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A kihallgatások után.
Budapest, május 10,

Ma egyelőre véget értek a budai 
királyi palotában a kihallgatások s a 
király szerdán már utazik is Becsbe. De 
a nemzet épp úgy nem tud semmit arról, 

1 hogy mi fog történni, mint nem tudott 
akkor, mikor a kormány beadta a le­
tup adását. Nemi vesizszü'k ropsz) néven 
senkinek, hogy a királyijai folytatott 
tanácskozásának részleteit nem ütötte 
nagy dobra, hisz ezt tiltaná a jó ízlés is, 
az észszeriiség is. De azért azt hi sziszük, 
ezek a kihallgatások nem szorítkoztak 
csak arra, hogy az uralkodó a meghí­
vott politikusok előterjesztéseit kegye­
sen meghallgatta, hanem nyilvánvalóan 
a válságról való véleményét is meg­
mondta s igy ha tényleg fentartotta is 
magának a döntést, lehetetlen, hogy a 
kihallgatott államférfiak tisztában no 
volnának már most azzal, hogy ez a 
döntés minő irányban fog megtörténni. 
Ezt pedig a nemzettel tudatni már most 
kötelesség volna.

Hisz végre is a nemzet sorsáról s 
jövő politikai alakulásáról van szó. Le­
hetetlen, ho^- most is vezető po­
litikusaink dodonai jóslásokba bur­
kolózzanak A király sokkal kon- 
zervativebb és sókkal kevésbbó érez 
hajlandóságot' az iránt, hogy ok

Szétfos*Ht emlékek.
Irta: Nógrádi László.

(.Utánnyomás tilos.)'

Egy kövér asszonyság hömpölygőit be az 
ajtón. Hosszú, fekete fátyola úgy úszott 
utána, mint a gyászlobogó. A termetes asz- 
roonyság megállt az iráscsomóktól terhes 
asztal előtt, mely mögött a duplán doktor 
Szergey Tamás köz- és vál tóiig yvéd ült. 
Arany keretes czvikkerét hirtelen megigazí­
totta s figyelve nézett végig a jövevényen.

— Parancsol? —• kérdezte szives, lágy 
hangon, mert jó klienst sejtett a gyászos 
nőben.

Pár pillanatnyi csend következett, aztán 
a legrem escbb tragédiába be illő sikoltás 
hangzott el. Szergey Tamás ijedve ugrott fel 
Íróasztalától.

•— Tamás, Tamás, — szólt igen mély s 
faymxlő hangon a gyászos nő, hát nem 
ismer?

Szergey Tamás még jobban megigazí­
totta czvikkerét s szúró tekintetét kutatva 
toélyosatetto a nő aramba.

— Bocsánat, — — nem ismerem, — 
mondta végre határozatlanul.

— Én vagyok Páli Erzsiké, a maga egy­
kori édes, aranyos Erzsikéjo.

SzorsgvN" Tamás emlékozetébo erre rózsa- 
^ánii gondolatok szálltak busz esztendő el te 
illetett mélységéből. Húsz esztendővel azelőtt 
faluban volt neki egy aranyos Erzsi kéje, a 
szép Páli Era-ike. a kis város legszebb lánya 
kihez verseket irtok titokban a szerelmes diá

nélkül kalandokba bocsátkozzék, sem- 
hogy olyan megoldásra gondolna, amely 
az országot kínosan lepné meg. Hisz 
arról, hogy alkotmányellenes kormányt 
inauguráljon, ezúttal szó sem lehet, az 
alkotmányos megoldási módok pedig 
félkézen felszámíthatok. Nincs tehát 
semmi értelme annak a fontoskodásnak, 
amelyet a kihallgatott politikusok ta­
núsítanak. Nincs értelme pedig azért, 
mert az országban a bizonytalanságot 
fokozzák, az izgalmat növelik s olyan 
hiedelmeknek és érzéseknek adnak tá­
pot, amelyeket megerősödni nem szabad 
hagyni, mert. ez sem áz országnak, sem 
a monarchiának nem érdeke.

Azok a politikusok, akik a minisz­
terelnök javaslatára- a király elé hivat­
tak, a legkiválóbb férfiak, akiket ma 
az ország fel tud mutatni. Egyetlen egy 
sincs köztük, aki ne volna tisztában az­
zal, hogy a mostani válság egyike a leg- 
sulyosabbaknak a modern Magyarország 
történetében, mert nem egy máról-hol­
napra, való megoldást kell találni, ha­
nem gyökeres orvoslást. Ennek nehéz­
sége pedig abban van, hogy sem a- koali- 
czióval mai formájában nem lehet to­
vább kormányozni, sem a mai koaiiezió 
egyenes mellőzésével. A hatvanhetes 
pártoknak az a szövetkezése, . amely 
egyes bécsi agyvelőkben mint megoldási 
forma él. merő eh imaóra, mert nemcsak

kok és Szergey Tamás urfi is. Szergey Ta­
más •még’ egyéb bolondot is csinált, nemcsak 
lossz verseket, egész komolyan feltette maga 
ban, bogv feleségül veszt a szép Páli Erzsi­
két, a köteles öreg Páli lányát. És meg is 
feszi, ha az őseire büszke öreg Szergey ke­
resztül nem húzza az ábrándos tervet.

Bolondságnak nevezte Tamás urfi szán­
dékát, s persze, hogy belesőpadt ebbe a ke­
gyetlen Ítéletbe ifjabb Szergey Tamás, mert 
semmiképp se fért a fejébe, hogy a gyönyörű 
Erzsiké, kinek olyan volt a termete, mint a 
lenge nádnál s finom, harmatos az arcza, mint 
a cserépvirág szirma, másé is lehetne, mint 
az övé. Sok keserves éjszakán át töprengett 
magában álmatlanul Tamás urfi s csak éppen 
az édesanyja ősz baja tartotta vissza attól, 
hogy valami igen-igen nagy bolondot el nem 
követett bánatában. Aztán elkerült otthonról 
s mig a diploma után törte magát, hogy a 
maga ura legyen, addig a szép Páli Erzsiké 
férjhez ment. Állítólag bánatában, de hát ki 
tudná azt megmondani igazán, miért megy 
férjhez egy busz esztendős szép leány. A fő 
az, hogy férjhez ment a Robogónyi vándor- 
szint ár-ul a tónak daliás hősszerűLmeséhez.

Mikor ezt Szergey Tamás meghallotta, 
öldöklő tőrök járták át szivét s bánatában 
megfogadta, hogy nem fog meghúzásodul és 
nekifeküdt a könyveknek. Dupla doktor lett 
és agglegény maradt, ügyvédi irodát nyitott 
a fővárosban s mivel értette a mesterségét, 
csakhamar keresette vált az irodája.

Szergey Tamás egyet lépett előre a régi- i 
régi kellemes emlékek hatása alatt, de aztán j 
megállt. Csodálkozva nézett a gyászfátyolos ' 
nőre. Hát csakugyan a szép Páli Erzsiké all ] 
«jötte, az ő hajdani ideálja, akiért agglegény 1

hogy a hatvan-hetes pártok -egyesülése 
elképzelhetetlen, hanem azért is, mert a 
mai viszonyok közt nem erezhetnének 
magukban elég erőt arra, hogy.egy ha­
zafias ellenzékkel megküzdjenek.

Viszont a függetlenségi párt hig­
gadtabb elemei éppen a függetlenségi 
párt szempontjából tartanák aggasztó­
nak azt, hogy a párt most kiválva a koa- 
iicz-ióból, mint a parlament többsége, 
követelje a maga számára a kizárólagos 
kormányhatalmát. Más országban el­
képzelhetetlen volna az, hogy egy par­
lamenti többség önmagára nézve vesze­
delmesnek láthatná a kormányalakí­
tást, de a mi álalkotmányos állami éle­
tünkben a politikai okosság diktálja az 
óvatosságot. Hisz. éppen a fő és a legak­
tuálisabb pártprogramul megvalósítása 
elé mered a királyi vétó. Kétségtelen,

! hogy amint a király a koaiieziós parla- 
1 menti többségnek megtagadta a-z önálló 
magyar jegybankhoz való hozzájárulá­
sát, megtagadná ,-a tiszta-, függetlenségi 
többségnek;is. S ha a függetlenségi párt 
óhajtandóbbnak tartotta a kormány le­
mondását és &, válság felidézését, da­
czára, hogy hatvanhetes pártokkal van 
koaliczióban, semhogy lemondjon az 
önálló magyar jegybankról, nem mond­
hat le erről, még csak ideiglenesen sem 
abban az esetben, ha a kormány egészen 
reá bízatnék. Ezt tiltja a politikai be-

mm-adt. Csakugyan ő-e? Sehogy se tudta el­
hinni. hogy az ő ideálja, ifjú szivének egyet­
len szerelme, gyötrelme, annyi szép emlékuek 
forrása az volt, aki előtte áll. Ez a kövér asz- 
szony, ki c*gy csöppet se hasonlít termetben 
a sudár pálmához s más egyéb karcsú nö­
vényhez. Gyorsan etikáztak á-t agyán a gon­
dolatok és sehogyse tudott hinni a szemének. 
Éhez irta ő a lángoló verseket és leveleket, 
ezért akarta elkövetni azt a nagy bolondságot 
Imár a revolvert is megvette.) ? Mintha apró 
kalapácsütések koppangatuák fejét, úgy zú­
dult rá a kétkedő kérdések egész tömege. 
Szólni se tudott. De szólt a gyászos nő:

— Hát lehetséges, elfelejtett. Maga, 
Tamás.

Zokogó sírásban tört ki s Szergey Tamás, 
a fogas fiskális, szorongató melegséget érzett 
a szive körül. Jószivü ember volt s nem szere- 
tett szenvedést, látni. A gyászos asszony, a 
hajdani szép Páli Erzsiké pedig erősen mu­
tatta, hogy szenved. Reszketett s kezével fáj­
dalmasan gyűrte arczát.

— Maga is elfelejtett, Tamás?... Oh, 
pedig én . .. Nem ismer rám. — Ha látszott 
a nő szaggatott zokogása.

- Különös, különös, — motyogta nagy 
zavarában. Szergey.

— Hát talán igy rám ismer, — hallat­
szott egyszerire hirtelen s olyan kaezagás kő- 
vetkezett, hogy maga Sze.rgev Tamás is elbá- 
múlt. Nem tudta, mit gondoljon, azt azonban 
érezte, ho^v ez a kaezagás ismerős előtte, 
lágy, csengő, kedves kaezagás volt, mely 
egyszerre eléje varázsolta a kert végén álló 
hatalmas hársfát, melynek ágai átnyúltak a 
Páti Erzsikéélc kertjébe. Tamás urfi nem egy- 
szer a sűrű lombok közül hallgatta, a szép
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c sülét s ennek a párt komolyságai, olv- 
bfüségei a politikai megbíz hatósága, is 
ellene szegül. De ellene szegül az okos­
ság is', mert lehetetlen, hogy a párt an­
nak tegye ki magát, hogy"bárki is sze­
mére vethesse azt, hogy a hatalomért 
feláldozta azt az elvét, amelyhez pedig 
eddig úgy ragaszkodott, hogy még vál­
ság árán sem volt hajlandó abból enged­
ni. Ha ezt a párt megtenné, nagyon si­
kamlós talajra jutna, hisz uj tápot adna 
azoknak a nemtelen vádaknak, amelyek­
kel ellenségei már eddig is illetik, hogy 
neglyvennyolczas lobogó alatt hatvan- 
hetes politikát üz.

De van egy más ok is, amely miatt 
éppen a párt, higgadt, elemei nem kap­
nék két kézzel az után. hogy egy tiszta 
függetlenségi kabinet alakittessék, mely 
mlögött csak a. függetlenségi párt alkot­
ná a többséget s mely ellenzékbe kény­
szerítené a többi pártokat. Az az ok pe­
dig a mai helyzetből folyik. Kétségtelen 
ugyanis, hogy a paktum végrehajtva 
nincs s hogy ebben egyenlően hibás a 
koaliert óhoz tartozó minden párt. Meg­
engedhetetlen, hogy a függetlenségi párt 
ennek ódiumát egészen magára vegye s 
hogy a többi pártnak azt a kényelmes 
szerepet biztosítsa, hogy ezek az ellen­
zéki padokról vessék szemére a pártnak 
art, hogy a paktum betartva s a válasz­
tói reform törvénybe iktatva még nincs. 
Addig, mig ez meg nem történt, nem ér- 
deke a függetlenségi pártnak a felelős­
séget egészen a maga vállárrá venni s 
tűrni azt, hogy az ellenzéki padokon 
egy hatvanhctes ellenzék rakhassa le a 
maga reszurrekoziójának alapjait. Mert 
Bécsben erre spekulálnák s azért, nem 
minden káröröm nélkül látnák a függet­
lenségi párt kormányalakítását. Hogy 
ez igy van, az kitűnik abból, hogy ép­
pen azok a bécsi lapok és bécsi pártok 
igyekeznek most a függetlenségi párt 
útját egjyemgetni, akik éppen a magyar

függetlenségi törekvések meghiúsítását 
tartják egyedüli politikai czéljuiknek s 
amelyek a múltban semmi eszközt sem 
tartottak elég piszkosnak, csakhogy ezt 
a czéljukat elérjék.

A kormányválság.
>- Az audiencziák befejezése. —

A válság tovább tort,
Budapest, május 10.

Ä király ma befejezte a politikusok meg­
hallgatását, amelynek folyamán a politikai vi­
lág tizenöt vezető személyiségének volt, alkal­
ma az uralkodót informálni a válság megoldá­
sának módjáról. Szerdán a király visszautazik 
Becsbe, megelőzőleg azonban még holnap We- 
leerte Sándor miniszterelnököt fogadja, akinek 
tudomására fogja adni, hogy a. kapott informá- 
cziólg alapján majd később fog dönteni. A vál­
ság tovább tart s a. megoldás május vége előtt 
nem is várható. Azok a politikusok, akik most 
a király előtt kifejthették véleményüket, csak’ 
nem kivétel nélkül azon az állásponton vannak,-, 
hogy a válság alkotmányos utón csak a mos­
tani többség keretén belül oldható meg, azon­
ban — bár a király is igy kívánja' a. döntést — 
az erre irányuló tárgyalások még távolról sem 
alakultak ki annyira, hogy a megoldás rövi­
desen megtörténhessék. így egyáltalában nem' 
jogosult az az optimista fölfogás, amely már 
Becsben is kifejezésre jutott, hogy a: király 
elutazásának egy nappal való elhalasztása egye­
nesen a válság holnapi megoldását jelenti. Vi­
szont azonban teljesen hihetetlen az a másik 
híradás, amely szintén Bércen át korfii hoz­
zánk s amely a válság megoldását csak úgy 
látja lehetségesnek, ha olyan, uj pártalakulás 
jön létre, amely a bankközösség fon tartása mel­
lett kötelezettséget vállal a lét szám fölemelésre. 
illetve a, véderőreformnak a kétéves szolgálati 
idő alapján még ez évben való megszavazására, 
minden katonai, engedmény nélkül. Külsőségek­
ben, a, zászló- és jelvény-kérdésben, lehet talán

Erzsiké kedves kaczagását. Olyan ez a kaeza-
gás most, mint volt hajdanán. Ez nem válto­
zott meg semmit, nem lett termetessé, nem 
ment ki formájából, üde csengése meg­
maradt.

— Emlékezem, hogyne emlékeznék, — 
mondta Szergey.

S valóban megnyitotta szemét a nevetés, 
egymásután több-több vonást vett észre a nő 
arczán, melyek a régi ideálra emlékeztették.

—« Hát csakugyan maga az, Erzsiké? — 
kérdezte végre is szives, de azért érzéketlen 
hangon. Attól a nagy hidegségtől, amint 
szólt, maga. is megijedt.

— Én vagyok. Tamás és ha 'megengedi, 
leülök magánál, — mondta és leült. Szergey 
kellemetlen székrecsegést hallott, vagy csak­
úgy rémlett, hogy ezt hallja. A szép Páli Er­
zsiké alatt sóhajtva nyögött az erős angol 
bőrttunlásszék, pedig valamikor azt énekelte 
róla, hogy még a virágok szirmánál is künv- 
myebb, s rózsás lába nyoma alatt a fűszál se 
hajolna meg. Az össze,hasonlítás kellemetle­
nül érintette Szergeyt, bántotta, hogy ez az 
uj Páli Erzsiké egészen tönkreteszi azt a má­
sikat, azt a régit, az édest, aki mint egy 
mesebeli tündér élt a lelkében eddig.

— Mivel szolgálhatok? — szólt színtelen, 
száraz hangon,

— Tamás, — sóhajtott, a gyászos asz- 
szony, de mosolygott... — Tamás, — mondta 
■ismértielve a szemét hosszasan rajta nyugtatta 
Szergey n.

Szergey megdöbbenve látta, hogy ez a 
nézés ugyanaz, mint lmsz évvel azelőtt volt. 
Megint a kis kert jutott eszébe, a magas fa­
kerítés, melyen keresztül nem egyszer néz­
te* eirvtrná/sra. Erzsiké a megriadt őz esdeklő

szemével szótlanul bámult, rá. Akkor ez a né­
zés a szive mélyéig lehatott.. Melegséggel s 
pezsgéssel töltötte el egész valóját s azt a két 
szemet a világ legvagyogóbb gyémántjáért 
se adta, volna s elnézte volna örökéig. Ak­
kor maga a gyönyörűség ragyogott feléje 
belőle, melyet képzeletével is alig tudott utol­
érni s most... most egy kicsit borzougott. A 
ízem tekintete a régi s mégse az ...

— Szolgálhatok valamivel ? — szólt is­
mét ridegen. Még ridegebben, mint előbb.

— Tamás, én .. . ismét szabad vagyok, 
— hallatszott az édeskés lágy asszony! szó,

Ez a hang, ez a csillogó lágy hang, s a 
fejtartás, az ajkak alig észrevehető mozdu­
lata. megint a régi volt. A régi teljesen. Szer- 
geyben, mintha bűvölet érte volna, egyszerre 
egész serege kelt fel a drága emlékeknek: 
mikor először súgta üveg a szép, légies Er­
zsiké, hogy szereti, mikor tréfálkozva pajzán- 
le odott vele, mikor a tőle kapott virágot Er­
zsiké megcsókolta. Az emlékek egész méz- 
tengere zúdult rá a múltból ... és boszanko- 
dott. Boszankodoét, pedig azt mondta neki a 
gyászos nő, aki valóban a szép Páli Erzsiké, 
hogy immár szabad. Szabad. És ő is szabad, 
független, gazdag ember. A két örege régen 
porladowik, szóval, hogy bolondot, bármilyen 
bolondot kövessem ol, útjában nem áll senki.

— Szabad vagyok, — sóhajtotta a nő s 
két szemellek egész méleg,ságét ráárasztotta 
kSzcrgeyre, Tamás, tudom, maga is szabad ... 
Én rnItattam maradt nőtlen... Lássa, akkor 
régen tlem tehettem máskép. Én áldozat vol­
tam , Mennyire sajnáltam miagát, hisz 
tudja, mennyire szerettem ... Sok gyötrelmet 
állottam ki... Tudom, maga is.

Elhallgatott, szeme révedezve tekintett

Kedd, május 11,

valami csekélységet elérni, de a nyelv tekinte­
tében semmi változást sem engednek, még a 
mult évi deezé-mberi programra alapjául sem. 
A mi értesülésünk szerint az igazság a két szél­
sőséges bécsi híradás között van. A kormány 
és a korona között tovább folynak a tárgyalá- 
eok egy uj paktum megkötésére, amelynek 
alapján a mostani többséget meg lehet tartani, 
Emilek az clöföltétclo egy alkalmas munkapro­
gramul megalkotása. Természetes, hogy éppen 
ez a válság megoldásának ütközőpontja, de 
azért a közreműködő államférfiak remélik, 
hogy a kibontakozást létre hozzák.

Az utolsó kihallgatások
A király vasárnap délelőtt, a képviselőház 

ulelnökeit, JRakovszky István cs Návay Lajos 
titkos tanácsosokat fogadta, hogy kikérje véle­
ményüket a válságról ée a kibontakozás mód­
jairól. Elsőként Bakovszky István járult a ki­
rály elé. Háromnegyed 11 órakor érkezett ko- 
csijával a királyi várpalotába. A király pont­
ban 11 órakor fogadta. A kihallgatás három« 
negyed óra hosszat tartott.

A várból Bakovszky a Nemzeti Kaszinóba 
hajtatott, délután pedig elutazott, a fővárosból.

Bakovszky kihallgatása még tartott, ami­
kor Návay Lajos megérkezett, a várpalotába. 
Félóra hosszat kellett várakoznia a király elő­
szobájában. Kihallgatása pontban tizeinkét óra­
kor kezdődött s negyven perézig tarntt. Návay 
Lajos kihallgatásáról igy nyilatkozott:

— Kihallgatásom körülbelül negyven per- 
czig tartott. Ö felsége rendkívül kegyesen fo­
gadott s kifejezte azon való örömét, hogy sze­
rencsésen átestem egy súlyos ryperáczión s hogy 
jó egészségben lát, A kihallgatás részleteiről 
ezidö ezerint nem nyíl atkozhatom, mert az a 
véleményem, hogy nyilatkozatommal nem tm* 
nék jó szolgálatot az ügynek, amelynek érde­
kében munkálkodunk. Mindem törekvésemmel 
igyekeztem arra, hogy kötelességemnek teljes 
mértékben megfeleljek.

Arra a kérdésre, vo/n-e. remény a válság 
gyors megoldására, igy felelt, Návay:

bele a szoba levegőjébe, mintha a messze 
tiint múltba nézne. Szergey keményen nézett 
maga ciki s arra gondol/t, hogy lopja az időt. 
Húsz évvel ezelőtt egész nap ott settenkedett 
a kert kerítése mögött s leste Erzsikét, akkor 
nem gondolt a sürgős ügyekkel, pedig az 
érettségi előtt állott. És most, mikor egészen 
szabadén rendelkezik idejével, időlopésnak 
tartja a szép Páli Erzsivel a beszédet,.

— Én a régi vagyok, a régi teljesem, —. 
hallatszott, — és maga. Tamás.

Egy kis szünet következett, szótlan 
csend. Erre határozottan kellett válaszolni.

— Oly régen volt ez az egész, gyerekek 
voltunk, — mondta Szergey s mosolyogni 
próbált.

Bizony régen volt s oly édes most 
erre gondolni.. . Még elég fiatalok vagyunk 
arra, hogy ott folytassuk, ahol elhagytuk... 
Emlékezik még arra az utolsó levélre ... 
majd meghaltam,.mikor meghallottam1, hogy 
elutazott... Egész nap sírtam... egy hétig 
sírtam ... Én magát. Tamás, épp úgy szere­
tem most, mint akkor ... És maga?

Szergeynek megint, felelni kellett és ez 
nem jól esett, neki. Végigsimitotta homlokát 
s igyekezett olyan kedvesen mosolyogni, 
amint csak képes volt.

—• Nagyságos asszonyom .., régen volt 
az . . . igazán sajnálom... tetszik tudni, az én 
szil ráz foglalkozásom.

A friss, eleven tekintet kicsit megtört.
Nem tesz semmit, Tamás... ha szeretjük’ 

egymást.
— Leimtet len, — szaladt ki a szó Szer- 

gey száján.
Egy pillanatra maga is megdöbbent at­

tól a kegyetlen mondástól, de aztán örült.
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1— Azt, hiszem, hogy már csak rövid ideit) 
tart a válság.

Aztán hozzátette:
— Ö felsége a kihallgatás egész ideje 

tJatt meglepőéin derűs hangulatban volt.
— Nem csak erre alapítja nagv-méltósá- 

god előbbi föltevését ?
— Nem — volt, a válasz. — Erre is.
A" mai kihallgatásokat Khuen'Hcdarvárg 

Károly, volt miniszterelnök’, kezdte meg, aki 
délután félegy órakor jelent meg külön kihall­
gatáson a királynál. A kihallgatás egynegyed 
kettőig tartott. A kihallgatás után gróf Khuen. 
fféderv'árif báró Aehrenthal külügyminisztert, 
jlíonteunovo főudvarmeetert és gróf Paar fő- 
hadsegédet kereste föl. Gróf 'Khmn-Hédervárt./ 
egynegyed háromkor hajtatott ki a várpalotá­
ból és a miniszterelnökségre ment, ahol Weiter' 
lével hosszabb ideig tanácskozott.

Liikacs 1 zászló volt pénzügyminiszter fél­
het,tőkor járult a király elé. Kihallgatása ket­
tőig tartott, amely után rögtön ©lhajtatott.

A volt szabadelvüpártnak ez a két kori­
feusa is gróf / tsza létrán álláspontjára he­
lyezkedett s ők is azt, ajánlották a. királynak, 
hoy a válságot a mostani parlamenti többség 
leeretén belül kell megoldani. Ök nem kérnek 
aktiv részesedést a politikában. Véleményük 
<@a-k a választói reform kérdésében tért cl Tisza 
István véleményétől.

Félháromkor Tloitsy Pál, a függetlenségi 
párt ügyvezető alelnöke, jelent meg a kiválv 
előtt. Kihallgatása 25 perezig tartott, amelven 
a király óhajtására a politikai helyzetre vonat­
kozó előterjesztéseit, tette meg. Hoitsg ezután 
a miniszterelnökségre hajtatott, ahol a minisz­
terelnökkel tanácskozott. Majd meglátogatta 
Dáruvárg Alajost, a kabinetiroda főnökét.

Tóth János államtitkár háromnegyed lm" 
romkor jelent meg a király előtt, hogy a po­
litikai helyzetről megtegye előterjesztéseit. A 
kihallgatás félniégyig tartott. Az államtitkár 
kihallgatása után ezt mondotta egy újság­
írónak;

— Félóra hosszat tartott a kihallgatásom.

Jól meggondolva sohase tudta volna ezt ki­
mondani.

•— Szóval,, elfelejtett teljesen? — hang­
zott a panaszos kérdés.

Néhány frázist tett Szövgey. hideg, sem­
mi tanon dó frázist, melylyel teljesen tön kré­
tái a nyitott a mindazt, ami a múltban olyan 
ragyogó, olyan drága s csupa lágy érzés, me­
leg szív volt.

Hideg kézszor itassad váltak el. Mikor a 
nagy angol borszék megint üres lett s más 
nem maradt meg a látogatóból, csak a nehéz, 
olcsó parfümillat, Szergev visszaült az Író­
asztalához és elgondolkozott. A szép Páli Er­
zsiké volt itt, nézése, mosolya, kaezagása a 
ivgi s aix'zán minden vonás a régire emlékez­
tet és mégse a régi. Hogy van ez, kérdezte 
önmagától Szergev. Ö volt itt, a régi, drága 
ideál, első és utolsó szerelmének eszményképe, 
kiért annyit lángolt és szenvedett szerelmes, 
fin tál szive, s akit annyira gyászolt, hogy I 
újra szerelmi többet nem tudott. Es íme mégis 
n.ost oly hidegen hagyta, mintha nem is ő 
lőtt volna Szergev Tamás s az, aki vele lse­
déit, nem Páli Erzsiké. S míg Így gondolko­
dott, érezte, hogy omlik ö-.-z.e a múlt álma. 
hogy tfiúik el a régi álomkép, hogy lesz 
hőddé mindaz, ami neki eddig édes. drága 
omlók volt. S látta, hogy a régi helyet, a régi 
Páli Erzsiké helyét az ttj foglalja el, akit az 
'mént látott, egy termetes mi, aki alatt só­
hajtva recsegett még az erős. angol lxirszék is,

Boszankodva kelt fel asztalától, kinyi- 
háta szobája minden ablakát, hogy meg az 
ht maradt illat is kiszálljon. Az, ablakokon 
beáradó friss, szellő a/,tán el fújt mimleat. 
'Budeiit, még az, emlékek utolsó foszlá­
nyét is!.,,

EGYETÉRTÉS
A király nagyon kegyesen fogadott. Csak tor- J roly és Dániel László képviselők, dr. Sebestyén Jó 
moszetes, bogy nem mondhatok semmit a ki zsof. az ni-nSri. i i t v * - „ „ „ i. :— —•
hallgatásomról.

zsef, az uj-párt titkára és az uj-pártnak igen szá­
mos kültagja.

Tóth államtitkár, ezután Daruéért/ Alajos 
kabinetirodái főnököt látogatta meg.

A külügyminiszter szerepe.
Eaió Aehrenthal, a közös külüg'yniiuiszf 

let, ugyancsak dolgozik a magyar válságban, 
amelyhez pedig semmi' köze sem volna. Ma 
délelőtt báró Aehrenthal az Összes kihallgatá­
sokat megelőzve, külön kihallgatáson jelent 
meg a királynál. Az and kinézi a háromnegyed 
óra hosszat tartott. Tizenegy Óra előtt pár 
perczczel meglátogatta a külügyminisztert Szte. 
rengi József kereskedelmi államtitkár. Dél­
ben Mr he ele Sándor miniszterelnök látogatta 
mog báró Aehrentlialt s a két államférfin hosz- 
szahh ideig tanácskozott. Délután háromnegyed 
kettőkor Lám ez g Leó, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank el nők igazgatója tett hosszabb lá­
togatást a külügyminiszternél. Az audiencziák 
után délután félnégy órakor Wekerle mimisz- 
teielnök ismét meglátogatta a kiilügyminisz- 
teit a varpalotában, akivel ez alkalommal új­
ból hosszabb ideig tárgyalt.

A külügyminiszter délután 4 órakor szán­
dékozott meglátogatni Kossuth Fereucz keres­
kedelemügyi minisztert. A látogatás azonban 
Kossuth Ferencz váratlanul közbejött gyengél­
kedése miatt elmaradt.

Báró Aehrenthal külügyminiszter, gróf 
Sza párig Frigyes ée gróf Kinshtj Ferencz 
attache holnap reggel 7 óra 50 perczkor utaz­
nak vissza Budapestről Becsbe.

Báró Aehrenthal közös külügyminiszter 
hosszabb látogatást tett a miniszterelnök nőjé­
nél, Wekerle Sándorné született Molnár Gi­
zella palotahölgynél a miniszterelnöki palotá­
ban. Szombaton gróf Appongi Lajos magyar­
országi udvarai agynál ée nejénél, Scher-Thoss 
Margit grófnőnél volt ebéden, ec-tc pedig el­
látogatott, a Nemzeti Kaszinóba, ahol hosszabb 
időt töltőit cl.

A párt körök bő!.
A függetlenségi hs J/S-as párt Evzsbet- 

koruti körhelyiségében az est folyamán a párt­
nak számos képviselő- és kültag ja volt fönn. 
Ott voltak a többek közt doth János és Désg 
/olta 11 államtitkárok, Jfoitsg Pál ügyvezető al- 
elnük. fi oil Lajos, gróf Batthyány Tivadar,
& ágin/ Gyula aleliuökök is. A párt tagjai nagy 
érdeklődéssel vettek körül Tóth János állam­
titkárt és Hoilsg Pált és élénken kérdezősköd­
tek az audienczia részletei felől. Úgy Tóth 
János, mint ff oils// Pál a kérdezőeködésekre 
kijelentették, hogy a kihallgatásról nem nyi­
lat kozhatnia k. Később ellátogatott a pártkörbe 
■/usth Gyula, a képviselőhöz elnöke is, ki mint­
egy telornt időzött n párlkör tagjai között.

Az allot mű a g pórt körhelvi seggben' hétfőn 
esle a pártnak több képviselő- és főrendiházi 
tagja járt^ fenn. Ott voltak többek közt, Da. 
rängt Ignáez töldinivolésiigvi miniszter. Szté­
lén gi .ló/rT-f és Hol gór Ferencz államtitkárok, 
öreróf Pafluvichii Ede főrendiházi és még 
többen,

A.nemzetiségiek szót kérnek.
A nemzetiségi képviselők tagjai közül ma töb­

ben Budapesten időztek és eszmecserét folytattak a 
kormány válsággal üs-zeíüggö kérdések felett. A,: 
eszmecsere .-oivii kii".iezés>re jutott azon nézet, hasv 
alkotmányos gyakorlat, ívivénatossa tette volna, bogv 
a király a bal pár: és a nemzetiségiek vezérfértiai! 
is meghallgassa, egyebekben azonban a nemzetisé­
giek várakozó álláspontot foglalunk el. A nemzeti, 
eégie.l- min! minden l'ö'.ii,s intévn.dnynelf, a közös
ha ni,/ink I v hire'.

Háló Bánffy beszámolója.
Biló Bánffy IIvzsv tegnap beszédet, mondott 

S,egodon választói előtt, kik lelkesedéssel fogadták. 
Báró Bártfíy Dezső társaságában Voltak Eötvös Ká-

Tisza-szálló nagytermében, ahol hatalmas közönség 
kitörő éljenzéssel és tapssal fogadta Bánffy Dezsőt. 
Az első üdvözlő szót, Végman Jferencz szegedi párt­
elnök intézte Banffyhoz, aki ezután elmondta be­
számoló beszédét.

A lejtő —- így kezébe Bánffy — melyre az 
1906. évi alakulással közéletünk jutott, mind si­
váré bb lett és az elvek állítólagos fentartásával, de 
tón 3d eg feladásával hatalomra jutott kormány min­
dig csak a, személyi bizalomra hivatkozva, sohasem 
az elveikre támaszkodva, lehet mondani, ellenőrzés 
nélkül vezette az ország ügyeit, mig végre a mai 

’kátyúba jutottunk. Egy olyan kátyúba, amelyből a 
kijutás esélyei nagyon kedvezőtlenek, sőt "alkot­
mány válság hoz is vezethetnek. Sajnos, a király és 
a nemzet közötti kölcsönös bizalomnak alapjai meg­
inogtak az utóbbi három év kormányzatának ideje 
alatt, mert bizony a közélet hitelének alapja inog 
meg, ha a pártok mast hirdetnek programmban és 
mást vallanak be audiencziákön, kormányt vállaló 
előterjesztéseikben, ^ gyakorlati politikájukban. 
-Aloit, ha 'M> párt aoba a helyzetbe jut, hogy prp- 
grammját többségre jutása után sem valósíthatja 
meg, csak két ut áll előtte nyitva: vagy ragaszkodik 
programmjához és nyílt küzdelemben igyekszik an­
nak érvényt szerezni, vagy arra a meggyőződésre 
,iut, hogy az ország érdeke előbbre való a más idők­
ben, más helyzetek számára alkotott programom ál. 
Ha ez az utóbbi meggyőződés érlelődik meg egy 
partban, akkor erről őszintén, nyíltan kell a nemzet­
nek számot adnia. Amint a pártnak meggyőződése 
az ország Iránti kötelességéről, a programmjától 
eltörő, egy perczig sem szabad haboznia, hogy mely 
utón haladjon tovább. Nyíltan kell megmondania 
a nemzetnek, hogy mit akar. Ha az ország érdeké­
ben levőnek találják vállalkozásukat, akkor nyíltan 

• Fi. c2f ne vállalkozzanak olyanokra, elveik 
feli hegesztésével. amit különben egyénileg nem 
tartanak helyesnek. Három éve teszik állandóan ezt. 
Magukkal edlen tétről-ellen tét be kerülnek, amint azt 
Jegfenyesebben igazolta az általános választói jog­
nak kérdésé. Hisz tudjuk, hogy a belügyminiszter 
ur a vezerlo-bizottságban állandóan elítélte az ál­
talános választói jog érdekében megnyilvánuló több­
ségi akaratot es azután elveinek felfüggesztésével 
hozta, letre azt a választói reformról szóló javas­
laté,, melyből hiányzik az általános jelleg ,a köz­
ségén keni iseg es titkosság.

A h;'rom éyi kormányzás alatt mindig a ki­
rályra hantra az ódiumot, sohasem a többség vál- 
lalva alkotasfuert a felelősséget, törvényre törvénvt 
alkottunk, olyanokat, melyek legtöbb esetben ér­
dekeinknek nem feleltek meg. Létrehoztuk Ausz- 
tiiaial 191 <-ig a gazdasági közösséget, mely ellen 
a nemzeti küzdelem idejében legerősebben har- 
czoltunk, vállaltunk gazdasági érdekünknek egy- 
altalaban meg nem felelő terheket, anncktáltunk 
n„ korjog'1 helyzet tisztázása nélkül, érvényben levő 
törvény ellenére törvényhozási elhatározás nélkül 
tartományokat, vállaltunk a törvényhozás tudta 
nélkül különböző kárpótlásokat, vállaltunk ugvan- 
csak a törvényhozás tudta nélkül a szóifo mozgo- 
ludas czimén nagy katonai terheket, anélkül, hogy 
gondoskodni tudtunk volna arról, hogv gazdasági 
eszközökkel megkerestük volna a módját annak, 
hogy a balkáni ellentétes érdekek kiegyenlittes- 
senek, sőt Szerbia megfelelő gazdasági kiclégitésé- 
vel velünk érdekazonosságba hozatott volna.
, A belső krízisek és rázkódtatások egész sora 
log következni, amikor csak mint adóalanyhoz kö­
zelednek a nemzet felé, de durván visszalökik, 
üa magara es a maga czóljaira eszmél. Ebből a 
szempontból korszakos fontosságú a bankkérdés.
A kibontakozásra, becsületes és tartós békét bix- 
usitó kibontakozásra más ut nem kínálkozik, 
mini a gazdasági önállóság megteremtésével a 
nemzeti fejlődés útjára lépni. Most aztán eljutot­
tunk a válsághoz, melyet a bankszabadalom me>. 
újításának vagy meg nem újításának kérdése idé­
zeti elő. Valóságos Paprika Jnncsi-szinházjáték 
előzte meg ezt a mai válságot. A koalieziót támo­
gató többség tekintélyes része az önálló magyar 
nemzeti bank felállítását törvény alapján követeli.
A király elölt, a vezérek, vágj azok töhÜségo a 
hatalom maradhatása érdekéből formulákat keres­
nek. Megint csak ott vagyunk, hogy az. intéző kö­
rök mást hirdetnek érintkezésükben és párttanács­
kozásokban és más megoldást keresnek audieu- 
cz iákon.

A bankkérdés tekintetében álláspontom meg­
másíthatatlan, megdönthetetlen: feltétlen híve 
vagyok az önálló magyar bankunk. Oly természete* 
gazdasági követelmény ez, hogy erről tulajdon­
keppen 1 leszólni se kellene, mert hiszen ez képez! 
tulajdonképpeni alapját amink, hegy 1917-re n* 
önálló gazdasági berendezkedés tényleg létesíthet# 
legyen. Hogy miiven szemfényvesztés, porhintés az 
ország szemébe, de igazában, hogy mily omégvz
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becsapás akart lenni ez a kartellbank, ezt nem kell 
bizonyítani és kétségnek fenforognia nem szabad: 
az önálló magyar jegybankot, létesíteni kell, La 
csak lehet már 1911-re, do mindenesetre és min­
denképpen úgy, hogy a kormány szinte tervszerű 
halogatása dac-zára a bank mielőbbi felállittassck 
cs ha talán ennek némi halasztást is kellene szen­
vednie a sok furfang folytán, az csak rövid elha­
lasztás jellegével bírjon és a gazdasági önálló be­
rendezés előtt már tényleg az önálló bank meg­
legyen, mint egyik előkészítő és biztositó eszköze a 
gazdasági önállóságnak.

Ezután az általános választói jog törhetetlen 
hívének vallotta magát és egy egészséges, dómokra* 
'likas, liberális alapelveken nyugvó pártalakulás 
szükségét, hirdette.

A választók több helyen tapssal szakították 
meg a beszédét, végén pedig megéljenezték Bánfíyt.

A közönség ezután hallani kívánta 'Eötvös Ká­
rolyt, aki éljenek ós tapsok között emelkedett fel 

. szólásra.
I — Az urak túlzásnak vehetik — mondta — 
de éji n'oiii átallom kijelenteni, hogy az önök kép­
viselője, báró Bánffy Dezső az utolsó magyar em­
ber. O sötétnek látja a helyzetűt, de éli még- sö­
tét ebbe ek látom. Magyarország az ő jogaiért a mo­
hácsi vész óta hatszor fogott fegyvert a Habsburgok 
ellen, most pedig úgy áll a helyzet, hogy hetedszer 
is kénytelen lesz vele. A mohácsi vész óta nem 
volt még rá estet, hogy negyvenkét év óta békében 
éltünk volna az osztrákkal, mert az osztrák ösztön 
mindig összeütközött az igazi magyar ösztönnel. 
Most is ez a baj. De eddig csak élt valahogy az al- j 
kotmány, mert volt igaz magyar ellenzék, most 
azonban veszendőben van, rovrt ellenzék nincs. A 
kormány bírálat nélkül teljesíti a király paran­
csait. Terrorizál mindenkit hihetetlen eszközökkel, 
ellenzéki embernek arra sincs kedve, liogy bemen" 
jen a képviselőházba. Eddig legalább volt 48 cs 67, 
most egyik -sincs, semmi sincs. Andrássy mvgcyőzö- 
dése ellen vállalkozott a választójogi reform meg­
alkotására. A többiek is mind mást hirdettek, mint 
amit cselekszenek. Gonosztevők, kite csalják a nem­
zetet, csalják a királyukat, (Viharos tetszés.) S5t 
tán utolsó elemzésében még az osztrákot, is meg­
ás alják. (Derültség.) Közös bank. önálló bank, 
mindegy nekik, tő, hogy osztozó fél ne jelentkezzék. 
(Nagy derültség.) Kilencz miniszter közül öt 
maga se. tudja, mi a nézete, vagy nem meri meg­
mondani egy világért, se. Kossuth Ferencz pláne a 
fél országért nvm árulná el. mit csinál akkor, ha 
a király nem járul hozzá az önálló bankhoz. Kincs 
a világnak olyan viznyomatu sajtója, amelyik ki 
tudná sajtolni belőle. (Viharos derültség.) Azt 
kérdik, nu fog jönni í Nem turlom, de megmondom.
(Nagy derültség.) Egyetlenegy miniszter le nem 
mond. egyetlen ember a koaliczióból ki nem lép, 
akár közös marad a bank, akár nem. (Derültség.) 
Félre kell tenni az ostoba jelszavakat cs hatalmas 
ellenzéket kell csinálni, amely kiveri a kufárokat, 
akik szegények lévén, inkább sajnálat,imncltók, 
mint, horkolásra. Egyik rossz törvényt a másik után 
csinálták. A Wekterle-féle adótörvényhez képest a 
tatárjárás csak szelíd apai intés volt, (Viharos 
derültség.) Végül üdvözölte a kerületet.

Ve ff tutin elnök az ülést berekeeztve, a választók 
rendithetetk-ii bizalmát tolmácsolta Eáuffv iránt.

Délben szükkörü ebe-d volt. esie pedig több 
száz terítékű bankét. Bánffy és kicciMc ma" vissza­
utazott Budapestre.

Az önálló bank mellett.
Az ország több helyén volt tegnap .népgyűlés, 

amelyen tüntettek az önálló jegybank mellett,
Szabadkán Bácsmegyo függetlenségi választói 

vasárnap nagy nepgyülést tartottak az önálló bank 
mellett. A népgy ülésen, amelyen gróf Batthyány 
Tivadar és Holló Lajos1, az országos függetlenségi 
1 ;i!"t a 1 elnökei is resztvettek, Mukits Simon szabad­
kai képviselő elnökölt. Rcisner Lajos terjesztette 
elő a határozati javaslatot, amply a közös bank sza­
bdalnia meghosszabbításának tagadásához, amihez 
nem kell királyi szentesítés, hívja fel a képviselőhá­
zat. Elsőnek Batthyány Tivadar szólalt föl", aki ki­
jelentette, hogy az általános választójogot radikáli­
sabb formában akarja, mint.Andrássy, De a reform 
csak akkor értékes, ha a népakarat érvényesülhet. 
Ákost akadályok állnak az útjában. "A nemzet lét föl­
tétele az önálló bank. Ha azt akarják, hogy a hadse­
reget fejleszszük, adják meg a nemzetnek a módot, 
hogy uj jövedelmi forrást teremthessen.

Holló Lajos a hatvani etcsek mesterkedései el­
len kelt ki beszédében. A függetlenségi párt akarja 
a hatalmat, hogy programmját megvalósítsa. Hiszi, 
hegy a nemzet és a király meg fogják egymást ér­
teni. Most fog eldőlni a kérdés, hogy alkotmányunk 
élő valóság-e vagy papiros. Szerinte nincs ok a 
estiggedesre, de küzdeni kell.

Lányi Mór az elveket, eláruló fúziós kisérletc- 
ket ostorozta. Ezután a határozati javaslatot elfo­
gadták.

Délután bankett volt a Pest-szállóban. A nép- 
gyülésen nagy számmal jelentek meg a német ajkú 
cs bunyevácz bácskaiak is.

Temesvári a ..Délvidéki Függetlenségi és 48-as 
Párt“ választmánya Brettner Ernő első alelnök el­
nöklete alatt a politikai helyzet megbeszélése vé­
gett szokatlanul látogatott ülést tartott. A választ­
mány egyhangúlag elfogadta a következő határozati 
javaslatot:

„Nemzeti törekvéseinkért bátran és jogfelad'ás 
nélkül vitt küzdelemben vezéreink böleseségőt lát­
juk, beírni ük összpontosul minden reményiiok, oda­
adó, kitartó és lankadatlan bizalmunk. Teljes meg­
nyugvással tőlük várjuk nemzeti törekvéseinknek 
diadalra vitelét; első sorban gazdasági önállósá­
gunk alapfeltételének: az önálló magyar nemzeti 
banknak 1011-re, való megvalósítá#ú,t és politikai 
függetlenségünknek kivívását. A válságos helyzet­
ből való kibontakozást csak a teljesen alkotmányos 
rendezésben és a- parlamentáris többségi elvnek ép­
ségben tartásában, vagyis: egy tisztán függetlenségi 
kormány kinevezésében jútjuk“ . . .

A határozatot Kossuth Ferón erezel és gróf Ap~ 
pony i Alberttól táviratilag közölték.

Békésen Kecskeméti Ferencz, a kerület orsz. 
képviselője, vasárnap mondott beszámolót, A gyűlé­
sen egyhangú lelkesedéssel kimondták, hogy az ön­
álló bank felállítását követelik és a bankért folyó 
küzdelmet rendíthetetlenül támogatják, Kossuth 
Ferencz és Justh Gyula, a nemzet vezérei iránt 
t á nt őri thatatlan raga szkod ássál vi sei te t n ele.
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Politikai hangulatok»

A helyzetiben elérkeztünk ahoz a válsá­
gos útihoz, ahol1 már csak afelől lehet gondol­
kozni, hogy erre menjütik-e, avagy; a másik 
irányiba. Külső jelekből, de egyes megjegy­
zésekből is, előzményeknek, formalitásoknak, 
liangnhite kiiia.k az összekapcsolásából az a kö­
vetkeztetés keletkezik, hogy az ügyek (mely 
név alatt a kibontakozás dolgait lehet, érteni) 
rostszál 1 állanak. Bosszul állanak pedig nem­
csak abban a tekintetben, hogy függetlenségi 
kabinet, mely a nemzeti bankot létesít betűé, 
mem alakítható. De rosszul állanak másfelől 
abból a szempontból is, hogy békés kibonta­
kozást lehetne vájjon létesíteni egy vegyes 
átmlemeti, avagy mondjuk, ad hoc-program.m 
alapján, esetleg hatvanhete« államférfiakkal, 
vagy a köffiliezáó ideiglenes fentartásával, a 
katonai kérdésekben nemzeti vívmányok szer­
zésével és a közjogi programútok felfüggesz­
tésével, egyúttal pedig a koalie.zió legfonto­
sabb vállalkozásának, a választói reformnak 
a megalkotásával.

A fagy elpusztította a türelmetlen ve­
tést, amelyik nem bírta bevárni, hogy a külső 
levegő megengesztelődjék, állandó, tápláló és 
prősitő meleggé változzon,Elpusztította a fagy 
a korai virulásba fakadt fák bimbózó rügyeit 
és a szőlőtőke friss hajtásait. Ekképen pusz­
tul most el a politikai élet termő földjén és 
gyümölcsös kertjében minden remény, ame­
lyik abban bizakodva kelt fejlődésbe és indult 
virágzásnak, hogy megint felkel a megértés 
napja és melegével a termékenység áldásait 
elősegíti. A fagy megakasztotta a reménysé­
geket. az egész területen. A függetlenségiek 
épp úgy megdöbbenve állanak a kietlen pusz­
tulás láttára, mint a hatvanhetesek és egy­
forma. tanácstalansággal tekintenek a jövő 
elé. Egyforma- döhbenéssel és egyforma tájé­
kozatlansággal.

így körülmények között n publikum 
gondolkozhatik afelől, hogy mi értelme van 
ania fel tepsitek, hogy akár a hatvanhetes, 
akár a négyveanyoleza,sok, akik most a kor­
mányon helyet foglalnak és az ügyeket inté­
zik. görcsösen ragaszkodnak a hatalomhoz.

Görcsösen ragaszkodni a hatalomhoz, ez 
már olyan sablon mondás, ami a régi időkből 
csak azért maradt fenn, mert a megváltozott 
viszonyokhoz alkalmazva, újat nem tudtak 
találni helyébe. A hatalomhoz való görcsös ru 
gaszkodás feltételezésének volt értelme abban 
-az időben, amikor félni lehetett, hogy ugyan 
olyan, vagy enyhébb feltételekkel mások

akarnak beülni a hatalom birtoklásával nekik 
jutó javak él/e zésébe. De most a hatalom ja» 
vai tpmyira kietlenek, annyira szegényesek, 
hogy a két boldogság közül nem az a nagyol), 
bik, araikor a kiválasztottak hozzájutnak s, 
hatalomhoz, hanem az, amikor megszabadul­
nak tőle. A hatalom a mostani időben a fele. 
lősség rettenetesen tövises útját jelenti n-müj 
a két irányban, akár a dinasztia kedvét kés 
res'ni indulnak el, akár az ország lakósságá- 
nak a boldogulását kívánnák megtalálni. Úgy' 
gondoljuk tehát, hogy igazságtalanok a fel. 
tevések. i

De igazságtalanok n feltevések’ még ab­
ban a vonatkozásban is, hogy akik a Illata, 
lomtól távolabb állanak, azok a népszerűség 
kedvéért hajlandók volnának megakadályoz, 
ni másoknak a hatalomhoz való jutását csak 
azért, mert ők maguk nem érhetnék el. Hisz 
a népszerűség hatalma sem több most, mint 
a másik, melyekhez a javakban való osztoz­
kodás és a szétosztás gyönyörének a hite fűző­
dik. Népszerűséget ma nehezebb szerezni, 
akár az elvi magasztos gondolatok hangozta- 
fásával, a sok csalódás és kudarca után, mini 
bármikor. És ha a népszerűség szerzésének 
az eszközei közé hozzátartozik beláthatatlan 
következményű bonyodalmak előidézése, ak­
kor maguk ugyanazok a férfiak, akiket azzal“ 
vádlóinak, hogy a népszerűség hatalmát akar- 
.iák megszerezni, tiltakoznának a legerőseb­
ben ennek a hatalomnak az igénylése ellen,

És végeredményben a konklúzió az le- 
hét, hogy sem az egyik részen, nem a másik 
részen, nem ragaszkodik senkisem a hatalom­
hoz, se görcsösen, se lazán. Mert a hatalom 
ez idő szerint ott van, ahol egy láthatatlan 
hatalom titokzatossága intézi a népek sorsát,

*,

Nem volt ilyen nehéz állapöt 1867- óta 
csak egyszer és pedig akkor, amikor a nem­
zeti akaratnak kellett úgy, ahogy győzedel­
meskedni. De ha Eötvös Károly azt mondja, 
hogy most megint háborúba kerül a nemzet a 
dinasztiával, hát hadd legyen Eötvös Károly, 
nak igaza, hogy a legutóbbi békésen kiegyen­
lít ett összetűzés nem volt háború.

Azonban azt mondják, hogy a kirSly 
kedve derűs. Ö egyáltalában nem úgy fogja 
fel a helyzetet, mint amelyik katasztrofális 
következményeket vonna maga után. Hanem 
egyszerűen egy kis változatosság mutatko­
zik. A variéttts delectat az országok és a né­
pek sorsának intézésében. Más idők, más esz­
mék, más emberek. Az öreg ember ragaszko­
dik ugyan a régiekhez, de kiváncsi az iránt, 
hogy mit tudnak csinálni az újak. Azelőtt az 
ugy volt, hogy volt egy hatvanhetes úgyne­
vezett szabadelvű többség és ugyancsak ék­
ké pen nevezett szabadelvű kormány is, hogy­
ha ez nem tudott véghezvinni valamit, ha 
nem tudott megfelelni a felsőbb' Mvánalmak- 
nak, akkor kineveztek egy másik miniszter- 
elnököt ennek a többségnek a vezetésére, 
vagy uj választásokon, hogy a rendelkező, 
t-ére álló eszközökkel, korrupciókkal, erő­
szakkal, furfanggal csináljon ugyanolyan 
többséget, engedelmeset és megbízhatót, mini 
a korábbi volt.

Az állapot most megváltozott. A régi 
rendszer megbuktatása éta nem lehet arra 
számítani, hogy egyik rendszer megbukta­
tása után következik, más emberekkel bár, de 
ugyanolyan, mint az előbbi Volt. Mert meet 
az evoluczió iránya a rcndkivüliségeket veti 
felszínre. Ki gondolhatott volna valamikor 
arra, hogy a dinasztikus érdekeknek legin­
kább az lenne megfelelő, hogyha a hosszú 
időn át a n t id in asz t i k usn ak hirdetett pártot

Kedd, május 1Y«
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lehetne rábírni e hatalom átvovésóro. Ki gon­
dolta volna, hogy gazdasági érdekok háttérbe 
«Baritiiatják az összes közjogi szempontokat. 
És ki gondolta volna, hogy a mostani körül­
mények fognak elkövetkezni, amikor egy 
gróf Kliuen-Héde,rváry Károly nem vállal 
kormányalakitíjst, de gróf Tisza István sem 
és mindegyik azzal a javaslattal hagyja ott 
az audienezfiás termet, hogy leghelyesebb 
volna a függetlenségi pártot megbízni.

Ez a változatosság kellemes lehet a 
Burgban. Majd a német császárral beszélget­
hetnek felőle.

Do mily más lehet az ilyen beszélgetés, 
mint a mieink. Minálunk mind afelől vitat­
koznak, hogy vájjon függetlenségi, vagy 
másmilyen lesz-e a. kabinet, ők pedig össze­
ülnek majd és meghányják-vetik azt a kér­
dést, hogy Magyarországot hány részre le­
hetne feldarabolni külön közigazgatási elmé­
letek szerbit, hogy a nagyhatalom érdekében 
csorba ne essék ...

Elvégre az adófizetőnek az csaknem 
mindegy, hogy a befizetési rubrikákat mi- 
képem töltik ki. És egy zsoldos hadsereg lehet 
annyira nemzeti, mint amennyire idegen.

Budapest, május 10.
A horvát bán Budapesten. Báró Rauch Pál 

horvát bán Czrnkovich Miklós bánhelyettes társa­
ságában ma Budapestre érkezett. Reggel mindket­
ten látogatást tettek Josipovich Géza horvát mi­
niszternél, majd Wekerle Sándor miniszterelnököt 
keresték föl, akivel hosszabb ideig tanácskoztak. A 
tanácskozásban Szterényi József államtitkár is 
réeztvett

Á pozsonyi mandátum. A pozsonyi szocziál- 
demokraták ma gyűlést tartottak, amelyen a po­
zsonyi II. kerületben Bartal György függetlenségi 
jelölttel szemben Wittich Pál szocziáldemokrata 
pártelnököt jelölték' Wittich programmbeszédét is 
elmondta.

Nyilatkozat. A következő sorok közzétételére 
kértek föl bennünket: A „Pester Lloyd“ szombati 
reggeli száma a függetlenségi pártkor péntek esti 
eseményeit ismertetve, Wekerle Sándor miniszter­
elnökről és gróf Andrássy Gyula belügyminiszter­
ről tett nyilatkozatokat imputál nekem és ugyan­
ebben a számban irja azt is, hogy Szivák Imre és 
Nagy Ferencz képviselőtársaimnak a független­
ségi pártba való belépéséről tettem volna kérdést 
gróf Apponyi Alberthoz. Mivel azon az estén a tár 
salgásban részt egyáltalában nem vettem, mindkét 
nekem imputált nyilatkozatomra nézve ki kell je­
lentenem, hogy a „Pester Lloydsnak bizonyára 
jól fizetett és a függetlenségi pártkörben rejtőzködő 
tudósítója, aki ezeket az informácziókat leadta — 
hazudott. Knllay Tamá§ orsz. képviselő.

MEGYÉK ÉS VÁROSOK.
A Polgármesterek Egyesületének tanácsülése.

A r. t. városok és ezek tisztviselői érdekeinek hat­
hatós istápolására alakult r. t. városok polgármeste­
rei egyesületének a tanácsa május 8-án tartotta Bu­
dapesten az egyesület helyiségében dr. Szent pák)* 
István elnöklődével ülését. Az ülésen Várhidy La­
jos titkár beszámolt az egyesület eddigi működésé­
ről, majd ismertette a május 21. és 22. napjaira Bu­
dapestre összehívott országos kongresszusnak szerve­
zési szabályzatát és az előterjesztendő határozati ja 
vasiatokat, Egyhangú volt a nézet, hogy kívánatos, 
hogy a kongresszuson az összes r. t. városok rószt- 
vegyenek, de azok n, r. t. városok, amelyek a pol­
gármesterek egyesületébe pártoló tagokul beléptek, 
a kongresszusi dijaknak csak felét fizessék. A ha­
tározati javaslatok körül élénk vita fejlődött ki. 
Elhatározták, hogy közvetlen a kongresszust meg­
előzőleg, máius 20-án délután 3 órakor az Újváros­
háza nagytermében értekezletet- tartanak, amelyen 
foglalkoznak majd bővebben a felmerült) kérdé­
sekkel. I

Határrendőrök tanulmányútja Romániában. 
Benedek Zoltán hátát rendőrségi kapitány és barn 
Kornél határrondör.-égi felügyelő Bukarestbe ér- j 
koztok n román rendőrségi intézmények tanulmá- j 
Oyozására, A bukaresti rendőrfőnök a legnagyobb

előzékenységgel kalauzolta a. két magyar rendőr- 
. tisztviselőt, a,tik megtekintették a román főváros 
rendőrségi hivatalait és berendezéseit.

A török események.
Budapest, május 10.

A mai kardfelövezési szertartástól a ham' 
mulatnak az ríj szultánra kedvezőbb irányban 
való fordulását várják a mohamedánok, abban a 
részében is, amelyek a legutóbbi változás ke­
resztülvitelének módja miatt neheztelnek és 
tartózkodóan, állanak szemben az uj rezsimmel, 
A isztambuli utczákon, melyeken a szultán át­
haladt, előkészületeket tettek. A Szó* 
fia-mecset ős a hadügyminisztérium előtt a 
városi prefektura diadalíveket állított fel és 
feldíszítette az utczákat. Több helyen tribünö­
ket állították. Az állami és magánintézetek, 
valamint az összes bankházak és iskolák zárva 
voltak. A török lapokban megjelent Pro­
gramm nagyjában megfelelt a hivatalos pro­
gram mnak.

Maga a koronázás égiszén katonai, sőt for­
radalmi jellegű volt minden pompa, nélkül és 
semmi ünnepiesség nem mutatkozott a ritka 
alkalomra, A képviselők és szenátorok kopott 
bérkocsikon mentek a szertartásra, a lovas­
csapatok, amelyek a szultán kocsija előtt és 
után nyargaltak, azzal tündököltek, hogy noha 
a- lovak telivér paripák voltak egytől-egyig, a 
kantárok és a katonák egyenruhái bizony 
mocskosak voltak. A szultán maga, amint tűi" 
boldogan mosolygott és zavartan intett üdvöz­
lést a nagykövetek páholya felé, inkább hason­
lított valami örömtől sugárzó polgárhoz, sem­
mint a kalifához. Ezzel az alkalommal történt 
a kalifák történetében először, hogy a szultán 
olyan közvetlenül érintkezett minden rendű 
ós mindenféle vallásfelekezetü néppel.

Érdekes volt megfigyelni, hogv a lelkese­
dés főleg Niazi beynek, Enver beynek és egy­
általán az ifju'török tiszteknek szólott. De leg. 
nagyobb volt az ujjongás, mikor a tömeg Mah­
mud Sefket pasát megpillantotta. A reakezió 
selioksem mutatkozott. A katonaság és minden 
nemzetiségben iskolásnövendékek sorfalat ál­
lattak a tiz kilométer hosszú útvonalon.

Az ünnepség.
Amidőn a szultán a Boszporuscm Ej uh a hajó­

zott. igen sok kiváncsi kísérte, részbon 'bárkákon, 
részben pedig a part mentén. A szultán és a kísé­
retében lévő Ghazi Mukthar marsba! kendölcibog'- 
tata'ssal köszöntek meg az ovácziókat. A-r. nt virá­
gokkal és zászlókkal volt díszítve. Amikor a szul­
tán a mecsetbe lépett, a szokásos módon ünnepélye­
sen bárányt álldoztaik és pénzt osztogattak a szegé­
nyek között.. A kardfelövezési szertartás húsz per- 
czig tartott. Amidőn a szultán elhagyta a mecse­
tet., üdvrivalgással fogadták. Az uralkodó kocsira 
lépett, mellette G'bazi Mukthar basa fogdáit helyet, 
mir« az ünnepi menet megindult. Egy óra előtt 
érkeztek a drinlápolyi kapu előtt felállított 12 dísz­
sátorhoz, amelyekben a dipLomáeziai kar, az előke­
lőségek, valamint számos idegen foglalt helyet. A 
szultán, kit. lelkesen üdvözöltek, szívélyesen kö­
szönte azt meg Lelkesen iid ezol ;ék Feriid basía 
nagyvezért, mostani boltigyminisztort, valamint a 
szenátus rs a kamara elnökeit. Mahmud Sefket 
basa generalissimus és Xiazzi őrnagy viharos óvá- 
esi ókban részesültek. A dtrimápob i kapunál a lakosság 
nevében a városi prefektus hódoló feliratot nyújtott 
át a szultánnak. A Fatimo-mecsetncl n szultán 
elhagyta kocsiját és az öt fogadó miniszterek és 
fömcltóságok kíséretében a mauzóleumba ment, hol 
két imát mondott, Félórai ottidözős után a menet 
ismét megindult a régi sernil felé, hol szenátorok 
és képviselők fogadták a szultánt, aki köszönetét 
mondott nékik. Az óriási néptömeg itt áttörte a 
kordont és megszállta az összes szabad helyeket- A 
sernilhan a szultán ismét kiszállt a kocsiból és a 
próféta palástjában elvégezte a csók-szertartását, 
majd hajón Dolna-Bagdseba ment. Az egész nt 
mentén a lakosság lelkesen üdvözölte az uralkodót, 
kit az nváeziék igen meghatottak. Különös óvá" 
cziőkban részesült Mahmud Sefket pasa generalis­
simus, oki a karral együtt lovagolva tette meg az 
utat Dolna'Bagdsebc; talán még viharosabb üd- '

vözlésben részesült a menet végén kocsin hajtató 
Niazzi őrnagy. A katonai csapatok katonai üdvöz- 
lettől fogadták a. szultánt, miközben a katonai ze­
nekar az uj himnuszt játszotta. Az ünnepélyen 
szereplő katonai csapatok és maczedóniai csendőr- 
ség, valamint a rendőrség igen jó magatartást ta* 
nusitott,

A szultán és az ifju-törököfe.
Konstantinápolyi jelentések szerint ott a leg­

különbözőbb hirok vannak forgalomban. így hiresz- 
telik, hogy feszültség támadt a szultán és az ifju- 
török bizottság között és hogy a szultán panaszko­
dott a rákónyszeritett udvartartás miatt, melynek 
tagjait a szultán a hozzá hümaradottak soraiból 
akarta választani. Hírlik továbbá, hogy Mahmud 
Sefket pasának interveniálni kellett ezen feszültség 
ellen, miután a szultán bizonyos eshetőségekkel 
fenyegetett. Ennek következtében publikálta volna 
Sefket pasa az ismert közleményt, mely szerint a 
hadsereg megszakította a viszonyt mindennemű 
politikai tényezőkkel. Mind e híresztelések nehezen 
ellenőrizhetők. A Courier D'Orient jelenti biztos 
forrásból, hogy Kiamil pasa volt nagyvezir audien- 
czián jelent meg a szultánnál ós óva intette a ka­
marától, mely a szultán hatalmi jogkörét csökken­
teni akarta, Szerenosóro azonban a szultán őszinte 
hive az alkotmánynak és aligha fogja magát az ily 
besugásoktól befol’yásoltatni,

Abdul Hamid nyugdija.
A „Serveti Funun“ jelenti, hogy Abdűl 

Hamid, kinek vagyonát lefoglalták, havi 1000 
fant állami nyugdijat és nos fia 600—600 
fontot fog kapni havonkint.

Mahmud Sefket basa főparancsnok kö­
zölte a képviselőkkel, hogy Abdul Hamid; ék­
szereit és régiségeit a kormánynak adta át a 
nemzet czéljaira való fölhasználás végett.

Abdul Hamid lakásának őrségét megerősí­
tették, amennyiben több tisztet alkalmaztak. 
Azokat, kiknek a nyaralóban dolguk van, előbb 
kikutatják. A ház mellett lévő török villát meg­
vásárolják, hogy ott a ka tornai admínisztrácziót 
rendezzék be.

A hatalmon lévők, továbbá az informált 
polgári és katonai tényezők alaptalannak mond■ 
jak azon újsághíreket, mely szerint a Yildiz' 
ben a német császár és Abdul Hamid levelezé­
sét megtalálták. Abdul Hamid legfőbb okmá­
nyait a nagyvezér és Mahmud Sefket hasa át­
olvasták. Azok közzététele természetesen állam- 
rezon okokból nem várható.

A Daily Mailnek távratozzák Konstantinápoly­
ból, hogy hasztalan czáfolják, mégis igaz, hogy a 
volt szultán iratai között sok levelet találtak az Yil- 
dizben Vilmos császártól. Többek között rá akadtak 
az egész levelezésre, amely Abdul Hamid és a német 
császár között folyt az 1899, évi látogatás körül.

A helyzet Kisázsiában
Az uj adanai váli tárirata szerint, a legutóbbi 

mészárlásokon 1924 mohamedánt megöltek és 533-at 
megsebesítettek. Megöltek továbbá 1455 örményt ég 
megsobesi tettek 382 örményt.

A hivatalos lap közli az ideiglenes bagdadi 
váli, Fazil hadosztálytábornok táviratát a nagyve­
zérhez. A 6000 főnyi csapatokkal végzett hadműve­
letekkel a forradalmat teljesen elnyomták. Arii 
bég, uj basszon váli szerdán két zászlóaljjal és 
négy mozsárágyuval Bagdadból Basszorába elindult. 
Beérkezett jelentések szerint a fölkelők mindenütt 
megadták magukat.

KULFOI.D.
Az osztrák költségvetési bizottság. A költség.

vetési bizottság mai ülésén a kereskedelmi mi­
nisztérium tételét tárgyalta. Mastalka a viziutak 
ügyében haV.rozati javaslatot ajánl, mely szerint 
javaslat készitenUő, amely a Moldva, Elba és 
Duna — Odera -V Visztula-csatom a kiépítésére 
szükséges pénzösszegek fedezését kívánja. Ez 
nemcsak a már megkezdett munkált gyorsabb 
keresztülvitelét segítse, hanem az egész terv 
végrehajtását siettesse. A többi előadók referátu­
mai után megkezdték a vitát, amelyet szerdán 
folytatnak



EGYETÉRTÉS
Harminomilliős szerb kölcsön. A belgrádi ál- I 

íamí jelzálogbank (t'prnva Fondova) a párisi | 
Haulma.nn bankházzal tárgyalást kezdett egy bar- | 
minczmilliós kölcsön folyósítása tárgyéban.

Stólypin lemonilása. Pétervárott a czáv eluta- 
eitotta a tengerészeti vezérkarról szóló törvény, 
javaslat aláírását, de nem fogadta el Stólypin mi­
niszterelnök lemondását, ami a jobboldal diadalát 
jelenti, mivel a kormány állása at dumában felette 
súlyos lett. A múlt éjszaka minisztertanács volt, 
amelyen a kabinet valamennyi tagja szolidárisnak 
jelentette ki magát Stolypinnal cs ragaszkodott a 
lemondáshoz. Stólypin még egyszer kísérletet fog 
tenni, hogy kedvezően hangolja a czárt, de nyilván 
eredménytelenül. A mostani kormány ellenségei 
Goremykiint, a volt miniszterelnököt szeretnék nye­
regbe segíteni. Goremykin most Wiesbadenben tar­
tózkodik, de máris készül hazautazni. Gróf Witte 
ez esetben valószínűleg párisi nagykövet lesz.

A „Berliner Tageblatt“-nak jelentik Péter" 
várról: Noha. a ezár nem fogadta el Stólypin le­
mondását, kétségtelen, hogy a kormányválság ki­
tört. Goremykin volt miniszterelnök máris táv­
irati meghívást kapott, Wiesbadenben, a duma 
jobboldali pártjai pedig azt hirdetik, hogy az uj 
kabinet már meg is van alakítva s annak tagjai 
kizárólag a jobboldalról kerültek ki. A bizonytalan 
helyzet keddig tisztázódni fog. Ez éjszakai a úiro" 
dalmi tanács palotájában összeült a kormány és 
Stólypin közölte minisztorársaival, hogy a czár 
csak abban az esetben hajlandó szentesíteni a ten­
gerészeti javaslatot, ha ő a duma előtt beismeri hi­
báját. A tanácskozás reggelig tartott, do a hatúro- 
zat, nem szivárgott nyilvánosságra. A miniszterei- 
nők környezetében azt mondják, hogy Stólypin rn" 
gaszkodik lemondásához, ha a czár nem áll el kö­
vetelésétől.

Házalók dualizmusa. Az osztrák kereskedelmi 
minisztérium a képviselőházban a házalásra vonat" 
kozó uj törvényjavaslatot nyújtott be. A kiegye­
zési szerződés XV. szakasza szerint, az összes ide­
gen házalók ki vaunak véve a két államiéi alatt­
valóinak, a kereskedelem és ipar üzése szempont­
jából elvileg megállapított egyenjogúsítás alól. E 
tekintetben most újításokat kíván a kormány léte­
síteni. A magyar kormánynyal folytatott tárgva- 
lások eredménye az uj kormányjavaslat 29. szaka­
szában van letéve. E határozatok szerint Nagy- 
ICüküllő-, Nyitra", Sopron-, Trenesén-, Vas-, Mo­
son-, Modrus-i iume-, Zágráb- és Varasdmegve 
egyes részein lakó házalók a 29. szakaszrian meg- 
jelölt czikkekkcl Ausztriában házalhatnak mind­
addig, míg a cseh Érezhegységből való házalók 
csipkékkel, hímzett- és kötött árukkal, a gott- 
seheiek déligyümölesökkcl, a reifnitziek fával, a 
szita- és ágyáig árukkal és a klitschiek textil- és rö­
vidárukkal házalhatnak Magyarországon. Az ös­
szes községek továbbá jogot nyernének arra, hogy 
a községi képviselet határozata alapján betilthat­
ják a házalást,

A, szerb ágyuk rosszak. A szerb hadügyminisz­
térium által a Schneiderfélc crcuzotl gyár részé­
ről szállított hegyiütegek és municzió megvizsgá­
lására kiküldött bizottság megállapította, hogy az 
ágyuk zavárjai hibásak és a csövek rosszul vaunak 
megmunkálva, ami pedig a munieziót Illeti, an­
nak 20 százaléka teljesen hasznavehetetlen. A tá­
bori ágyukat is megvizsgálta a bizottság, de en­
nek a vizsgálatnak eredménye még ismeretlen.

A perzsa alkotmány. A sah Anglia és Orosz- 
ország legfőbb követeléseit elfogadta. Az uj sza­
badelvű kormányt ma megalakították. A sah közöl­
tette a két követséggel, hogy Síd es Dauleht kül­
ügyminiszterré nevezte ki, Nosr 'el Mule, kit táv­
iratilag hazarendeltek, pénzügyminiszter és mi­
niszterelnök lesz. A kormány többi része is liberá­
lisokból fog állani. Miután a sálinak az alkot­
mányra vonatkozó proklamáeziőja a népet nem 
elégítette ki, legközelebb uj rendelet fog megje­
lenni, amely a régi alkotmányt változatlanul vise- 
szaállifja. Ha ez tényleg megtörténik, biztosra le­
het venni, hogy a.r, ellenségeskedéseket is azonnal 
megszüntet ik. A sah még egyre remeg n merénylő- 
lektől és minden gyanús utast fedezettel Teherán­
ba kísértet, hol a katonai kormányzó elé állítják,
Mir a fialt környezete is belátja, hogy n helyzet "ko­
moly eg ez okból azt tanácsolja a sáliunk, hogy 
mondjon le a további ellentállásról,

Újságírók közgyűlése.
Budapest, május 10.

A fBndápesti Ujüügirók Efiyostilctsi vasár­
nap délelőtt tartotta rendes, közgyűlését, saját 
helyiségében, amelyet teljesen megtöltöttek az 
egyesület tagjai. A közgyiiilá&t He rezeg Fe- 
rt-ncz elnök nyitotta meg.

Az utolsó esztendők közgyűléseit •— úgy­
mond — egy fehér stubkos teremben szoktuk 
volt megtartani. Ma ebben a szerényebb helyi­
ségben gyűltünk össze, amelyet költői fantáziá­
val sem lehet teremnek nevezni. De a külső miliő 
ilyen megszürkülésén nincs ínit búsulnunk, mert 
amaz kölesöií-pompa volt, mig ez a szürkeség 
és szegénység a mi becses tulajdonunk. Jellemző 
ez a példa az egész magyar hírlapírói kar sor­
sára. Néhány évvel ezelőtt a magyar hírlapírói 
kar kifelé több pompával szerepelt, mint ma, 
mert a hetedik nagy-hatalom díszével lépett fel, 
esetleges bajai fölött pedig azzal tért napi­
rendre, hogy ö bohém. Ez ma megváltozott, mert 
a frazeológia más jelentőséget adott a bohém 
szónak; tudjuk, hogy a bohém szó nem jelent 
már proletárt. És azóta, hogy ez tudjuk, köte­
lességének tartja az újságíró, hogy gazdasági 
helyzetével is foglalkozzék. E tekintetben még 
a kezdet kezdetén állunk, azonban annyit máris 
elértünk, hogy szegénységünk nem rosszul leple­
zett czifra nyomorúság, hanem a mi becsületes 
Szegénységünk. Azok a jelentések, amiket beter­
jesztünk, ennek megfelelően csaknem kivétel 
nélkül gazdasági jellegűek. Amidőn mi a mai 
napon visszatcszszük a mandátumot, a 1. 'közgyű­
lés kezébe, a. tisztikar "nevében köszönöm, hogy 
oly buzgón támogattak bennünket.

A lelkes éljenzéssel fogadott, megnyitó beszéd 
után Gerő Ödön érdekes és nagyhatású emlékbe- 
szédben idézte fel Fáik Miksa emlékét. Bevezetőül 
vázolta az újságírás szerepét a nemzet életében, 
mérlegelte azt az értéket, amely a, sajtó kultúr­
politikai szempontból képvisel s azután belefog­
lalta ebbe a keretbe 1 alk Miksa újságírói munkás­
ságát.

\ elünk van a b a 111 a t a (lanságát élő Fáik Miksa, 
hogy most az emlékét ünnepeljük. És megértőt! Ve­
lünk múlandóságának és halhatatlanságának tanú­
ságait. ügy vélem, hogy megértettem életének ta­
nításait. Értékesek mindenki számára, aki az ő 
munkájának részese. Az ö munkája a magyar érték 
gyarapításának volt szentelve. Munkájának azok a 
részesei, akik ebben a gyarapításban fáradnak. Az 
ö életének tanulságai bec&Vsek mindenki számára, 
aki a magyar nemzeti erő s a magyar' kultúra ér­
vényesüléséért küzd vagy dolgozik. És becsesebb 
mindazok számúra, akiknek az a meggyőződésük, 
hogy a magyar-érték gyarapításának az a legjobb 
módja, ha megszabadítjuk a reá ja rakódott. ,% köréje 
jegeczedVtt elfogultságoktól ét bal Ítéletektől,

A gyönyörű gondolatokkal telt emlékbeszéd 
mély hatást tett cs Gcrö Ödönt lelkesen megélje­
nezték.

Herczog Ferenez szives szavakkal üdvözölte, a 
Fáik-család jelVnvolt, nesztorát, lovag Fáik Zsig- 
mondot.

A közgyűlés azután Fürjese Lajos főtitkár in­
dítványára elhatározta, hogy az emlékbeszédet egész 
terjedelmében jegyzőkönyvébe foglalja.

Ezután Purjese Lajos főtitkár bemutatta az 
évi jelentést és a számadásokat. A közgyűlés mind 
a kettőt egyhangúlag tudomásul v.-ttc.

Ötvös Leó az újságírók szooziáli" és gazdasági 
helyzetének szakszervezet vagy újságírói kamara 
utján Való szanálását sürgette, felszólította ez 
egyesület veA'tő.-égót, hogy a sajtó szabadságát még 
a sajtótörvény tárgyalása előtt védje meg a leg­
messzebb menő módon a parlament reakeziós törek­
véseivel szemben, végül pedig' azt kívánta, hogy az, 
újságírók jogviszonyait az uj ipartörvény keretében 
szabályozzák.

fterezeg Fvrencz rövid válasza, után dr. Ko- 
I irs Dénes indítványára jegyzőkönyvi köszönetét 
mondtat az elnökségnek vs a tisztikarnak buzgó és 
kitartó munkásságáért.

Ezután a választások következtek. A szavazás, 
amelynek tartamúra az elnök a közgyűlést fölfüg­
gesztette, két küldöttség dőlt folyt. Az. elsőnek 
Káinok/ Henrik, Barát h Ármin és dr. Beruht Jenő 
voltuk tagjai, a másodiknak Lávtlor Tivadar, Len- 
key Gusztáv és Londcse Elek. A választás eredmé­
nyek pen elnök újból Herr.-tg l:'TC-ncz lett, alel- 
•linkké dr. Brody Lajost, Uoitsy Pált. és Szatmári 
Mórt választották, főtitkárrá Fürjese Lajost, pénz- 
tárossá Siéchy Artúrt, ellenőrré Kálnoki Henriket,

gazdává dv. Váradi Antalt, ügyóazaző dr. Fekete 
Ignáozot, könyvtárossá dr. Mikes Lajost, titkárró 
Hollósy Gézát. Számvizsgálók lettek Greiner Jenő, 
Lusdig Pál c-s Jancsii Dezső. A választmány tag­
jaivá az alapszabályok szerint lelépök helyébe há­
rom évre szóló mandátummal izekét választották; 
dr. Ágai. Béla, Bakonyi Miksa, Fáy Nándori, dr, 
Friedrich Tivadar, dr. Haltai Ferenez, dk. Kovács 
Dénes, Márkus Miksa, dr, Pályí Ede, dr. Schiller 
Henrik, SchmiUely József, Spegö Béla és Tímár. 
Szaniszlő. Két évre szóló mandátummal dr. Dióssy 
Bélát/ egy évre dr. Haján Miklóst és Pakots Jó­
zsefeit választották a választmány tagjaivá.

A közgyűlés végül dr. Váradi Antal indítvá­
nyára. Deutsch Antalt az egyesület tiszteleti tag­
jává választotta.

A közgyűlés után a Boy ál-szálló földszinti 
különtermében szűk teritékü szabadság-lakoma volt, 
amelyen az első felkössön töt, közében a Jókai­
id 11 lkommal Hoilsy Pál mondotta.

— Napóleonnak tulajdonítják. —• mondottra a 
többi közt, — azt a mondást, amelyet ma is sok­
szor csu/olódva emlegetnek, hogy a sajtó nagyha­
talom. Pedig ez a mondás nem is Napóleontól szár­
mazik. Sok évvel a nagy hóditó . születése előtt, 
amikor Magyarországéin még nem volt sajtó, An­
gliában azonban már egyes hetilapok nagy befo­
lyásra tettek szert. Donors, az .alsóház tagja,, egy 
(alkalommal igy nyilatkozott: „Uj nagyhatalom ke­
letkezett, olyan, amelyről őseink nctm tudtak, 
amelyről nem a parlament határoz, amelynek nem 
az uralkodó parancsol, amelyre sem a papi hata­
lomnak, sem a. szoknyauralotnnak hatása nincsen» 
Ez a nagyhatalom: a sajtó.“ Azok. akik ezt a ktta- 
keletü mondást, eizt a jelszót gun.vnyal emlegetik, 
azok ennek a mondásnak a mélységeibe behatolni 
nem tudnak. Olyan ’hatalom a sajtó, amelynek 
nincsenek közegei, amely.ro adót senki sem vethet, 
sem nem szedhet, amelynek hadseregek nem álla­
nak rendelkezésére. Az, amit a természettudomány­
ban helyzeti energiának szoktak nevezni, megvan a 
sajtóban. Hegy nagyhatalommá legyen, ahhoz csak 
egy dolog hiányzik: nincsen organizálva, nincsen 
szervezve, A legnagyobb szervezet, amit embereik 
csináltak, a római katholikus egyházi hierarchia 
szervezete. Engedjük szabadjára fantáziánkat- és 
képzeljük cl, mi lem no akkor, ha a sajtónak az 
égé« világra ki terjeszkedő szervezetei volna. A pub- 
liczisztika egységes véleményen lenne mindem kér­
désről, az Jenno a jó, amit a sajtó annak tart s az 
lenne a megbelyegtzett, akit a sajtó annak itól, az 
lenne igaz, amit a sajtó állít, az lémmé a. valótlan­
ság, amit a sajtó amink bélyegez. A közgasn1 Beáig! 
ék't úgy alakulna, -ahogyan nzt a sajtó akarná. 
Vagyonok, nemzetek jóléte, a béke vagy h&boru 
sorsa függne a »ajtótól. Olyan hatalommá válP-'A;, 
amelyhez Julius Czézár vagy Napolc-on hatalma 
nem is volna hasonlítható. Szerencse, hogy ez nincs 
igy, hogy ez el sem követkőzhetik, mert a legszo- 
morubb szolgaság támadna nyomában. A mai nap 
krónikásai, a holnap közvéleményének előidézői 
nőni szervezkednek igy. Munkájuk egyik- napról a 
másikra szól, a közönség mógis érzi, hogy a mi 
foglalkozásúink mégsem mindennapi. Kiderül er. 
abból, hogy nagyon sokan vannak irigyei, ellensé­
gei a sajtónak, megnyilatkozik ez abban a vad 
gyűlöletben-, amelylyol az egész sajtó ellon támad­
nak és az egész sajtó korrupvságát hirdeti, vala- 
hányszor egy újságíró megbotlik. Senkinek eem le­
het, kétaége az iránt, hogy a sajtó utján elkövetett 
dthkfuniókban újságírók a bűnösök. Csikósok rit- 
kún állnak törvényt a sajtóbiróság előtt, viszont 
kevés olyan esetről tudunk, amikor újságírót, bün­
tettek volna meg lólopásért, fDerültség.) Termő, 
fizetős, hogy a kaaszafurók társasága a lakatosok 
kuziil rekrutálődik és nem a szabók közül, mert hi- 
szen a szabók nem igen tudják kezelni a befMe- 
hez szükséges szerszámokat. Különös, hogy -a ló- 
telvajlásért vagy knssgaflírásért mindig csak a tol­
vaj vagy a betörő bűnhődik, or egyesek által elkti, 
vetett ‘ajtódik-klúrnőkért, az og<W, sajtót okolják, 
J.Ja meg 3 többség szerint Ítélnék inog a sajtót a.V- 
l.ör is- tiltakozni kellene az általánosítás ellon.’Föl 
merjük szólítani a sajtó szigorú bírálóit, hogy te­
gyenek igazságot, számlálják meg, a gonoszak vám- 
íi.ak-fj Köztünk többsében vagy az igazak. Van n/p- 
kiiak egy érvünk, amely nem ezáfolható meg, sem 
nirfa,aggal, sem élcesszólássál, van ogy bizonyité- 
kunl- beosiiletvsségiin-k mellett a ez a"mi szegény- 
sívgiink. Olyan baráti életet élünk, hogy még a 
ma":vnrviszonya it is ismerjük egymásnak. Ritka ki.

,! z l,/- "jsáairó, akinek vagyona van. A nagy 
luljbaug k(-a-1-vés, idegölő munkával keres annyit, 
amonnyi szűkös inegéMietéoé-lioz «szükséges. S 6 
liivih-tt utunk folytonos ki sértések között halad. 
Aimg nincs mód a. becsületességünk mellett hozot.fi 

iz.otiyItekék megezá-foláaára, nődig lepaftannak ró­
lunk a i ága lőni nyilai » bírni fogjuk n jók éei iga­
zak megbesülését, S amíg ez a megtieepfllAs. amdtr* 
ro nemcsak nekünk, hanem az ogéez társadalom n®.h 
azüksége van, megtesz, addig ktbüdjtinlt sml*í, harrol

Kedd, május 11,
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kedvnrel az erntbetriség nagy ideáljaiért. Ma, is a lag- 
ideálisaíbh Újságíró omlókét idézzük föl, Jókai 
Moltót, akinek tollat vsak igaz meggyőződés vitte, 
«kinek Írásaiban csak a jó, a nemos, az igaz szti- 
jsoteto nyilvánult meg. Töltsön cl bennünket az az 
Óhajtás, hogy száll ja meg lelkünket az ö szelleme 
mindörökké.
1 A viharos tapssal és él jen zéssel fogadott beszéd 
Után Herese? ferencz, az egyesület elnöke, szólott 
t-mitáln. Az imént elhangzott cmliíkbeszéd, mon­
dotta., körülbelül olyan, mint a szónok mager, csupa 
fantázia esi csupa komoly realitás A világ vala­
mennyi ujaá'gi Hójának fantáziában megrój z tx 
egyesülésére Utalva, azt mondott» az előtte szóló, 
hogy az újságírók nem gondolnak arra, hogy a 
meggyőződésüket szervezzék; csak arra a szervezke­
désre fii rekeditek, hogy elérjék azt, amit a viliik
körülbelül egy társadalmi ni vén levő osztályok_
az újságírók segítségével — régen elértek. A' be­
csületes meggyőződés missziót teljesít. Emeli po­
harát az ütme ni szónokra, fjeit sy Pálra,, a'z ősz in­
téséig, a becsületesség, az olvilii,ség kimagasló kóp- 
,viselőjére. (Lelkes éljenzés és hosszas taps.).

I>r. Radó Samuiéi Herezeg Feronczet köszön­
tötte fel, aki az elnöki székben nagy sikereket 
ért el.

Mezei Ernő a nagybeteg báró Haas Ivorról 
emlékezett meg, akiben mindig az igaz meggyőző­
dést láttuk epsgsitve a legfőbb újságíró tulajdon­
sággal, a nagy impresszió képességgtól. Megemléke­
zik arról, hagy az Akadémia idén. a zsurnalisffltal 
díjjal igazán érdemes újságírót tüntetett ki. Üríti 
poharát Kaas Ivorra, aki mindig lálztiani ólt s aki 
most betegségével isi bebizonyította, hogy a láz tv 
legigazibb eleme. Kívánja Kaas Ivorualk azt a. 
tiatalságot, amelyet jubil állásával e! akartak tőle 
venni. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

Kovács Demos Singer Zsigmotidot, az egyesület 
tiszteleti tagját köszöntötte fel.

Csergő Hugó Ágai Adolfot éltette. Pakots Jó­
zsef a I’ázmán-egyesület megjelent, képviselőit üd­
vözölte, Singer Zsiemond Gerö Ödön és Hoitsy Pál 
beszédeiből levonja az újságírók részére azt a ta­
nulságot, hogy minél inkább elejtjük a személyes 
kultuszt, annál nagyobb lesz a hatalmunk, s befo­
lyásunk és' minél inkább fordulunk a tárgyi kriti­
kához, a® érvelésekhez, annál nagyobb lesz a tekin­
télyünk. Élteti Hoitsy Pált. (Lelkes éljenzés.)

■ Dr. Sziklán János a Pázmán-egyesiilet nevé­
ben mond köszönetét az elismerésért. Élteti Mezei 
fcimöt és Szatmári Mórt. (Éljenzés.)

Szatmári Mór azt fejtegeti, hogy az újságíró 
toha az életben egyebet nem tapasztalhat, mint a 
tegvaskosabb hálátlanságot,. Két nagy feladati áll 
tehát a hírlapírók előtt: a testvéri egyetértés foko­
zása és fegyvertásaink nagy nyomorúságának, ony- 
hitése; arra kell törekednünk, hogy szaporítsuk az 
anyagi eszközöket. (Élénk éljenzés.)

Végül Roóz Rezső nagy elismeréssel szól a,8 
sgyesiilct. tisztikaráról, főleg Pnrjesz Lajos főtit­
kárról s a jelenvoltak lelkes éljenzése közben öt s 
lz uj választmányi tagokat, köszönti fel.

A lakoma végeztével a társaság iámét az cgye- 
ttiílet, körhelyiségébe vonult.

TÁVIRATOK.
Ferdinand megkoronáztatás»

Szófia, május 10. A" bolgár távirati ügynökség 
a következőket teszi közzé: A külföldi1 sajtó­
ban megjelent azon jelentések, hogy Ferdinand 
királv megkoronáztatása küszöbön áll és hogy erre 
az alkalomra a kiilállamok képviselőket küldenek 
ki, minden alapot nélkülöznek. Fel vagyunk hatal­
mazva annak kijelentésére, hogy c, kérdés sem nem 
Jett felvetve, sem nem foglalkoztatta a kormányt.

Közgazdasági táviratok.
A német birodalmi bank állása.

Berlin, május 10. A német birodalmi bank 
állása május 7-én a következő volt: Aktí­
vák: Érczkészlct árfoiyamképcs német pénz­
ben, aranyrudnkban vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával számítva 1019.503,000 ( *.054
ezer), közte aranyruduk 785.022,0<»0 (—5,-1.>9,000), 
birodalmi pénztárjegyek 70.222,000 (+ 671,000),
inás bankjegyek 16.909.000 (1 7.73,>,000), váltó-
tárcz.a 709.404,000 (_34.738,000), lomhnrdkövete-
lések 69.430,000 (—IS.873,000), értékpapírok
488.278,000 (+59.913,0001, egyéb aktívák 130 113
ezer (_10.560,000). Passzt rák: alaptőke 180 millió
változatlan, tartalékalapok 64.SÍ4,000 változatlan, 
bankjegyforgalom 1568.536,000 (— ;, i.420,900),
napró-napra esedékes kötelezet t srgek , S3.010.000 
.(+ 49.597,000), egyéb passzívák 27.129.000 (—3000)

Az Osztrák-Magyar Bank áltísa.
Bées. május 10. Az Oszt rák-Bagy ar Rank 

állása 1909. május hónap 7-én a következő 
volt: Bankjegy lbtgtilotn 1,91 5,696-000 korona

(—89,680.000 K.) Érczkészlet 1.677,077.000 korona 
("•■IS,190.000 K.) Leszámítolási tárcza 478,360.000 
K (—49,317.000 K.) Lombardkölcsönök 68,402.000 
korona, (—1,501.000 K.) Adómentes ban jegy tarta­
lék 101,380.000 korona.

A király az agancs-kiállításon.
Saját tudósitónktól. —-

Budapest, május 10.
A király ma délután ellátogatott a fővárosi 

\ igadóban rendezett agancs-kiá'llitáisba. A király 
háromnegyed négy órakor indult el nyitott kocsin 
gróf Paar főhadsetgéddél; a következő kocsiban 
báró Bronn szárnysegéd ülL. A Vigadó elé pont­
ban négy órakor érkezett meg a felség. A kiállítás 
bejáratánál ö felségét Darányi Ignác/. föl dm ívelés - 
ügyi miniszter fogadta és vezette he a kiállítás 
termőibe. Itt a rendezőbizottság (részéről gróf Szé­
chenyi Béla koronaőr, a kiállítás elnöke, báró 
7 routtenberg Frigyes, a bíráló bizottság; elnökei, 
gróf Esterházy Béla, gróf Zichy Kázmér. gróf T&- 
lelci Tibor, Inkey Antal, Heinrich Ferencz és 
Egerváry Gyula országos vadászati felügyelő, a ki­
állítás titkára várták a királyt. Ö felségét, atki 
magán tartotta köpönyegét', gróf Széchenyi Béla a 
következő szavakkal üdvözölte:

Császári és Apostoli Királyi Felség! A leg­
nagyobb é,a legőszintébb örömmel üdvözöljük Fel­
séges Urunkat nemcsak a kiállítók, de az elintik - 
sóg és a bírálóbizottság nevében is és Ixddogsá- 
•guit'knak adunk kifejezést., hogy jó egészségben 
láthatjuk Felséges Urunkat. .Reméljük, hogy ki­
áll it ásunk meg fogja nyerni Felséged lefűzését? 
egyben köszönjük, hogy Felséged megenged te, 
hogy a Felséged tulajdonát képező trófeák e ki­
állítás tárgyai közé Boroztathattak,, ami másokat 
is arra indított, hogy kiúlliIáisunkban részt ve­
gyenek. Negyven év előtt mi voltunk az. elsők, 
akik agancs-kiállitást rendeztünk és azóta kül­
földön mások is követték példánkat, A nagykö­
zönség úri passziónak gondolja a mi kiállítá­
sunkat és nincs áthatva annak nemzetigazdasági 
fontosságától. Ha majd sikerül erről a fontos­
ságról mindönkit meggyőzni, tikkor megvalósul 
törekvésünk. Isten hozta Felséges Urunkat!

A királynak ezután bemutatták a fogadására 
megjelent urakat s a király mindegyiküket rövid 
megszólítással tüntette ki. Amint a király észre­
vette gróf Festetlek Taszllót, feléje ment, kezet 
nyújtott neki s 'hosszasabban beszélgetett vele. Gróf 
Zichy Káamért megkérdezte;

— Ön résztvett az angol keletafrikai vadásza­
tokon ?

Gróf Zichy igennel válaszolt és a király kíván­
ságává elmondott cgyet-múst c vadászatokról.

Mikor a király észrevette, hogy az urak fedet­
len fővel állják körül, igv szólt,:

—■ Kérem az urakat, tegyék föl kalapjukat.
Darányi Ignácz fölrlmivelé-iigyi miniszter be­

mutatta báró Podmaniczky Gyulát és Róth Lórán­
tot, a földmivelésügyi minisztérium kiküldötteit, A 
király érdeklődött e tisztviselők munkaköre iránt s 
azt mondotta:

— Örülök, hogy a vadászat iránt az érdeklődés 
az országban emelkedik.

Ezután az egyes kiállítási tárgyak megtekinté­
sére került a sor és báró Trayttenberg szolgált fel­
világosításokkal. A királynak először az a kőszáli 
zerge ötlött a szemébe, amelyet, báró Born Frigyes 
állított ki. Az uralkodó báró Boriihoz lépett és igy 
szó!t:

—• Ez kószáli zerge; hol lőtték?
— Sankt-Annában, a Lóiból hegyen, válaszolt 

báró Born.
A királynak fezébe jutott, hogy ezt a kószáli 

gr igét a múlt őszszel neki ajándékozták és megje­
gyezte :

— Hisz ennek a busát ettem én az. őszszel.
Élénk érdeklődéssel szemlélte a király gróf 

Zichy Házinénink az afrikai vadászatokon szerzett 
trófeáit, berezeg Esterházy Miklós kiállítását, va­
lamint gróf Chotnh Rezső gyűjteményes kiállítását. 
Darányi Ignác/, földmivelésügyi miniszter bem il­
lattá a királynak Egervári/ Gyula országos vadászati 
felügyelőt, a kiállítás titkárát, akit a király igy 
-:>álitolt. meg:

— A kiállítás igen szép
— X tavalyi szebb volt, — vélte Egerváry,

— Igaza van — mondotta a király, — a ta­
valyi béllyei agancsok szebbek voltak.

A király félóránál tovább időzött a kiállítás 
helyiségeiben, ahonnan a király látogatása alatt, 
legfelsőbb kívánságra a közönségnek sein kellett 
eltávoznia. , i

Bucsu'záskor az uralkodó megelégedését fe­
jezte ki és kijelentette, hogy' a kiállítás nagyon 
érdekelte. Gróf Széchényi Béla elnöktől, valamint 
a bizottság tagjaitól kegyes szavakkal búcsúzott. 
Mielőtt fölszállott az udvari fogatra, még egyszer 
Darányi miniszterhez fordult:

— Hallom, hogy fagykárokról szóló hírek1 ér* 
keznek az országból. >

— A fagy — mondotta Darányi miniszter —- 
a vetésben és a szőlőben nagy károkat okozott-

— Nagyon 'sajnálom — jegyezte meg a felség 
— és remélem, hogy több fagykár nem lesz,

A király Darányi Ignácz földmivelésügyi mi- 
Dísztérnél élénken' érdeklődött azok iránt az elő* 
készületek iránt is, amelyeket a magyar földmi­
velésügyi minisztérium a bécsi vadászati kiállítá­
son való részvétel czéljából. tesz és örömmel vette 
tudomásul, hogy ez előkészületek már előrehaladott 
stádiumban vannak. (

Néhány perczczel félöt után elhagyta a király 
a fővárosi Vigadó épületét, és visszatért a budai 
királyi várpalotába. A Vigadó előtt nagyszámú 
érdeklődő közönség gyűlt össze és zajos éljenzéssel 
köszöntötte a királyt. ,

Májusi tél.
Budapest, május 10. '

A májusi tel egyre tart. Az ország minden ré­
széről állandóan érkeznek jelentések az időjárás 
pusztításáról. Hó, zivatar és erős fagy látogatta 
meg az amúgy is szegényes termést és különösen a. 
kerti veteményék pusztultak el a zord) időjárás 
alatt. Szerte az országból olyan jelentések érkez­
nek, mint deozemlbcr közepén: „a vizeket ujjnyi 
vastag jég borítja. Az idő állandóan télies.“ Híva-, 
talos és nem hivatalos jelentéseik adnak hírt arról 
a csapásról, amelyet a májust mért a szőlőkre, a: 
veteményes kertekre, a gyümölcsökre. Lehet, hogy 
túlzottak azok a, rémes hírek, amelyek egy-egy vi­
dék szőlőtermésének hetven százalékát elveszettnek 
mondják, ámde, ha a valóságban kisebb is 's, pusz­
tulás, a kár mégis elég nagy. A fagy és. jégeső által 
okozott károkról a következő tudósítások szá­
molnak be: ,. • ,

Marlonvásár (Fejérmegye): Május 7-én reg­
gelre dér volt, S-án reggelre fagyott. Kerti véle­
mények és szőlők sokat szenvedtek. Andocs (So­
mogy vármegye) : Május 8-án reggeli fagy. Szőlő­
ben 50 százalék kár, kerti vetemények nagy rószo 
kifagyott, Veszprém: Május 7-én és 8-án 1—3 fo­
kos fit év. Szőlőben, gyümölcsben tetemes kár. Vá­
roslödön és vidékén lapátolható hő esett. Szent- 
mihály (Zala vármegye): Május S-án reggel 2 és 
fél fokos hideg. Szőlőtermés nagy része tönkre­
ment. Óbecse: Május 9-ikére virradó éjjel másfél 
fok hideg volt. Szőlőben, burgonyában és egyéb 
véleményekben óriási elfagyások. Újvidék: Május
8- án jégeső és ‘éjjeli fagy. Véleményekben, gyü­
mölcsben és szőlőben óriási kár. A szőlő némely 
helyen teljesen tönkrement. Topolya (Bácsmegye) j 
Május 8-án éjjeli fagy, a szőlőtermést tönkretette. 
Burgonya és bab el fagyott. Roglatic pusztán a 
jég mintegy két ujnyira borította a földet. Őszi 
6ö tavaszi vetésekben nagy kár. Bácsalmás: Május 
S-án éjjel és 9-én reggel 6 óráig erős dér és fagy, 
volt, Szőlő, gyümölcs és véleményekben nagy kár. 
Úr szállás (Bács-Bodrogmegye): Május 9-én hajnal­
ban a szőlők elfogytak. Bácsföldvár: Május 8—
9- ike közti éjjel dér és fagy. Gyümölcs, szőlő és 
véleményben 50 százalék kár. Kagymógoc (Cson­
gra cl megye) : Május 9-én hajnalban 4 fokos hideg­
ben a szőlő csaknem teljesen, a répa és gyümölcs 
részben elpusztult. Szeged: Május 8-án és 9-én 
fagy volt. Szőlőben a kár 60 százalék. Május 8-áa 
15 perczig jégeső volt. Kapa<= véleményekben a kár 
80 százalék. Hódmezővásárhely: Május 9-én 4 fo­
kos fagy a szőlőt teljesen tönkretette. Gyümölcsben 
óriási a kár. Kiskunhalas: Május 9-én reggelre 
helyenként dér és hülyénkét 10 mm. vastag fagy 
volt. A vizen vékony jégkór eg képződött. Szőlőkben 
és kelő vetemények ben máris látszik a kár. Nagy- 
l őrös: Május 9-én reggel fagy volt. Kapás- 
véleményekben és szőlőkben uagy a kár.
0- és Ujkér (Pestmegye): Május 8. és 9-én reggel
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erős fagy volt. Szőlőkben 30—40 százalék a; kár. 
A fagy a most kelő -tengerit és gyümölcsöt is meg­
viselte. Barem (Abauj-Tornsváirmegyo): Május 
9-én fagyott. Mezőkászony (Beregvármegye): Há­
rom- éjjeli fagyié volt. Szőlőben, gyümölcsben 40. 
százalék, repterében 60 százalék a kár. Beregszász: 
MSjua S-án éjjel Gát, Nagy gut, Jánosi és a Szcr- 
nyemoosáir vidékén erős fagy volt, moly ai szőlőben, 
gyümölcsben- é;s a kalászban lévő rozsban sok kárt 
tett-. Eperjes; Május S-án éjjel 2 fok hideg volt. ke­
vés hóeséssel. A virágzó csontár gyümölcsben nagy 
a kár. Ujszerednye (Ungvármegye): Május 8-án 
éjjel erős fagy volt. Szőlőben -és gyümölcsben he­
lyemként nagy a kár. Bab és tengeri elfagyott. 
Twrjaremete (Ungvármegyie): Május S-án éjjel 
erős fagy volt. Szőlőben és gyümölcsben helyen­
ként nagy a kár. Bab cs tengeri elfogyott.. Nagjj- 
mihéUy (Tjngvá-rm-egye): Május 10-érc éjjel 3 fokos 
hid'eg'. Szőlő és gyümölcsben nagy aj kár. i'Hajdú- 
dorog. Május 9-én fagy. A dohány; és szőlöhajtás 
lehervadt, w gyümölcs szenvedett. Huszt. Május 
Syáin1 éjjel nagy fagy, mely a gyümölcsöt teljesen 
tönkretette. Balkány (Szabolcsmegye) : Máju-s S-án 
egy fokos hideg. Dohány, bab, tök, szőlő, gyü­
mölcs! lefagyott. Nyíregyháza. Május 7-én éjjel 
erős fagy. A tavaszi veteményben, gyümölcsben és 
szőlőben kár. Nyiracsád (Szabolcsvármegye): Má­
jus 8. és 9-én hó és jég. Éjjel erős fagy. A szőlő, 
gyümölcs, kikelt répa, tengeri, zaib és korai takar­
mányok elfagytak. Kár 70 százalék. Tiszaujlah: Má­
jus 8-ám erős hóvihar és éjjel erős fagy. Gyü­
mölcs, burgonya, kikelt tengeri, kalászolt 
rozs, répa és kerti véleményeik elfaigytak. 
Kisbecshereh: Május 8-án éjjel erős fagy. A bur­
gonya, kertiivetemények és szőlőhajtások elfagy lan.
A kár igen nagy. Vinga (Temesmegye) : A szőlők 
9-én elfagytak. Gyümölcsben nagy a kár. Temes- 
butyin: Május 9-én 3 fokos fagy, szőlőkben, gyü­
mölcsben és tengeriben igen nagy a kár. Versecz: 
Május 9-én fagypont alatti hőmérséklet folytán a 
szőlőkben 50 százaléknál is nagyobb fagykár volt. 
Szépfalu (Temesvármegye): Május 9-éu n szőlő és 
gyümölcs SO százaléka elfagyott. Temesszentandrás; 
Május 9-én éjjeli fagy, mely a szőlőt teljesen, a 
gyümölcsöt és kerti véleményeket részben tönkre­
tette. Sándorháza (Torontálvármegye): Május 8. és 
8-iki éjjeli fagy a kalászokban 20 százalék kárt tett 
és a szőlőket teljesen tönkretette. Bánlak (Toron­
tálvármegye): Május 9-éro virradóra 3 fokos fagy, 
mely a kikelt tengeri és csata mádé 50 százalékát 
tönkretette, e. gyümölcsöt, kiültetett palántát és a 
szőlőt úgyszólván megsemmisítette. Magyart zCrnya 
(Torontálvármegye): Május 10-én reggelre erős 
fagy. A tengeri, takarmány és szőlőben lényeges a 
kár. Nagykikinda: Május 7-én éjjel pászkás, dér, 
8-án általános 3 fok fagy tetemes kárt okozott. 
Szilágy Somlyó: A szilágy Somlyói járás területén 
május 8 és 9-én reggel nagy dér és fagy. Szőlőben 
és gyümölcsben, valamint kerti veteményben nagy 
a kár. Hadad (Szilágyvármegye): Május 0'én éj­
jeli fagy, lóhere és luezernatermésben 60 százalék, 
szőlőben 50 százalék és gyümölcsben 80 százalék a 
kár. Panlcota: Május 8 és 9-éii erős fagy. Szőlőben 
és gyümölcsben 95%, tengeriben 80%,' kender és 
kerti véleményekben 60%, tavaszi árpa és zabban 
25% a kár. Bokszegbél (Aradvármegyc): Május 8. 
és ^9-én 3)p fokos hideg mellett fagy. A szőlők 
75%-a tönkrement, a kikelt tengeri, bab és kender 
50- /„a elfagyott. Muszkamagyarád (Aradmegvc) : 
Május 8. és 9-én éjjel fagy, a szőlő cs gyümölcsben 
50 , a kár. Kurtics (Aradmegye) : Május 9-éu reg­
gelre 5 fokos fagy- A szőlő, gyümölcs, burgonya, 
kikelt tengeri és repeze teljesen el fagyott. Boros- 
sebes: Az aradi járás összes szülni május S-án reg­
gel tökéletesen el fagytak. Gyümölcs, tengeri és 
kerti veteményben 80% „ kár. Magyarba „hegyes
(Csanádmcgye) : Május S-án 3tó fokos fagy volt 
mely mindent, tönkretett.. Rakasdia (Krassószörény- 
várjnegye): Május 8. és 9'én esett, dér és hideg a 
S-án éjjel a tengeri, kertivetemények, gyümölcsök, 
szőlők egy részét tönkretette. Karánsrbcs (Kra=m- 
szörénymegye): Május S-án éjjel a tengeri, kertivo- 
temenyel;, gyümölcsök és szőlők teljesen elfagytnk. 
Mikeszasza (Alső-Fehérvármegye) ; Május 9-én"haj- 
i.alban 1 e.s fél fok hideg a szőlőtermést megsem­
misítette. Csikszentdomohos: Május 8-ára virradó­
ra négy ujjnyi hó esett. 9-éro virradóra nagy fagy 
volt. A gyümölcsöt, tönkretette. Atsópornmbák (Fc 
garasvarmegye): Május 7. és S-án folytonos hava­
zás. Hatszeg (H '

Kedcí, miljus l f,.
kárt, aliol állandó a légáramlat. A hőmérséklet 
déli szél következtében enyhülni kezd.

Az egri vinczellériskola igazgatósága jelentése 
szerint f. hó 8-án hajnalban —4 fok mellett a szőlők 
elfagytak.

A bihardiószegi vinczellériskola igazgatósága 
jelentése szerint f. hó 8-án éjjel Érmei léket 20—30 
százaléknyi, még pontosan meg nem állapivható 
fagykár érte.

A tapolezai vinczellériskola igazgatósága je­
lent vsa szerint f. hó 7-én éjjel fagy volt, hőmérő 
1-8 C. a nulla fok alatt; különösen w lapszőlőkben 
nagy a kár cs annak terjedelme estik pár nap múlva 
lesz megállapítható.

A ménesi vinczellériskola igazgatósága a követ­
kezőket jelenti: Arad hegyalja szőlői f. hó 7-én 
éjjel lefagytak, északi és nyugati hegytetőkön, lej­
tőkön teljes a fagykár, kcvós'bbú ártott a déli lej­
tőkön, baraczkai telepen; Maroson túl teljesen le­
fagyott, — innen alig van kár.

A kecskeméti vinczellériskola igazgatósága je­
lenti, hogy Miklóstelepen és környékén vasárnap 
virradóra a szőlők teljesen lefagytak; kár 90—100 
százalék. Bereg, Ung és Szabolcs vármegyék szőlői­
ben 7-től—S-ra virradó éjjel részleges, következő éj­
jelen pc-dig általános fagy’ volt. Az 5—10 cm. hoez- 
szuságu és fürtökkel düsan megrakott termöh aj tá­
sok mind lefagytak, mig a ki. nem fakadt termő 
rügyek épek maradtak. Ezek kedvező időjárás mel­
lett az eddig remélt összes termésnek mintegy 30 
száz alékát ad hatják.

A nyifrai borászati felügyelő jelentése szerint 
ma éjjel 3 fok fagy volt, szőlőkben legkevesebb 
60 százalék kár. A gyümölcs is el fagyott.

J Íaros-Torda vármegye . Kövesd községében 
3-án mogyoró nagyságú jég esett. Marosvásár­
helyen 2 nap óta havazik, szőlőben és gyümölcsben 
nagy a kár.

A fehértemplomi borászati felügyelő jelenti, 
hogy tegnap hajnalban a szőlők hajtásai terméssel 
együtt teljesen elfagytak.

A szekszárdi határban la.pt szőlőkben S0 szá­
zalék fagykár van. Hegyi szőlőkben a kevésbbó vé­
dett, fekvésekben 50 százalék, az összes fagykár 
körülbelül 1000 holdra terjed ki.

Boroszló és vidéke, valamint Szabadka. Zenta 
és Bérszállás községek határában lévő szőlőkben a 
folyó lió 8. és 9-iki fagy 80 százalék kárt tett.

A kiskrdtapazdi telepit vényen 7-én éjjel 5 fokos 
fagy volt, összes szőlőlében kétharmad kárt, tett. A 
korai burgonya és tengeri szintén el fagyott. Az 
arad-esállai állami szölötele.pcn 7-én éjjel az. ameri­
kai és európai szőlők teljesen elfagytak. A gyü­
mölcs erősen károsodott, mig a gabonafélékben a 
1 agykár nem látszik, csak ai korán kelt tengeri és 
burgonya szenvedett. A rádiat.iós minimum 4 fokot, 
mig a száraz hőmérő 2.4 fokot mutatott a fagy­
pont alatt.

A kecskeméti vinczellériskola igazgatósága 
utólag jelenti, hogy 9-én virradóra ismét erős
fagy volt.

Japán hercz %j Budapesten.
Budapest, május 10.

... ,, , éjjeli fagy tönkretett, műiden gyümöl- 
aot. Szászváros: Május S-án éjjeli f«ttV volt*. 
a szóló, gyümölcs és kerti n íeményekben naev 
kárt okozott, h ' Zdivasurhely: Az éjjel erős fagv 
olt, mely a gyümölcsöket, tönkretette. Héra- Két 

nap óta tartó abnormális hideg a vármegye Uva- 
en termesét tönkretette. A rző'ök etfa#rvirk L \ 
gyumölesfák tönkrementek. A burgonyában & ten- 
penben nagy a kar. Beregszász: A vasárnap éjjelt
IA LVT, r'™ "” '°-80 elpusztította.
A fagy csupán o.yan magasabb helyeken nem tett

^ asarnap délután fél keu órakor érkezett 
meg Budapestre h ashimolo japán herezog ne­
jével, Tokohits herezeguövel a keleti pálya­
udvaron. Kisérctélcn voltak: Sukurai udvar­
hölgy, Jamacnschi marquise, Ando ezredes,
1 a k eh ara-Néni udvari titkár, dr. Muraehi udvari 
orvos, továbbá a bécsi japán császári nagykövetség 
tagjai közül: báró 1 chida nagykövet és neje, Tu- 
kuda. ezredes, Jóséba őrnagy, Jokutake kapitány és 
Oknyaina titkár. A herezogi pár fogadásira megje­
lentek: blank ve:--rkuri százados, Pavlik tendőr- 
fö fel ügyelő es Boezan állomás főnök. Az érdekes ven­
dégeknek. akik négy udvari kocsin hajtattak a 
Hungnria-szállóha. igen sok nézőjük volt. A király 
vasárnap délután meglátogatta a Budapesten időző 
japán he rezegi párt, A király ^5 órakor hagyta el 
a budai királyi várpalotát és csukott: udvari foga­
ton a. Hungária nagyszállóba hajtatott. Vele meint 
gróf Paar fohadsegérl, Spányik őrnagy szárnysegéd 
pedig másik udvari fogaton követte. Néhány perez- 
ezid öt, óra előtt, a király ,a izálló elé érkezett, ahol 
a csarnokban a királyt a lierezegi pár kíséretéihez 
tartozó urak vartok. A király, akin tábornoki disz.- 
ogyejirnhit volt, fogadta n japán urak üdvözléséül 3 
fölment az első emeletre, ahol a japán vendégek 
lakosztálya előtt A ashimolo herezeg hódólatteljc- 
wn üdvözölte. Ezután, a király fogadó-szalonba 
ment. ahol Tokohito és Yamanoiththi heirczegnők 
fogadták. Aashimoto herező gén japán alezredesi 
egyenruha, Tokohito here zegnön fehér selyem öitíi- 
■zék, Yamanoutshi hcrcziegnőn pociig gazdagon him-

zott tengerzöld selyenrruha volt. A király öröméinek 
adott kifejezést, hogy a vendégeket magyar székes- 
fővárosában köszönthet!. Karosszéken foglalt, helyet 
a, két: herczegnő között és vagy tia pe rézig igen 
élénken társalgóit a herezoggel ék herczegnőkkel. 
A társalgás franezia nyelven folyt. A király körül­
belül negyedórai tartózkodás utón eltávozott; a 
herczegd pár az előcsarnokig kísérte. A ki­
rály gróf Paar főhadsegéddel az udvari fo­
gatba ült és visszahajta.tott a királyi vádba. Naeihi- 
moto japán császári herczeg és neje ma délelőtt 
ellátogattak ■» városligeti Műcsarnokba, ahol meg­
nézték a tavaszi tárlatot, A horezegi pár délielött 
tiz Óra előtt érkezett meg a kiállítási palotába fé­
nyes udvari kíséretével, meg báró IJchid'a bécsi ja- 
pán nagykövettel ós a követség vezető férfiéival. 
A fenséges párt Frank vezérkari kapitány ka­
lauzolta s őket a tisztviselői kar fogadta. Legelső b- 
ben is Benczúr hatalmas millenáris képét nézték 
meg, 'amelyen nyomban fölismerték a királyt, aki­
nek lovassági tábornoki egyenruhás délczieg alakja 
nagyon megtetszett nekik. De megismerték mind­
azokat, az urakat, akikkel itt időzésük alatt talál­
kozhattak s nem csodálták magasztalni a mester 
művészetet, hogy oly hűen portraitirozta le őket. 
Ezután tüzetesen megnézték az egész tárlatot, 
amely szintén igen megnyerte tetszésüket. Kórdé- 
seikie elmondtak, hooy a tarlaton csupa magyar 
művész munkája van kiállítva, s a fenségek cl vol­
tak ragdatatva, hogy művészeink mily sokolda­
lúak. Örömmel hallották, hogy a téli tárlaton a 
japánok is resztvettek és hogy művészetük tetszés­
sel találkozott, amennyiben kiállított képeik jó­
részét megvásárolták. Körülbelül egy óra hosszat 
időztek a tárlaton, s távozásukkor szívélyesen bú­
csúztak cl az őket kalauzoló uraktól.

A Műcsarnokból Nashimoto herczeg és kisó’ 
rtde a Park-Klubba hajtottak, ahol déli 12 órára 
fényes dcjounert készítettek számukra.

A Pail. Klubban Jclcelfalussy Zoltán cs. és 
kir. kamarás, a Park-Klub igazgatója fogadta a 
magas vendégeket, akiket végigkalauzolt a klub 
összes helyiségein. A fényes és kényelmes hörende’ 
zés szemmel láthatólag meglepte a vendegeket, akik 
nem győzték magasztalni a kulb fényűző pompáját. 
Ezután az étteremben dejbunerhez ültek, amelyen 
tizennégy személyre volt terítve. A dejeuneren

valamint Franzcsak a horezegi pár és kjséretc, 
vezérkari százados vett részt.

Egy órakor a herezeg szívélyesen elbúcsúzott 
Jekclfalussy, igazgatótól és kíséretével a Tattcr- 
saalba hajtatott, ahol végignézte az Urlovasok Szö­
vetsége által rendezett díjlovaglást.

Báró Aehrenlhal Alajos külügyminiszter ma 
délután fair.égj’ órakor meglátogatta a horczegüt és 
nála hosszabb időt töltött.

A budai királyi várpalotában a japán vendé­
gek tiszteletére ma este hét órakor udvari ebód 
volt. Az udvari ebéd az uj ebédlőben folyt le. A 
magas vendégek a sarofoszalonban gyülekeztek, a 
többi vendégek pedig a k issza Ionban. A tábornokok 
szolgálati, illetve ezredtulajdonost öltözékben, a 
tőbln katona-vendég szolgálati jelvény nélkül, az, 
urak pedig frakkban jelentek meg. Az udvari ebé­
den részivel lek: ö felsége a király, Nashimoto her­
ezeg, Tokohito herczegnő, József föherezeg, Augvsz' 
ta föherczvg asszony, báró A ehren fkai közös külügy­
miniszter. 1 Vekerle Sándor miniszterelnök, Yama- 
noutshi márki ós neje, született, Fushimi herczegnő, 
lzu.mi Ar.sdo (ezredes, Vatanaho kamarás, Riyoko- 
Sakorai udvarhölgy, báró Uchida nagykövet és fe­
lesége, Fukuda ezredes katonai attasé, Hy ah utat* 
fregatt kapitány. Yoshioka őrnagy katonai segéd- 
attasé,^ Okayama nagykövetségi titkár, Franz Er­
vin százados, a japán vendégők mellé beosztott ve­
zérkari tiszt. Mnntenuovo herczeg első föudvarm#»- 
.er, gróf Appon.yi, Lajos magyarországi udvamagy 
is n<jo. S'.hrrr-Thoss Margit grófnő, Szmrccsámyi 
István vezérőrnagy főudvarmester, Szmrecsémyi 
Istvánná, Batthyány Mánia grófnő főudvarmestor- 
m>. gróf B ki párt/ Frigyes követségi tanácsos, gróf 
Paar és báró Bolfras föhadsegédek, dr. Kerzl t«l- 
VíiI' f,rvos, Daroráry Géza kabinetirodái osztály­
főnök, báró Broun, Spányik és gróf Hoyos szárny­
segédek, Ma.-gutti alezredes, Than százados, Ehol- 
Pr, tostőrfőhadniigy és az őrség parancsnok«. Ax
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ebéd fólkilcncz őriig tartott; ekkor, a vendégek el­
búcsúztak, a király pedig visszavonult lakosz­
tályába.

ÚJDONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár. Kedd, május 11. Rom. 

fcat.s Bugatlí. — Prot.: Antonin. Gör.-orqsz: ftpr. 28. 0 
vértanú. — Zsidó: Ijar 20. — A nap kél reggel 4 0. 30 
perczkor, nyugszik este 7 6ra 23 perczkor. — A nap kél 
éjjel 12 óra 39 perczkor, nyugszik dílelőiit 8 óra öS 
perczkor.

A közoktatásügyi Államtitkár fogad 12—2-ig.
A kereskedelmi államtitkár fogad d. u. 4 órakor.
Tavaszi Tárlat a Műcsarnokban. Nyitva 8—U-ig. 

Belépődíj 1 koropa. — Nemzetközi női kiállítás a 
Nemzeti Szalonban. Nyitva 0—5-ig. Belépődíj 1 kor. —• 
Állandó kiállítás a Könyves Kálmán szalonjában. 
Nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — Az Uj Művészeti 
Szalon (Keeskemőfci-u. 3.) Nyitva egész nap. Belépődíj 
nincs.

Nyitvalevö múzeumok: A Nemzeti Muzeum régiség­
tára 0—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—'2-ig. —. 
A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — A Néprajzi Mu­
zeum 3—0-ig. — Az Iparművészeti Muzeum 0—1-ig. — 
A Történelmi Képcsarnok 10-től fél 2-ig. — A Széchényi 
Muzeum 10—12-ig. — Az aquincumi múzeumi egész nap. 
— A Ráth György Muzeum 10—i-ig.

Ayitvalcvő könyvtárak: A Nemzeti Muzcunt 
könyvtára í)—í-ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7-ig. 
.— Az Egyetemi Könyvtár 0—12-g és 3—8-ig. — A Fő­
városi Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum 
könyvtára 9—2-ig és 0—8-ig.

■— Személyi hir. Szögyény-Marich László osz­
trák-magyar nagykövet holnapután Becsbe utazik 
bárom napra, hogy- jelen legyen Vilmos c--ászár lá­
togatásán.

—- A király Budapesten. A király vasárnap 
reggel nyolez órakor a budai királyi várpalota. 
Szent Zsigmond-kápolnájában csendes misét hall­
gatott. Délután: fél négy órakor ő felsége n várpa­
lota kertjében hosszabb sétát tett.. A király vasár­
nap délután József föherozeg és Auguszta íöher- 
ozegasszony vendége volt a déjcuner-n. A dc- 
jcuncr-n, amely a föherczegi párnak a királyi vár­
palota krisztinavárosi szárnyában levő lakosztálya 
éttermében két órakor volt., a következők vettek 
részt: a király, József föhcrczeg, Auguszta, föher- 
czegnő, József Fercnez és László föherczcgek, báró 
Achten thai közös külügyminiszter, gróf Paar és 
báró Botfras f»hadsegédek, dr. Kcrzl udvari orvos, 
Spányik őrnagy szárnysegéd, valamint a föherczegi 
pár udvartartásának tagjai: Szmrccsányi István fö- 
udvarmester, Szmrccsányi Istvánná föudvarmcstor- 
nö, D'Orsay grófnő udvarhölgy, Eoskoványi kapi­
tány, szolgálattevő kamarás és Kratochvill százados 
nevelő. A király e hó 12-én szerdán dél­
után két órakor utazik el udvari külön- 
vonaton a nyugati pályaudvarról Budapestről és 
este hat óra tizenöt perczkor érkezik meg Becsbe 
a Staatsbahnhofon. Montcnuovo hcrczeg, a király 
első főudvarmcstore, vasárnap reggel 7 óra 20 percz­
kor 'Budapestre érkezett. Szombaton este megjött 
Nepallcck udvari szertartási igazgató.

— A diplomáczia köréből. A király gróf 
Thurn és Valsassina Duglast, a szófiai diplomácziai 
ügynökség és főkonzulátus ve,At ősével megbízott 
rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a 
bolgár udvarhoz rendkívüli követté és meghatalma­
zott miniszterré kinevezte.

— Kossuth Fcrencz gyengélkedik. Kos­
suth Fercucz, kereskedelemügyi miniszternél 
ismét fellépett az a gyomorbaj, melyben már 
a múlt évben is ismételten szenvedett. Teg­
nap hirtelen rosszul lett s ma reggelre — 
állapota javulván — elment a kereskedelem­
ügyi minisztériumba, almi azonban rossznl- 
léto váratlanul oly mértéket öltött, hogy la­
kására kellett, visszatérnie, ahol orvosa dr, 
Müller Kálmán tanár azonnal ágyba fektette. 
Úgy látszik azonban, hogy a beteg miniszter­
nél az erős krízisnek vége van, de néhány 
napon át a legnagyobb vigyázatra és nyuga­
lomra lesz szüksége.

— A bécsi német nagykövet királyunknál. 
Tschirschky bécsi német nagykövet ma este rövid 
tartózkodásra Budapestre érkezett, és a Ilungaria- 
szállóban szállott, i^pg. Tsehirscltky nagykövet a 
holnapi nap folyamán 1 ütmklluillgntnson. jelenik 
meg ő felségénél.

A főmlvnrmrsler Budapesten. Montenuovo 
herezeg, n király el-v fihulvarmesíi r' ■, vas űrnap ria 
gél 7 óra 20 perczkor Bivbpe-tre érkezeti. Szomba­
ton este. megjött Nepal lock udvari szertartási
igazgató,

— A német császár Bécsben. Most, már 
részletesem megállapították a német császári 
pár bécsi tartózkodásának programútját. Esze­
rint Vilmost császár és Auguszta Viktória cf*á- 
£ zár né c hónap tizenharmadikán este utaznak 
e] a porosz udvari különvonaton Pólából. A 
fogadásukra kirendelt személyiségek elibiik 
me nmek Baden ig. Délelőtt tiz órakor megérke­
zés a bécsi délivasuti pályaudvaron. Az állo­
mástól ai Burgig vezető útvonalon helyőrségi 
csapatok fognak sorfalat, állni. A császári pár 
a király és a föhevezegek meg a föherczegmők 
kíséretében a Iíofburgba hajtat, ahol Monte- 
»vorn hcrczeg első ioudvarmcster és gróf Clio- 
loniewski főszertartásmester fogadja1 a feje­
delmi vendégeket. A foga dóterembe n jelen lesz' 
tick az udvari főméltóságok, a festőrkakpitá- 
nyok, a miniszterelnök, a közöe miniszterek, a 
magyar udvara agy, báró Bol frees fohadseged és 
Trautmansclorff lierczegnö palotahölgy. A csá­
szári pár a péntek délelőttöt látogatásoknak 
fogja szentelni. Déli cg-y órakor családi de­
jeuner és este hétkor nagy dimer a. szertartás- 
tercnibon. A zenét az egyik katonazenekar szol­
gáltatja. A cerelo az uj teremben lesz. Kilencz 
órakor este soiree a nagv Btedoute"torembem. 
Az udvar a tiikörteremben gyülekezik. A kar­
zaton Ziehrer zenekara hangversenyez. Szom­
baton délelőtt a császári pár kikocsikázik és 
megnéz egyet-mást. Fclkcttökor dejeuner a 
márványteremben. Délután három órakor ud­
vari különvonaton elutazás a nyugati pálya­
udvarról.

— í nucp Pöstyénbcn. Bőst yen fürdőn teg­
nap ünnepelték meg az uj katonai tiszti gyógypa- 
villon felavatását. Frigyes föherczeg Izabella fő- 
hcrczegnövcl ős két leányával déli egy óra 30 percz­
kor érkezett ide. A pályaudvaron gróf Wilczek Fri­
gyes főispán, 2 urchányi alispán, Fodor országos 
képviselő es Mükovics főbíró fogadták a magas ven­
degeket, A pályaudvarról hosszú kocsisorban liajt- 
tattak a Machovics villa előtt felállított diadalka­
puig, ahol a község nevében Zellci János jegyző üd­
vözölte őket. A föherczeg szívélyesen válaszolt, majd 
néhány meleg szóval üdvözölte a képviselőtestületet 
t.> az uj pavilion elé vonult. A pavilion előtt, szépen 
díszített előcsarnokban Vinzor tábornok üdvözölte 
Izabella főkérezegnőt, aki válaszolván, az ég áldását 
kérte az uj gyógyintézetre. Ezután kikocsiztak a 
fürdőszigetre, ahol Winter fürdöbérlő üdvözlésére 
a föherczeg válaszolt, A magas vendégek az Erdódi 
grófi család kíséretében megtekintették az Izabella 
lumzöiskolát. a mumkáslakot. és az ottani rém. kát. 
nagy templomot. Délután négy órakor a Rónli-szál- 
lóban tea volt, melyen a hatóságok fejeit és a fo- 
bcrczegi család kíséretében levő Erdődy és Vilczek 
grófi családokat látták vendégül. Itt Frigyes föker- 
ezeg cerclct tartott. Öt órakor a magas vendégek 
automobilon az Erdödy család meglátogatására Gal- 
géczra utaztak.

— Széchényi pasáról. Gróf Széchényi 
Ödön pasa, aki évtizedek óta parancsnoka a 
konstantimápolyi katonai tűzoltóságnak, még 
mindig rendkívül populáris a török fővárosban. 
Erre különben újabban is rászolgált. Egész 
Konstant inápol v csodálkozva beszél arról, hogy 
Széchényi pasa a Taxim'kaszárnya bombázása 
után támadt, tűznél, amikor tartani lehetett a 
gázcsövek fölrobbanásától, előre haladt, kora 
daczára — a gróf közelebb van a 70-hez. mint 
a GO-ik évhez — egyedül behatolt az égő ka- 
száímváíia és bezárta, a gázcsapokat. E hónap 
0-án szintén veszedelmes tűz volt; az Európa- 
szálloda gyuladt ki s a pasa "gróf maga vezé­
nyel te az oltást. Valamennyi újság áradozó 
szavakkal emlékezik meg Széchényi pasáról, 
konstatálván, hogy a török főváros lakossága 
svnkiuek nem tartozik annyi hálával, mint 
neki.

_ Kitüntetett iivinő- A király özvegy Hosteli
Lear] Józscfné, született Berseezi Franoovieh Ilona 
fiumei lakosunk, a közjótékonyság terén szerzett ér­
demei elismeréséül n II. osztályú Erzséhet-rendot 
rilományozta.

Hamann tanácsos pőre. A berlini kamara 
ac ügyészi indítvány ellenére ugv döntött, hogy 
liamis eskü ezitiiéa megindítjfl az eljárást Ilnmnnn 
hikes tanácsos ellen, aki n külügyminisztériumban , 
követségi tanácsos. Ez a botránypür nag> meglő | 
potest iger.

— Királyunk és a német léghajó. A .Börsen 
Courir“ mai száma jelenti: A német trónörökös 
legutolsó látogatása alkalmával Fercnez József 
király azt a kívánságát fejezte ki, hogy szeretné 
a Zeppelin-féle léghajót látni, „ha már isten külö­
nös kegyelméből megadta neki, hogy élete alkonyán 
■megérhesse minden emberi álmok álmának megva­
lósulását." Do Vilmos császár is szeretné, ha szö­
vetségestársa láthatná a birodalmi léghajót s ezért 
majdnem biztos, hogy julius közepén, amikor Fe- 
rencz József király és a német trónörökös lseid­
ben lesz, módját, fogják ejteni, hogy királyunk 
megnézze a német birodalmi léghajót röptében.

— A katonaság köréből A király elrendelte 
Jámborffy Kálmán vezérőrnagynak saját kérelmére 
nyugdijálloinányba való helyezését és neki ez al­
kalomból a harmadosztályú vaskorona-rendet dij* 
mentesen adományozta- A király Urbanics József 
magyar királyi horvát-szlavon cscndörparancsnok- 
ságbeli századosnak a Fcrencz József-rend lovag" 
keresztjét adományozta. Az uralkodó Trephes Já­
nos marosvásárhelyi 22. honvédgyalogezredbeli 
helyi alkalmazású századosnak a nyugdijállomány, 
ba való helyezése alkalmából az őrnagyi czimet és 
jelleget adományozta és elrendelte, hogy neki a 
legfelsőbb megelégedés kifejezése tudtul adassák. 
A király I(rompecher Jenőnek, a honvódfegyver- 
tári műszaki tisztek állományába tartozó százados­
nak, kiváló szolgálatai elismeréséül a legfelsőbb 
megelégedés kifejezését tudtul adatta.

— Roosevelt New-York polgármestere. New-
yorkba-n egy befolyásos bizottság alakult, amelynek 
ez él ja, hogy Roosevelt volt elnököt Newyork polgár­
mesteri állásának elvállalására rábírja. A választás 
ez év végén lesz. Rooseveltet tartják az egyedül al­
kalmas embernek arra, hogy Newyork közigazgatá­
sát a korrupcziólól kiragadja.

— A városligeti Szent Sziv-zárda ünnepe.
A városligeti Szent Sziv-zárda (Sacré coeur) alapitó­
jának, Barat Magdolna Zsófiának boldoggáavatása al­
kalmából István-úti templomában és zárdájában három 
napos ünnepséget rendez. A. tegnapi első napon Reiner. 
Lajos (\ elei helynek mondotta a misét s az egyházi 
Szertartásnál iSchiffer Fcrencz és Acmes Antal pápai 
prelátusok, továbbá Aovák Lajos tb. kanonok és Ha- 
liczky Zoltán püspöki titkár segédkeztek. Délután a 
zárda nagytermében élőképes díszelőadás volt, amelyen 
az intézeti növendékek működtek közre. A szereplők 
közt volt a kis Zsófia főherczegnő, József föherczeg 
uyolczie.es leáino, aki egy múlt századbeli franezia pa­
rasztleányka jelmezében jelent meg és két képben igen 
ügyesen mutatkozott be. A zárda templomban a mai 
második napon Párvy Sándor szepesi püspök misézett., 
mig a holnapi záróistentiszteleten Vúrossy Gyula ka­
locsai érsek fog pontifikálni.

— Endrey Gyula országos képviselő balesete.
Endrev Gyula képviselő a hódmezővásárhelyi ka­
szinóban agyvértolulást kapott és összeesett. Esé­
sében fejét megütötte az asztalban és igy termé­
szetesen vérzés állott be. Mikor Endrey magához 
tért, mentőkocsin hazaszállították. A képviselőt 
már novemberben is hasonló baj érte. Remélhető­
leg ezt is hamarosan kiheveri.

— Az egyetemi beiratkozások elhalasztása. A 
közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a buda­
pesti tudományegyetemen az összes karokon az 
1909—10. tanévre szóló beiratkozások szeptember 
hó 6-án kezdődjenek. A rendes beiratkozás vég- 
határideje azonban nem szenved változást, úgy, 
hogy szeptember 12-én a beirattkozáisok határideje 
lejár és azontúl csak külön cngcdólylyel lehet be­
iratkozni. Úgyszintén érintetlenül megmaradnak a 
lobbi tanulmányi határidők s1 azok pontosan ber 
ta-rtandók.

— Mit remél Györgye? Györgye, a szerbek 
egykori trónörököse, akinek egyéni és fékcahetet* 
len becsvágya majdnem háborúba sodorta Szerbiát, 
még mindig remél. Erre mutat egy nyilatkozata, 
amelyet egy külföldi újságíró előtt tett,

— Minden esetre elutazom, — mondottal 
György herezeg. — Külföldre kell mennem, hogy 
Katonai kiképeztetésemet befejezzem, de egyálta­
lán nem olyan sürgős a dolog, mint ahogy ezt bi­
zonyos tendencziózus híresztelések elhitetni szeret-1 
nők, hanem akkor fogok elutazni, 'amikor jónak lá­
tom. Senki sem követeli, hogy sürgősen utazzam 
cl. sem atyám, sem fivérem, akinek a trőnöröklést 
önként engedtem át. sem a szerb nép, amelynek 
ifjúsága engem a döntő perezben nemzeti óhajai­
nak tolmácsává lett. és «melynek a jövőjéért mint 
egyszerű herezeg is épp úgy kész leszek szivem vé­
rével is sikraszállnni, amint megtettem volna ezt. 
habozás nélkül, lm a döntés tőlem függött volna. 
De hagyjuk ezt. Ami tegnap nem történt meg, 
holnap még valóra válhat. Remélem, el log még 
következni Szerbia részére az, nz óra, amikor ezt 
kiálthatom: „Nem váriam hiábaV*
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— Külföldi magyarok kitüntetése A király
Közhasznú . -i.<.a.. ♦. 1'ie.meréseut iimu>• j>ago- 
bertnek, a berlini magyar egyesület elnökének a 
királyi tanácsosi czimet díjmentesen, Zuckerkandl 
Viktornak, a gleixvitzi asizt.álvmagyar egylet elnöké* j 
nek és MitterSorfer László berlini nagykereskedő­
nek a III. osztályú Vaskorona-rendet ugyancsak dij* 
mentesen, végre Schrecker Lipót György berlini 
lakosnak a Ferenez József "rend lovagkeresztjét ado­
mányozta.

— A szabadkai titokzatos gyilkosság. A sza­
badkai rendőrség még egyre nyomoz ebben a titok" 
zfctos ügyben s állítása szerint rövidesen kőzreke- 
rül a gyilkos. Ennek az állításnak valószínűségét 
nagyban csökkenti az a körülmény, hogy azok a 
tanuk, akik Jánossy alibijét Budapesten igazolták, 
valamennyien fenntartották azt a vallomásukat, 
hogy a gyilkosság estéjén Jánossy az Emke-kávc- 
házban, azt megelőzőleg délután pedig a Margit­
szigeten volt. Szabadkán azonban több tanú van, 
akik határozottan azt állítják, hogy Jánossyt a 
gyilkosság estéjén Szabadkán látták, beszéltek is 
vele. Sőt Mukr József, a Park-kdvéhaz üzletvexo" 
tője, azt vallotta, hogy Jánossy volt az, aki Voj- 
thával a Park-kávéhiizban többször beszélgetett és 
aki a gyilkosság után egy-két órával olyan izga­
tottan ment be a kávéházba. A másik terhelő tavin 
Kis Mátyás, a vasúti vendéglő pinczcre. Ez a pin" 
ezer Jánossyt jól ismeri még a.bból az időből, ami­
kor ő a budai Otthon-kávéházban volt alkalmazva. 
Ebben az időben Jánossy gyakrabban- -megfordult 
náluk Haverda Mariskával, aki Budán lakott. Kis 
Mátyás azt vallotta, hogy többször találkozott Já- 
nossyval az itteni Park-kávéházban márczius hú­
szadika körül. Ott ült a sarokasztlalnál egy másik 
emberrel és csöndesen beszélgettek. Egy ízben a 
vasútnál Jánossy, akit Kis köszöntött, igy szóív 
tóttá meg:

— Mondja, barátom, honnan ismerem én 
magát ?

— A budai Otthon-káréház-ból — felelte Kis.
— Ott sokszor szolgáltam ki uraságodat.

'— Hogy került ide? — kérdezte Jánossy.
— Idevaló vagyok. A télen sorozásra jöttem 

ide, aztán itthon ragadtam.
— Az ón menyasszonj-om is szabadkai, — 

mondta Jánossy távozóban.
Ezt a beszélgetést végighallgatta egy borfia is, 

aki fel i-s ismerte Jánossyt a szembesítésnél.
így áll ez a titokzatos bűnügy most. Egymás­

sal szemben a legellentétesebb vallomások és a 
nagy titoknak nem sikerül nyitjára találni.

Dr. Klein Mátyás ügyvéd, ki eddig Haverda 
Mariskát és Jánossyt védte, szombaton lemondott 
Jánossy védelméről, minthogy esetleg érdekellentét 
merülhet fel Haverda Mariska és Jánossy között. 
Jánossy dr. Pctrovics János szabadkai ügyvédet 
bízta meg védelmével. Pctrovics megjelent uj ve- 
denczével, aki különben apróságok vásárlására 
kérte meg az ügyvédet. A két védő az előzetes fog- 
vat-artás meghosszabbítása ellen felfolyamodást je­
lentett be.

— Luegert kifütyülték. Spalatoban Lueger 
megérkezésekor csúnya botrányok és véres vereke­
dések voltak, mert a bécsi keresztényszoczialista 
vendégel* az előzetes megállapodás ellenére a dal­
in áczi ni látogatást hódoló tüntetésre használták fel. 
Temérdek szoczi'alista, demokrata és sok száz horvát 
nagy ellentüntetést rendezett. A tömeg csúnyán ki­
fütyülte Luegert, Mihaljevics polgármestert és Bu­
li o képviselőt. Rendőrség, csendőrök és pénzügyörök 
kardlappnl vertek szét a tüntetőket és közben sokan 
megsebesültek. Száznál több letartóztatás történt.

— Dühöngő vádlott. Berlinben ma meghalt a 
második áldozata annak a Kicselbarji nevű könrl- 
vesnek, akit szombaton a vegyesbiróság két vasúti 
hivatalnok tettleges bántalmazásáért elitéit.. Kie- 
eelbach tudvalevőleg a tárgyalás után többször rá- 
Ifítt a Moabit előtt az ellene vallott vasúti hiva­
talnokokra s egyiküket nyomban megölte.

— Gyermekvédő Liga Munkácson. Munkács 
ró) táviratozzak: A munkácsi gyermekvédő mén­
be ly bizottsága vasárnap tartotta alakuló köz­
gyűlését gróf Vay Gáborné elnötiésével. A 
gyűlésen Ugocsa-, Ung- és Zomplénmcgye is 
képviseltették magukat. A közgyűlésen megjelent 
fróf Edekihum-Gyulni Lipót, a gyermekvédő 
országos bízott:«’.? elnöke, továbbá dr.' Huffy Pál 
és 'dr. Karsay Sándor. A közgyűlés végül olhatú- 

‘ >ta a gyermekvédő liga. megalakítását,

— Magyar tanító sorsa Horni < országban.
Heinrich Ernő fiatal tanító, Heinrich János sze­
gedi vasúti flőellenőr fin, Szögiedről azért tetette 
át magát a horvátországi Sód faluba, hogy ott. a 
magyar nyelv ügyét szolgálja. A Jel kési ifjú nőm 
számolt w horvátok vad fanatizmusával. A sodi 
csőcselék már az őszazel le akarta rombolni az 
újonnan- épült magyar népiskolát, majd vérbosszút 
hirdettek a tanító ellen: Heinrich Ernő' félév óta 
igazi halálmegvetéssel teljesitetto kötelességét. 
Kern régen ásóval, kapával törtek rá, mikor egy er- 

! del kiránduláson •» himnuszt énekelt-etto tanítvá­
nyaival. A napokban ottjárt Margitt-ay miniszteri 
oszt álytanácsos megdicsér to a t ani tó t lelkes buz­
galmáért és ezt már nem tudták elviselni a feldü­
hödött h orv átok. Csütörtökön este, mikor LTjvidék- 
röl jött, meglesték a falu szélén és egyetlen lövéssel 
megölték. Vasárnap délután temették el Szegeden 
megindító részvét mellől* a. magyarság vértanúját. 
Koporsójára a közoktatásügyi kormány is' koszo­
rút helyezett.

— Alkoholisták gyógyitóháza. Az Általános 
Közjótékonysági Egyesület rákospalotai gyógyító 
házát, amelyben morphinist-ák és alkoholbetegek 
nyernek elhelyezést., most bővítették ki, bogy az 
eddigi tizenkét beteg létszáma 30-ra lesz felemel 
betű. 15 helyeknek a betöltése a közeli napokban tör 
ténilí meg. A betegek ellátási dija, tekintettel kü­
lönösen a szegényebbekre, napi három koronáná 
kezdődik. Jelentkezni lehet úgy Rákospalotán a sza­
natóriumban (Árpád-u. 12. st.', mint dr. Stein Fü 
lop főorvosnál (IV., Scmmelweis-u. 11.), vagy dr*. 
Lányi Márton egyesületi főtitkárnál (I., Fchcr- 
vári-ut 27.) A szanatóriumot felkereső betegeknek 
ug.v magas műveltségi foka, mint. nagy száma arra 
vall, hogy ezen modern betegség elleni küzdelem va­
lóban nagy társadalmi feladat és hogy a társada­
lomban ezen intézmény megvalósítása és fejlesztése- 
nagy hézagot tölt be.

— Atyjának gyilkosa. Fogarassy Gyula kun- 
madarasi cscndőrörsvczet őriek kezébe került a 
„Rendőri Közlöny“ 1903-dik évi egyik szá­
ma, melyben Fazekas Sámuel 77 éves kunmadaras! 
gazdálkodót körözteti leánya, Zug Sándiomc, szüle­
tett Fazekas Sára. Fogarassy ez ügyben nyomozni 
kezdett és a nyomozás folytán tegnap Zug Sán* 
dornét, mint gyilkost, letartóztatta és a szolnoki 
ügyészség fogházába szállította. Az asszony ezután 
bevallotta, hogy férje és Bérezi Sámuel kunmada­
ras! gazdálkodó bérelték fel őt, hogy atyját meg­
gyilkolja. Ő erre kiment atyjának tanyájára ós mi­
kor ez aludt, fejszével agyonverte. A holttestet a 
felbujtók elásták a1 tanya mellett egy gödörben. A 
csendőfség Atartóztatta Zug Sándort és Bérezi Sá­
muelt rs, de mindkettő tagad. Bérezi már rablásért- 
húsz évi fegyházbüntetést szenvedett.

— Auersperg herczegnö hagyatéka. A prágai
Bo'hémia érdekes örökség! ügyet szellőztet, 
amelynél a csehországi német és a n érne törsz .ági 
arisztokráczia számos tagja közelről van érde­
kelve. A muH év augusztus' 8-án ugyanis Bringá­
ban meghalt Auersperg Ern esz ti na herczegnö, a 
prágai Terézíánuni női nemesi nevelőintézet 
dékánja. Auersperg Emészti na herczegnö 
1822-ben született Prágában, atyja Auersperg 
Károly hcrczeg tábornagy volt, aki 1847-ben halt 
meg. 18öl-ben a herczegnőt a prágai alapítványi 
intézetbe nevezték ki, amelynek haláláig tagja 
volt. Halála után mintegy négyszázezer korona 
értékű értékpapírokat találtak, amelyek külön­
böző borítékokban voltak elhelyezve. Minden 
borítékon cgy-egy név volt, például Croy Lud­
milla herczegnö számára, és mindegyik borítékot 
az elhunyt herczegnö sajátkezűkig aláírta. Mint­
hogy a herczegnö szabályszerű végrendeletet 
nem hagyott hátra, a törvényes örökösök maguk­
nak követelik az értékpapírokat, ami ellen a 
borítékokon megnevezett czimzettek kifogást tet­
tek. Az ért ék paprakat ezért egyelőre letétbe he­
lyezték, és a borítékokon megnevezett hagyomá­
nyosok' megindították a keresetet joguk elismerése 
érdekéiben. Viszont, a törvényes örö' ösök azt 
mondják, hogy a hagyor «’.nycsoknak az örök­
hagyó hagyatékában talá t borítékokon történt 
megnevezése nem ad nekik semmi jogot a borí­
tékokban levő értékpapírokra. Az örökség! ügy­
ben számos a rísz tokra la családon kívül a prágai 
intézet is értekeivé van, minthogy az egyik borí­
tékon a prágai intézel van megnevezve.

— Rfbhnnószcrgyár Szerbiában. Eev angol 
konzorciumi konczcesziót kért Szerbiában állítandó 
robbanószer-gyárra és kötelezte magát, hogy min­
den egyes kilogramm robbanóanyag utált), amelyet.

j — Jubiláns igazgató. A II. kerületi polgári 
I leányiskola és a velő kapcsolatos női kereskedelmi 

tanfolyam tanári kara a jelenlegi és volt növen­
dékei fényes ünnepséget rendeztek igazgatójuk 
huszonöt, éves igazgatói jubileuma alkalmából a 
budai Vigadóban. A tanügyi kormány nevében dr. 
Mosdass y Imre Kir. tanfelügyelő hosszabb beszéd- 
bon üdvözölte s méltatta az ünnepeltetek a tanügy 
terén szerzett érdemeit. A székesfőváros hatósága 
nevében dr. Dem jen Géza tanáesjogyző méltatta 
Kozma Gyulának a fővárosi tanügy terén szerzett 
érdemeit. Az unitárius egyház nevében dr. t)r- 
mössy Gyula üdvözölte az ünnepeltet. Az üdvöz.lő 
beszédek után az igazgató hosszas beszédben kö­
szönte meg a ha te* á foknak, az üdvözlőknek és a 
megjelent vendégeknek irányában mégnyilvánult 
rokon szén vét és szerctc-tét. Este a budai Vigadóban 
lakoma volt, amelyen mintegy százötvenen vet­
tek részt.

— A franczia postások mozgalma. A franczia 
posta- és távirótisztvisc-lők elhatározták, hogy 
szlrájkba lepnek, de a sztrájk kitörésének időpont­
ját csak később fogják megállapítani. A posta­
tisztviselők- nem akarják, hogy a kormány kény­
szerítse őket sztrájkra, hanem majd akkor fogják 
abbahagyni a munkát, ha az időpontot erre alkal­
masnak Ítélik. Kedden ismét összeül a kamara, de 
már ma is igen mozgalmasak az egyes pártkörök. 
A radikálisok arról tanácskoznak, hogy minő lé­
peseket tegyenek a Clcmcnecau-kormány ellen. A 
disszidensek száma növekedett. Clemcneeau tíz nap 
óta beteg, de az orvosok remélik, hogy kedden je­
len lehet a képviselőház ülésen. — A kormány 
holnap a képviselőházban a postain vo talnokok 
fittyének kérdésében fel fogja vetni a bizalmi ker-

kikiik őse ellen fog nyr-

Szerbiában fog gyártani, az állati'ki nos tárnak egy ! eltűnt. A fiumei rendőrséget é 
frankot fizet. értesítették a lopásról

dóst és vizsgálóbizottság 
latkozni.

— A váló házaspár tragédiája. Zimcoiy- 
ban szenzácziót keltő tragédia játszódott le 
a szombatról vasárnapra 'virradó éjjel az 
egyik szállodában. A tragédia szereplői Sami 
bég, a. belgrádi török követség titkárja és a 
felesége. A házaspár válófélben volt, de azért 
együtt utaztak Zmjonyba. Az asszony Mei­
nl tzky név alatt a balkáni színpadok ngy mű­
vésznője volt. A házaspár szombaton délután 
érkezett Belgráditól hajón és a szállodában 
vett lakást. Az éj félutá ni órákban a szálloda 
-Személyzete .gyorsan egymásután következő 
több lövést hallott. A bang után indulva be­
törtek a belülről elreteszelt szobába, ahol a 
házaspárt vér tócsába n fekve találták. Az asz- 
szony miég élt, de Sami bég, akiuek bal halán­
tékán hatolt lie a golyó, már meghalt. A sú­
lyosan selresiilt asszonyt azonnal kórházba 
szállították, ahol elmondotta, hogy válásuk 
ügye miatt perpatvar keletkezett közöttük és 
ö akart elkeseredésében öngyilkossá lenni, 
érié azonban kikapta kezéből a forgó pisz­

tolyt és kétszer az asszonyra lőtt, majd maga 
ellen fordította a fegyvert és egy lövéssel vé­
get vetett életének. Az asszony felépüléséhez 
az orvosok kevés reményt fűznek. A feltű­
nést keltő eset előzménye a következő: Sami 
bev néhány hónappal ezelőtt lépett házasság­
ra a színésznővel mohamedán rítus szerint. 
A házasság állítólag csak látszólagos volt, de 
Sami bég főnöke, Arzelian belgrádi török 
követ mégis azt. követelte, hogy Sami bég 
forma szerint váljon el feleségétől és az'ügy 
elintézésével Herande beyt bízta meg, aki 
több napom át tárgyalt az asszonynyal. A 
színésznő Hajlandó is volt arra, hegy kétezer 
frank kárpótlás fejében elhagyja férjét és a 
házassági szerződés felbontásához is hozzá- 
árüljön. Ezt a szerződést akarták vasárnap 

Zimonyban felbontani és ezt az eseményt 
előzte mesr a szombat éjszakai véres dráma.

súlyosan megsebesült asszonyt letartóztat­
ták. de vasárnap délután a belgrádi török kö­
veti ég és az osztrák-magyar konzulátus köz­
benjárására azonban szabadlábra helyezték.

— Házasság. Gyűrgyókai dr. Zilahy Jenő so- 
bószorvos, gyurgyOknj Zilahy Simon, a Budit])esti Hírlap 
uj:á"váValat igazgatójának fia holnap, kedden didi 
tirenkőt órakor tartja esküvőjét a Józus Szent Szive- 
tcmplomfllfiin Krása Johannával, lírása Manó keládi 
nagybirtokos leányával.

— Ismét kifosztott pénzeslevél. A zágrábi 
postaigazgatóság, mint Fiúméból jelentik, távirat­
iam közölte a fiumei prstaihiv,itallal, hogy egy pen- 
zcslcvélböl tizcnkilencz darab izeik u-onns tetnkjec-y

s a bankot azonnal
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(Református választás.) A józsefvárosi 

református liivek vasarnap délelőtt a kuiviutéri 
református^ tcnmlombun dr. Szabó Aladár lelkész 
és dr. Kovács Sándor főgondnok elnyelésével vá­
lasztó közgyűlést tartottak. A közgyűlésen több 
száz egyháztag jelent meg és dr. Nagy Dezső 
országgyűlési képviselő javaslatára egyhangú lel­
kesedéssel a következőket választották meg: jó- 
zsefvárosi parochiális gondnoknak dr. Ilosvay La­
jost., presbiternek Bálint Sándort, dr. Hegedűs Ist­
vánt, Jokay Jánost, Lakatos Lajost, Rózsa Ká­
rolyt, iVécsey Tamást és Végh Józsefet; presbiteri 
póttagoknak Hegedűs Károlyt, dr. Hegyes Téren- 
özet, B. Pap Istvánt,

— Nihilista bvszu. A párisi Hue Boliváron 
levő Hotel Moderne egy szobájában múlt szombaton 
véres jelenet történt, melyről különböző verziók 
terjedtek el. A egyik szerint egy MoskaTlips nevű 
nihilista, akit’ Szibériába száműztük, de onnan meg­
szökött, azzal az ürügygyei. hogy' az orosz titkos- 
rendőrségnak fontos adatokkal akar szolgálni, Pa­
risba csalta Kelten ezredest, moszkvai rendőrfőnö­
köt, aki őt egykor üldözte. Kotten csakugyan el­
jött Parisba és amikor belepett a Witkov Mihály 
álnév alatt lakó nihilista szobájába, ez négyszer rá­
jött revolveréből. Egyik lövés sem talált és ezalatt 
a rendőrfőnök a nihilistára rohant. Elkeseredett 
dulakodás kezdődött a két. ember, közt, miközben a 
nihilista a revolver agyával az ezredest könnyen 
megsebesítette. Ezalatt berohant a szobába a szálló 
személyzete és szétválasztotta a két embert, A ni­
hilista nyugodtan engedte, hogy letartóztassák és 
kijelentette, hogy az ezredest meg akarta ölni. A 
másik tudósítás szerint, nem az ezredes seltosült 
meg, hanem a merénylő, mVrt az ezredes kikapta 
a merénylő kezéből a revolvert és beverte vele táma­
dójának fejét, Az ezredes a rendőrségen ‘előadta, 
hogy egyik karja egy óv óta béna és ezért a merény­
letnél nem igen tudott, védekezni. A merénylő, akit 
eszméletlen állapotban a morguebe szállítottak, mert 
azt hitték róla, hogy már halott, ott magához tért, 
mire kihallgatták. A merénylő vallomása szerint 
azéa-t akarta a rendőrfőnököt megölni, hogy tás­
káját,, amelyben fontos okmányok voltak, hatalmába 
kerítse és az iratok egy részének eltüntetése által 
több forradalmár társát megmentse.

Parisból jelentik újabban: Az a gyilkos me­
rénylet, amelyet Kotten ezredes, volt moszkvai 
rendőrfőnök ellen az itteni Continental fogadóban 
egv orosz forradalmár megkísértett, teljesen fel van 
derítve. Kotten ezredes tavaly lett a párisi orosz 
titkos rendőrség vezetője = ebben a minőségében az 
Itteni orosz nagykövetséghez volt beosztva. Attól 
fogva valóságos rémuralmat teremtett. Mindenféle 
gyanús cs züllött kémmel dolgozott s aki orosz cwk 
mcgfordult a francain fővárosban, mindenkire ki­
vetette hálóját, Mikor még a petervári rendőrség 
tisztviselője volt Kotten, meg akart nyerni kémnek 
egy Witkov nevű egyetemi hallgatót, aki a forra­
dalmi bizottsággal összeköttetésben állott, a diák 
azonban nem volt hajlandó kémszolgálatra s ezért 
Kotten még jobban bemártotta s Szibériába depor­
tálták. Néhány hónap múlva sikerült megszöknie és 
eljutott Parisba. Ott értesült róla, hogy Kotten ez 
orosz titkos rendőrség vezetője lett. W itkov tel­
ajánlotta szolgálatait, neki és tényleg több izbeu fel­
fedezett előtte fontos titkokat, így ő volt az, aki 
Fal Heros elnök nizzai látogatása idején egy kószylö 
merényletet besúgott. Mikor aztán teljesen meg­
nyerte Kotten bizalmát, elhatározta, hogy boszut 
áll. Szombaton értesítette az ezredest, hogy fontos 
közlendői vannak. A Continotal-fogadobim találko­
zott vele és rövid szóváltás után hatszor lőtt. Ket­
tőn re, do a golyók nem találtak. Ekkor aztán dúl, 
kodás támadt kettőjük között es közben Kotten tej- 
beverte revolverének a gyáva 1 Witkovot, azonban ó 
maga is megsebesült. A párisi orosz tor vadai marok 
között a merénylet nagy izgatottságot okozott s azt 
állítják, hogy az egész vsak boszu müve volt, amely­
ben. a forradalmárok nem vettek reszt.

— Öngyilkosság gyorsvonaton. A tegnap, va­
sárnap hajnalban Budapestről érkező gyorsvonat 
egyik Puliméiul kocsijában i kocsik átvizsgálásá­
nál, a középosztályhoz tartozó fiatalemberünk 
holttestét találták. Megállapították, hoiry a fiatal­
ember több órával a vonatnak Fiúméba érkezése 
előtt revolverrel melll* lőtte magút es nemsoká rí 
meghalt. Zselében nyolez lm róna hrl ven négy fil­
lért, 'néhány Dubai Antal névre kiállított nc\je­
gyet és egy czim nélkül való levelet találtaik. A 
holttestet a halottas házba Kiállították.

— öngyilkos kísérlet a temetőben. Fekete
János fiO v\I , napszámos, szegényházi ápolé, az uj-teiuv- 
IfilH-n, a féle-ige sírján marólúgot ivott. A Rókus kóv- 
I i'tzban ápolják.

— Tűz a Déli Vasúton. Tegnap délután a 
Déli vasút Mó-záies-utezni ri-zvben n nyolcai s «ziáinu 
raktár teleji» eddig i-meietl'-n okból Kigyulladt. \ tűz­
oltó’; nagy készültséggel vomiltuk ki, de tlo'gnk nem 
akadt, mélt a v.Mit munká-ni, mielőtt ve-zcdelem tn- 
niadhatott volt1«, eloltották « tüzet. A kár jelenték 
Ulen.

— Agyonütött tábornok. Az oroszországi
lsexvbon az ottani császári íegyvergyámk főnöké­
nek segédjét, Wassiljcw tábornokot egy hídon agy 
ismeretlen ember agyonütötte. A gyilkos a hídról 
a vízbe ugrott, de elfogták és letartóztatták.

— A közjegyzők dija a választói névjegyzék 
megőrzéséért. Egyik legutóbb előfordult esetből 
kifolyólag, amikor a királyi közjegyző a. nála 
megőrzés végett letett választói névjegyzék őri­
zetbe vételéért akként számítolta, fel dijait, hogy 
a választói kerülethez tartozó minden egyes köz­
ség névjegyzéke után külön-külön számított fel 
dijakat, a belügyminiszter az igazságügy-minisz­
terrel ogyetértöleg egy elvi jelentőségű határoza­
tot hozott, amely kimondja', hogy a királyi köz­
jegyző csak a kerületi vúlasztid névjegyzék, mint 
egy okirat után számíthatja fel a szabályszerű 
dijat, illetve ha több kerület választói névjegy­
zékét helyeztek el nála, mindegyik után mint 
önálló külön okirat után, élhet dijfelszámitási 
jogával, amennyiben pedig a közjegyző diijfelszá- 
mitáeVVt a központi választmány szabálytalannak 
ég..sérelmesnek találná, a törvénynek megfelelő- 
leg a közjegyző személyes bírósága előtt eme­
lendő panasz. Az alispán tehát nem rendelkez­
hetik a közjegyző követelésének megállapítása 
vagy elutasítása iránt, mert a közjegyző diját 
törvény állapítja meg és azok a letevő részéről 
megállapíts tárgyát nem képezhetik.

— Meg akarta mérgezni férjét. A titeli csend- 
őrség letartóztatta Perlcovác Ferencz tekintélyes 
földbirtokos és vendéglős feleségét, ki felbérelte cse­
lédjét, hogy férjét az alatt, mig ö Kis-Körösre uta­
zik, mérgezze meg. A cseléd a megbízatást cl is fo­
gadta, azonban asszonya távozása után a megbízást 
elárulta Perkovácnak, átadva egyúttal a mérget is. 
A vizsgálóbíró súlyos gyanuokok alapján elrendelte 
Porkovácznó előzetes vizsgálati fogságba helyezését. 
Ez ügyben még több letartóztatás és exhumálás vár­
ható. Perkovácnó jelenleg negyedik férjét bírja.

— Megszökött csaló. Megírtuk annak ide­
jén, hogy Cseh Elek marosvásárhelyi városi Írnokot, 
ki a várost hamis nyugtákkal és utalványokkal meg­
károsította, letartóztatták. Ma Cseh, mikor kihall­
gatásra vitték, az őröktől megszökött, azonban a 
temetőben utolérték, s bilincsekbe verve, visszahoz­
ták. Kihallgatásakor bevallotta bűntársát Révész 
Gyula városi iktató személyében. Az ügyészség meg­
keresésére Varga főkapitány Révészt letartóztatta. 
Kiderült, l ogy együtt hamisították a nyugták alá 
a polgármester nevét és pecsétjét. Az ily módon föl­
vett összeg több ezer koronára rúg. Érdekes, hogy 
mind a két csaló most lett vőlegény.

— Ékszert lopó hölgyek. Egy müncheni elő­
kelő fogadóban tegnap két prágai hölgyet tartóz­
tattak le, akik egy müncheni nagynevű ékszerész­
nél ritkabecs ii Drill ián s ékszereket loptak. Podgyá- 
ezuk megmotozásakor a brilliáus ékszereken kívül 
sok aranyékszert is találtak és a hölgyek egyike 
bevallotta, hogy azokat Rciohenhallban, Metánban 
és Bűzödben tulajdonította el társnőjének segít­
ségével.

— Az idei traeboniatanfolyamok. A trachoma 
bórtaiuáhól cs gyógyításából a, községi, kör- és ható­
sági ovosok számára, a belügyminiszter megbízásá­
ból ez idén is tartanak tanfolyamokat. A tanfolya­
mok t.iz napra terjednek; junius hó' 10-én kezdőd­
nek és lfi-í u fejeződnek be. A tanfolyamokat eb­
ben az időben megtartják a, következő helyeken: 
Budapesten: a Tudományegyetem szemklinikáján is 
az állami szerokóriiázbau; Kolozsvárott.; A Ferencz 
József tudomá/nycgvetc-m szemklinikáján; Brns.-ó- 
linn az állami szemkórházbuu és Szó,geilen az állami 
i-zenikórházban. A jelentkezések a belügyminiszter­
hez a választott hely megjelölésével, május 15-1$ 
okvetlen bcadniidók, s a belügynninisater dönt a 
felvétel felett. A résztvevő orvosok útiköltségeik 
megtérítésén kívül 8 korona napidijat kapnak.

— Az öngyilkosok klubja, A Newyovkból Li­
verpoolba induló ,.Lucauia“ gőzösön Miss Clare 
amerikai leány revolverrel agyonlőtte macát. Négy 
nappal később ugyanazon n gőzösön Miss Miller 
amerikai leány lett öngyilkos. A két fiatal és gyö­
nyörű amerikai leány minden valószínűség szerint 
valamelyik amerikai öngyilkos klubhoz tartozott, 
mert egyforma revolverük volt s ezekbe egyforma 
furcsa jelvény volt beletvésvT. Amerikában egész 
sereg öngyilkos klub van. leghíresebb és leghirhcd- 
1, I* a „Fekete fútyöl“-rcnd klubja, melynek elnök- 
időnként kihirdeti egy-egy tagnak névért, mki linln- 
dfk nélkül köteles magút, megölni. A sorstól kisze­
melt tag fekete fátyolt, fekete kéz tyűt s fekete ez: • 
pokol kap azzal a fÖlszólitússal, hogy legkésőbb egy 
hét nihilt ölje meg mm gát, E klubunk csakis nők 
a tagjak

li

— öngyilkosság vagy baleset? A Ferencz- 
! körút 44. sz. ház udvarfelőli oldalának harmadik 

emeletéről ma délután lezuhant egy festősegéd, a 
kinek személyazonosságát még nem tudták megál­
lapítani. Rögtön meghalt. Holttestét a törvény- 
széki orvostani intézetbe vitték s megindították a 
vizsgálatot a haláleset körülményeire vonatko­
zólag.

— Elfogott rabló- Az éjszak® Pányiik János 
56 éves lakás- és íoglalkozásnélküli épitömunkás a 
Dohány-utcza és Sip-utcza sarkán megtámadott, 
egy hazafelé' igyekvő ittas erobert-, a földre tepertő 
és elvette 50 koronát tartalmazó pcmzt-árcziját. A 
támadást észrevette ,Schipper Janos boltiszolga, aki. 
nyomban a megtámadott segítségére sietett, Schip­
per lefogta a támadót, elvette tőle a pénztárczát, 
visszaadta a megrabolt embernek, aki nyomban 
elsietett. Schipper a merénylőt átadtai a rendőrnek, 
aki bevitte a lókapitányságra. Pányikot letartóz­
tatták. a

—- A rendőr támadója. Az éjszaka Fried La­
jos vendéglős Kacsa-uteza 28. szám alatti korcsmá­
jában mulatott Sdhorn András czipészsegódl több 
társával. Amikor a záróra elérkezett, a vendéglős 
távozásra, szólította fel a részeg társaságot. Schorn 
nem akart menni, nagy botrányt.csapott, követette 
a vendéglőstől, hogy szolgáljál ki. A nagy lármára 
rendőr sietett elő, aki eltávolította a garázda le­
gényeket. Az utczán azonban Schorn András a' 
rendőrre támadt és többször fejbevágta. A rendőr 
védkezés közben kardot rántott és w dühöngő em­
bert a bal kezén megsebezte. Schonit a mentők a 
Róbus-kórházba vitték, a rendőrség podig meg­
indította ellene az eljárást.

— Halálozás. Nagysári Böchh János nyugal­
mazott miniszteri tanácsos, a ni. kir. földtani intízefc 
volt igazgatója CD éves korában. Budapesten elhunyt» 
1882-ben lett a földtani intézet igazgatója s itt bő al­
kalma volt széleskörű szakismereteinek és ritka admi­
nisztratív tehetségének érvényesítésére. Vezetése alatt 
indult a földtani intézet helyes irányú fejlődésnek és 
tekintélyes tudományos és gyakorlati intézetté lett. 
1Ü0S. év tavaszán nyugalomba vonult és ez alkalommal 
a király tudományos és gyakorlat; munkásságának elis­
meréseit! magyar nemességgel és a ,,nagysári“ elönév- 
vcl tüntette ki. Az elhunyt Európa legképzettebb geo­
lógusai közé tartozott. Számos nagy munkát irt hazánk 
crezeshegysvgeiről, kőszenet rejtő r.icdenczéiröl. A ma­
gyar kormány megbízásából nagy sikerrel képviselte ha­
zánkat több külföldi geológiai kongresszuson s a t-öbbek 
között 1808-ban a szentpétervári X. nemzetközi geoló­
giai kongresszus alkalmából az orosz czár a. II. osztályú 
sí csillaggal diszitett Szent Szaniszló.-renddél ki is tün­
tette. Temetése e hó 12-én, szerdán d. u. 3 órakor lesz 
a földtani intézet Stefánia-ut 14. sz. alatti palotájából.

'i li sch Lajos német tanár, történelmi festő, ma éj­
jel 85 éves korában Münchenben meghalt.

— Rendőri hi vek. Baleset. Jurák Kornél kocsis 
5 éves Károly nevű lia játék közben a pinezébe zuhant 
a Jászberényiut 1. szám alatt. A gyermek súlyosan ösz- 
szezuzla magát. A Stefánia-gyermekkórházba vitték. — 
Veszedelmes üdnarlók. Tóth Mária 25 éves cseléd va­
sárnap est-c a. Vüczi-ut 40. szánni mozgófényképbódébau 
volt. Az előadás végén több suhancz a leányhoz csatla­
kozott. a a közeli erdőbe akarták csalni. ^ leány azon­
ban ellenkezett, mire az udvariók nekitámadtak és úgy 
megverték, hogy eszméletlenül összeesett. A mentők a 
Eólntsköríiázba vitték. A támadók elmenekülték. — 
8turkáló katona. Az éjszaka Szél Sándor szekerész.- 
katona a Soroksári-uton megtámadta Valter Arnold 
napszámost és baionettjével összeszurkálta. Valtert a 
liúkus-kófházba vitték. A rendőrség megindította á 
Vizsgálatot.

— i Parisiaua-Orfcum sikerei. Mióta a Pa- 
i-isiana-Orfeum kapui ismét megnyíltak, nem győz a 
közönség eléggé csodálkozni azon a sok elsőrangú at» 
trakezión, amit Friedmann igazgató nagy áldozatok 
árán Budapestre hozott. Itt lép fel az Amerikai Park­
béli Nagy- Varieté egész, művész-személyzete, köztük Bor 
do Very, a esodaliivö, ki rövid vendégszereplésével ma­
gára vonta, a közfigyelmet. Az Amerikai Park további 
intézkedésig zárva marad és a Tabarin Moulin Rouge 
összes táncművészei a Parisian» téli kertjében lépnek 
fel. Lói na nővérek a meztelenség művészei, szintén a 
Parisian» Orfeumban fogják müvéesztükkcl a közönségei, 
gyönyörködtetni. Az előadások este S órakor kezdődnek.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherezeg-uteza 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vivútenne. Különös goiul fordittatik a 
gyermektorna-- és vívásra.

x Polgár Sándor orvosi műszer, kötszer és 
sérvkötőgyár, mely 15 év óta fennáll, a- legjobb hírnév­
nek örvendő ezég, ahol minden e szakmába vágó czik- 
ket, nemcsak a legjutányosabb áron, hanem legtökéle­
tesebben elkészítve kaphatni. Prospektussal, vagy felvi­
lágosítással szívesen szolgál Polgár Sándor orvosi mii- 
szorgyáros, Budapest, \TÍ„ Erzsébet-ktirut. 50. szám. 

x Bob-hashnjtó a legkellemesebb. 10 fillér, 
x Szívbajok és véredéuyclmeszesedés ellen 

Fiusen-félc ivlámpafürdökct alkalmaz dr. Honig 
Izsó villanygyjgyitó intézetében (Budapest, IV., Kft- 
roly-körut 24.) Ezt az eljárást a koponliágai Finsert- 
i idézetten több, mint ezer szívbetegnél sikerrel alkal­
mazták, hazánkban először dr. Ilonig próbálta ki és a 
javult és gyógyult betegek egész sorát igazolja ezen ké­
nyelmes és fájdalmatlan gyógyeljárús sikerét szivbil- 
leutytlba jók, szerv izombetOgodés, véredé nyel meszesedén, 

ideges szívbaj és szivszorongási rohamok (asthma, nn- 
I pina pcetorls) esetében.

x Fái Géza uviszabéi-czégot, aki üzlet,ének üt- 
j helyezése folytán áruit lényegesen redukálta, olvasóink 
* figyelmébe ajánljuk. Budapest, IV,, Váczi-utéza 37.
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SZÍNHÁZ es^művészet.
(*) A jövő háborúja. Az Uránia színházat, ma 

estére — s hihető, hogy ezután még nagyon sokra 
— kisajátították a katonák. A szinlapon Do Sgar- 
delli Caesár hadnagy neve szerepelt. A nézőtér 
színes és eleven lett a sok uniformistól, melyek kö­
zött világos-kék tábornoki kabátok is sűrűn szere­
peltek. A hadsereget képviselték egy-egy páholyban 
ülve báró Jckelfalussy Géza honvédelmi miniszter 
s Bolgár Forenez államtitkár is, azonkívül a kül- 
államoknak egynéhány nálunk állomásozó katonai 
attasché-ja. S e fehér ponyva, melyen a jövő hábo­
rújáról szóló eleven fantáziával megírt, szöveg il- 
lusztrácziójára a képeket vetítették, szintén a had­
seregé volt,. Egymás után vonultak föl szemünk 
előtt a modern hadsereg alkotó elemei, a technika 
vívmányai, amelyek a hadsereget szolgálják, kor­
mányozható léghajók, repülő-gépek, ágyuk, hadiha­
jók, gépfegyverek. A szerző — katona embernél 
meglepő — Írói készséggel, színes, eleven magyará­
zattal kommentálta az egészet s az első rész után, 
melyben a jövő háború eszközeit ismertette, a ko- j 
vetkező részben drámai és eleven akcsióban mu­
tatta be azt., hogy ez a sok emberirtó gép és halált 
okádó monstrum hogyan érvényesül a gyakorlatban. 
Mind, akik ott voltunk, egy estébe összesüritve kü 
és eleven képét kaptuk egy modern háborúnak — 
vér és emberirtás nélkül. Az impressziók elevensé­
géhez s élő ereéjéliez nagyban hozzájárultak a gyö­
nyörű mozgófnyképek, amelyek a Patrie föLszállá- 
sát, Wright repüléseit, torpedóval való hajóroh- 
bantást, katonai skigyakorlatokat, ágyuöntést, he- 
gydütegek vontatását és tüzelését, a magyar hadse­
reg gyakorlatait mutatják be pompás, tiszta képek­
ben. A szerzőnek — aki nagy anyagában ügyesen és 
igen helyes érzékkel válogatott — meleg sikere volt, 
tapsban annyi része volt, hogy egy páholyban állva, 
alig győzte megköszönni. Előrelátható, hogy „A 
jövő háborúja“ az Uránia színháznak hosszú időn 
át kasszadarabja lesz.

(*) Az Operaházban holnap, kedden „A zsi- 
dónő“ kerül előadásra. Szerdán Hajduné K- 
Ilona asszony lép fel újra a „Fra Diavolo'1 
Zerlinájáiban, melyben múltkori első színpadi fel­
lépése alkalmával oly feltűnő sikerrel mutatko­
zott be a kudapesti közönségnek.

(*) A dalárok közgyűlése, iz Országos Ma­
gyar Daláregyesület, mint a Magyar Dalosegyc- 
Sületek Országos Szövetsége vasárnap, a. Nem­
zeti Zenede dísztermében tartotta meg rendes évi 
■közgyűléséi a szövetség kötelékében álló daios- 
egyasületek képviselőinek igen nagy részvétele 
mellett. Dr. Bárczy István, Budapest székesfő­
város polgármestere elnöki megnyitó beszédében 
mindenekelőtt ékes szavakban megköszönte, 
bogy a mit évi közgyűlés őt az Országos Daíos- 
ezövetség elnökéül egyhangúlag megválasztotta.
Azi # 'i igen szép beszédben fejtegette a magyar 
dalügynek nemzeti, nagy hivatását és ezzel kap­
csolatosan rámutatott azokra a feladatokra is. 
melyeket a Szövetségnek a jön-pbem, meg kell 
a alósitania. Ebben az évben a kecskeméti or­
szágos dalünnep rendezése veszi igénybe a szö­
vetség és a magyar dalosegyesületek müködójC- 
Bek minden idejét s az előjelekből Ítélve, az 
augusztus 15—18. napjain tartandó kecskeméti 
országos dalosünnep már is a legszebb sikerrel 
biztat.. A nagy tetszéssel fogadott elnöki beszéd 
után Göndöcs István titkár olvasta fel az orszá- 
-gos egyesület évi működését és a magyar da.iügy 
minden njozzjanaffit feltüntető évi jelentésért, 
amelyet a közgyűlés tudomásul vett. a. titkárnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Á pénztárnok 
és a s;«'mvizsgáló bizottság jelentése szintén 
tudomásul vétetett s a költségvetési előirányzat 
változatlanul elfogadtatott. A közgyűlés lelkesen 
ünnepelte az elnököt cs a múlt év óta működű 
üj tisztikart.

(*) Haydn József emlékezete. A Magyar Ze­
nepedagógiai Társaság vasárnap ülést tartott Ilu- 
bay Jenő elnöklete alatt, a Zeneakadémia termé­
ben. Az ülésen Ilackl N. Lajos titkár előterjeszté­
sére a társaság elhatározta, hogy Haydn emlékére 
május 23-án, vasárnap a Zeneakadémia nngvter- 
méhen Haydn müveiből hangversenyt rendez.

(*) Az Országos Képzőművészeti Tanács mii- 
vásnr-o bizottsága mar kijelölte a Nemzeti Sza­
lonban levő Képzőművésznél: Nemzetközi kiálü- 
táíién azokat a müveket, melyeket a vallás- és 
Közoktatásügyi miniszternek megvételre felí-u- 
jeszl Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter !eg- 
leózelebb dönt a vásárlás fvgvében.

(*) Szoyer Ilonka vendégszereplése. M. Szo- 
liuyer Ilonka, Operánk 'kitűnő tagja, aki most kez­
dette meg szerződéses szabadságát, ezt a szabadság­
időt arra használja fel, hogy az ország nagyvárosai­
ban vendégszerepeljen. Meghívásra legelsőkben is 
Kaposvárit játszik kedden és szerdán, a Faust és 
Hoffmann meséi cZimü operákban. Onnan Szegedre 
megy két estére cs Fiúméba három estére. Arad és I 
Nagyvárad következnek aztán sorra.

(*) Munkások hódolata Benczúr kópé előtt.
Vasárnap délelőtt a Műcsarnokban az állam- 
vasúti gépgyári munkások irodalmi és önképző­
körének négyszáznál több tagja vonult ki, elnöké­
nek, Szieberth Imre műszaki tisztviselőnek ve­
zetésével, hogy hódo-lalát fejezze ki Benczúr 
Gyuláfiak és hatalmas alkotása elé letegye elis- 
•mteré síéinek! páll máját. A munkás-oki, akik nein- 
zeti-szinti jelvényt viseltek, a palota első nagy­
termében gyűltek egybe s a képet nézve, vár­
ták Benczúr mestert, akit érkezésekor perczekig 
éljeneztek?. Szónokuk: Tatár István géplakatos 
talpraesett beszédben üdvözölte. Kérte,, fogadja 
a munkások pálmáját olyan szívesen, amilyen 
szeretettel azt neki fölajánlják. A pálma-csokor 
szalagján ez a felírás: „Benczúr Gyulának, a 
magyar művészi munka nagyrabtecsült mesteré­
nek. — A máv. gépgyi'vri munkások irodalmi és 
önképzö köre.“ Benczúr roppant mégha (ottan kö­
szönte meg a munkások elismerését s kijelen­
tette, hagy ez az elismerés lesz életének egyik 
1-egkedvesebkike, mert a légiiletékesebb helyről: 
magyar munkástársaMól jött, akiket mindenkor 
nagyra-becsült.

(*) Szobor Than Károlynak- A Than Ivároly- 
isz ob árbizottság dr. Lengyel Béla elnöklésével 
tartott ülésen megalakult, Dr. Ilosvay Lajos fő­
titkár méltatván a nagy kémikus érdemeit, felol­
vasnia azt a felhívást, amelyet a szobor feláUit- 
hatása érdekéiben intéznek az elhunyt rengeteg 
számú tanítványaihoz és előterjesztette a- meg­
alakulandó szoborbizottság tagjainak névsorát, 
amit is az illés néhány bővítéssel elfogadott. A 
szoborra való -gyűjtés nemsokára megkezdődik.

(' ) Lelkész-hegedűművész. Király Béla 
h.-bodoni lelkész nyári körutat rendez a vidéken 
kizárólag közművelődési czélra. templom, iskola, 
harang stb. javára. Eddigi műsorát egy ujahb 
müvével bű vitette, amelynek czime „Álmok és 
emlékek.“ Vidéki körútja, ezúttal nemcsak Er- 
délyrészre szorítkozik, hanem ki fog terjedni az 
Alföld nagyobb városaira is.

C*) Az Akadémia ülése. Az Akadémia TI. osz­
lása ma délután Berzeviezv Albert e-lnöklésével 
felolvasó ülést tartott. Elsőnek Medveczky Fri­
gyes udvari tanácsos előadást tartott „Tanulmá- 
inyok Pascalról“ czimen. Utána dr. Kiss Géza. 
vendég „Az interpretáczió ős szokásjog a római 
jogban" czimen értekezett. Az osztály mindkét 
•előadást tetszéssel fogadta és utána zárt ülést 
tartott.

(*) A Budapesti Franezia Irodalmi Társaság
fSociéte Litéraire Franeaise) tegnap tartotta saját 
helyiségében évi közgyűlését Apponyi Albernó gróf­
nő cs nemeskéri Kiss Pál elnöklésével. Az egyesület 
vagyoni helyzetéről és működéséről szóló jelentőst 
sipc-ki Balázs pénztáros terejsztette elő. A jelentés, 
mely a társaság haladásáról tesz tanúságot, égyhati- 
gulag tudomásul vetetett, es a közgyűlés a felment- 
vényt. a választmánynak egyhangúlag megadta.

(*) A szegedi mütárlat sikere. A Szegedi Kép­
zőművészeti Egyesületnek az Országos Magyar 
Képzőművészeti Tá :rsulat támogatásával rende­
zett jubiViris mű-tárlata, amely c hónap 4-én zá­
rult be. minden várakozáson felül sikerült, A 
tárlatot a rövid idő alatt tizennégyezeren látogat­
ták s a kiállított műtárgyak közül negyven- 
kilenczel vásároltak meg, negyvenhat festményt 
és három szobrot. A megvásárolt műtárgyak árá­
ból tizen kétezerhárom százhúsz korona folyt. be.

(*) Feminista naptár. Ezzel a czinuncl díszes 
kiállítású kalendárium hagyta el a sajtót. Az uj 
naptár ozenkilenczszázkilemvz évre szól s a tartalmi 
részbe..! — gondosan összeválogatva, magas irodalmi 
••ivón — csupa olyan közleményt, ad. mely a nökér- 
(léssel s a feminizmust érintő tanokkal foglalkozik.
A feminista naptár Károlyi György kiadásában je­
lent. meg s bizonyara kelendő terméke lesz a magvar 
könyvpiacznak.

(jjYÖGYITHATÖ A SÉRV?
E kérdíss-l foarlültozrt tanulnilny mn.<t hagyta en^ajtót

Barkim-k dljialinul zárt borítékban int-frklilii
POLLITZER SÉRVAM BULATORIUM

epcczIAlle oi voal rendelőintézet
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 8., félem. 
8«" Egész nap orvosi Ingyenes rendelés.

FŐVÁROS.
A gázgyár sorsa.

— A gáz-bizottság- ülése. —
Budapest, május 10.

A gázbizottság ma kezdte a gázkórdós tárgya­
lását a városháza tanácstermében és a vita rövido­
son véget is ért annak a. kimondásával, hogy a| fő­
város a gázgyárakat házi kezelésbe veszi. Amikor! 
dr- Bárczy István polgármester az ülést .10 órakor 
megnyitotta, a bizottság tagjai majdnem teljes 
számban voltak már jelen.

Dr. Bárczy István polgármester rövid megnyi­
tószavak után bejelentette, hogy a tanács II. ügy­
osztálya bemutatta clőt-orjesztcsót, amely vonatko­
zik tigy az osztrák lcgszesztársaság, mint a Georges 
11 óul oh u é» társai által benyújtott ajánlat értéke­
lésére és a gázkérdés megoldására. Javasolja, hogy 
nlöbb általánosságban, azután részleteiben tár yaí- 
ják a kérdést.

Dr. Buzáth János tanácsjegyző előadó felol­
vasta az ügyosztály javaslatát.

Elsőnek Márkus József szólt a kérdéshez. Az 
ügy előzményeinek ismertetése után rátér az ügy­
osztály számításainak kritizálására, amelyek eUen 
— úgymond — a közelmúltban kifogásokat, emel­
tek. Az idő rövidsége miatt a bizottságnak nem 
állott módjában ezeket a számításokat kellőképen 
ellenőrizni. Annyit azonban már ö is konstatál­
hat, hogy a számításokba lényeges hibák csúsztak 
be. Azután rátér az egyes ajánlatok ismertetésére, 
amelyek közül a jelen formában egyiket sem tartja 
elfogadhatónak. Ami a franezia ajánlatot illeti, 
a vállalkozóknak a szükséges hetven millióval szem­
ben csak 7 millió tőkéjük van; a többit, mintegy 
60—65 milliót, kötvények- utján akarják fedezni a 
varos garancziája mellett. Ez semmiféle vállalko­
zóval szemben meg nem engedhető. Do nem fo­
gadja cl a lcgszesztársaság ajánlatát sem, bár a 
múlthoz képest határozottan nagy előnyöket bizto- 
S!t a fuvarosnak. Hosszúnak tartja a bérleti időt 
es hibáztatja, hogy a vállalat a budai gázgyár üres 
telkét megtartsa- Nem tartja elegendőknek a szer­
ződés tartama alatt tervbevett beruházásokat: cze- 
bot meg kell nagyobbitnni. Feltét!-. ,;i ;„„vnn„,,
utezai világitást kivan. Keveseli a 800,000 korona 
részesedést és kifogásolja, hogy a légszesz ara,, az. 
egész időre íixirozzák. Nincs azonban abban a 
helyzetben sem, hogy az ügyosztály előterjesztését 
elfogadja, noha nem ellensége a házi kezelésnek A' 
közgyűlésnek javaslatot kell tenni aziránt hogv a 
nemzetközi pályázatot, tekintet nélkül a kérdés 
megoldására, már most ir.yi ki. Javasolja, hogv a 
polgármester a számításokat felülvizsgáltassa a 
bizottság pedig mondj., ki, hogy a házi kezelés 
mellett a vállalkozókkal is tárgyalásokba bocsát- 
KOZlk.
, ,-■Dr- Ernő rövid megokol ás kíséretében
határozatig javaslatot nyújtott be, amelyben annak a 
kimondását ken, hogy a gázgyárakat fcltétkViil 
megváltják.

Dr. Ripka Ferencz teljes mértékben csatlako- 
ir ,Uf7fa m®ga' ?linl bizottsági tagtársai nevében 
Hecht Ernő javaslatához ós állásfoglalását számitá- 
b"-ka] is támogatja. Védelmébe veszi az üffvosztá'y 
előterjesztett és a hibák daczára' is elismerését fe­
jezi ki az ügyosztálynak. Elmondta, hogy ők is ké- 
szítottak számításokat, amelyek szerint az első lt 
évben a házi kozelcs összes iövedchno 15 f) mi'lió 
korona az osztrák ajánlat ugyanennyi idöö alatt 
. ... nnllm koronát Juttat a városnak. 7 milliót a 
Közönségnek. A franezia ajánlat pedig 7.3 milliót 
juttat a városnak és 2.4 milliót a közönségnek Ha 
]'ii ig úgy .-z.ijiiitjuk a dolgot, hogy mi marad meg 
a varosnak házi kezelésben, ha ugyanazokat az ösz- 
szegeket adja ki a fővárosnak és a közönségnek, mint 
az ajánlattevő, arra az eredményre jutunk, hogyha 
a házi kezelés kiadja mindazt, amit a franctia aján- 
1akk.or m»ff műidig marad 13 millió koro­

nája, ha pedig azt adja ki a főváros házi kezelésű, 
amit a legszesztuvsaság ajánlata igér, akkor a házi 
kezclranck semmi jövedelme sem marad. A lcgszesz- 
taisasag ajánlatának előnye a prcezizitás, amelynek 
alapjait pontosan megállapitható, hogv mit, ad és 
mit kér. Hátránya, hogy a telkeket'megtartja és 
I ogy csak kisebb lakásokban szállítja le a gáz. árát, 
míg a nagy fogyasztók nem kapnak kedvezményt.
A tvuMeziák előnye, hogy nagyobb fix jutalékot he- 
i.yeznvk kilátásba, átengedik a telkeket és szerződé- 
Mik felmondható. Azonban ajánlatuk igen homá-
1.V1-, vázlatszevii és sok ravaszság van Venne. Ha 
1 111 íiagy^xáll.ilathoz, mint amiuö a gázüzem, a 
liancziak , milliójára, illetve 5 milliójára volna 
szükségünk, — inert hiszen két milliót alapítási 
költség cziméu vágnak zsebre, — akkor az egész vi- 
lág előtt blúmálnók magunkat. Csatlakozik Hédit 
Ernő indítványához*
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Székács Antal hasonló értelemben szól. Tilta­
kozik az ellen, hogy 48 évig lekössék a főváros ke­
zét és ilyen nagy időre, előre megállapítsák a gáz 
árát. A házi kezelés fői tétlen hívének vallja magát,

Baross Soma Márkus József álláspontján vau 
és annak a nézetnek ad kifejezést, hogy nem szai- 
bad elzárkózni -semmiféle előkészítő munkától; ki 
kell Írni a pályázatot és párhuzamosan ezzel mind­
két’ ajánlattevővel kell tárgyalni.

Dr. Vázsonyi Vilmos azt vitatja, hogy a köz­
gyűlés határozata, amelyet annakidején meghoz­
tak, köti a bizottságot. Azért nem mehet a bizott­
ság bele a gázajánlatok további tárgyalásába. Hoz­
zájárul Hecht indítványához és indokolja, miért 
nem tartja helytállónak a háti kezelés ellen föl­
hozott érveket. A franczia ajánlatról szólva azt 
mondja, hogy ha valaki azzal közeledik hozzánk, 
hogy 7 milliót fektet be egy vállalatba, amely ősz- 
szegből 3 milliót alapítási költség czimén visz el 
és azt. kívánja, hogy mi az egész hétmillió után 
biztosítsunk neki 6 százalék kamatot s ezenfelül 
35 százalékot juttassunk neki a tiszta jövedelemnek 
nevezett játékból, az lehet rendkívül zseniális fo­
gás, de nagy naivitást tételez föl rólunk. Hogy 
milyen formában létesítsék a házi kezelést, az most 
nem kérdés, van reá igen sok mód. Hozzájárul 
Hecht .indítványához.

Máttyus Arisztid kijelenti, hogy erkölcsi kö­
telessége bizottságnak foglalkozni az ajánlatok­
kal. Egvetert azokkal, akik nem akarják hosszú 
időre lekötni a fővárost; ö még azt is kikötné, 
hogy a megváltás lehetőségét a rövidéi ü lejáratú 
szerződés tartama alatt is biztosítsák. Márkus ja­
vaslatát fogadja el, már csak azért is, mert. ez a 
javaslat semmiben sem szól ellepő azoknak, akik a 
házi kezelés feltétlen híveinek vallják magukat.

Szólásra senki sem jelentkezvén, az elnök a 
kérdést, szavazásra bocsátotta. A bizottság 16 sza­
vazattal 11 elenében elfogadta TTer.ht Ernő indít­
ványát, amely a házi kezelés mellett szól.

)( Bárczy István polgármester arérképének 
leleplezése. Széip ünnepség színhelye volt vasárnap 
délután a székesfővárosi újvárosház közgyűlési 
terme. A dr. Bárczy István védnöksége alatt álló 
székesfővárosi altisztek temetkezési és önsegélyző 
egyesülete díszközgyűlés keretében leplezte le 
Bárczy polgármester életnagysága arezképet, me­
lyet Turmáyer Sándír festőművész, fővárosi rajz­
tanár festett. Az ünnepi beszéden a leleplezésnél 
dr. Kovács Dénes lapszerkesztő mondta. A beszéd 
után Jászai Mari, a Nemzeti Szinház művésznője 
Petőfi költeményeiből szavalt a közönség zajos 
tapsa és éljenzése közben. Majd Bárczy István 
polgármester mondott beszédet, melyben kijelen­
tette, hogy a fővárosi alkalmazottak erkölcsi és 
anyagi érdekeinek előmozdítására, mint a múltban, 
úgy a jövőben is gondja lesz. A polgármestert, az 
ünneplő gyülekezet meleg ováczióban részesítette.
A diszgyülésen a megnyitó beszédet Taszler Jó­
zsef diszclnök, a zárószót dr. Niedermaun Fercncz 
jogtanácsos mondotta, közben pedig a „Testvéri­
ség'1 dalkör Haekl N. Lajos karnagy vezetésével 
hazafjas dalokat adott elő.

)( A közigazgatási bizottság ülése. Ma dél­
előtt tartotta a főváros közigazgatási bizottság 
ülését Fülepp Kálmán főpolgármester elnöklésével 
Az előterjesztések során az adófelügyelőség jelen- ■ 
tette, hogy egyenes adóban befolyt április hónap- I 
ban 2,675,815 korona 30 fillér, mig az 1908. évi i 
április hónapban 2,523.532 korona 6 fillér; esze­
rint az idén az eredmény 152.283 korona 24 fillér­
rel kedvezőbb. A főváros adópénztáránál befizettek 
785.884 korona 77 fillért, mig tavaly áprilisban 
875.030 korona 80 fillért, igy tehát az idén 89.146 
korona 08 fillérrel kevesebb folyt be. Bélyeg- és 
jogilleték czimén Idefolyt 2,231.414 korona 53 fil­
lér, min tavaly áprilisban 2,037.489 korona 21 fil­
lér; eszerint az idén az eredmény több 193.925 ko­
rona 32 fillérrel. Ezután dr. Szabó Sándor tiszti 
főorvos jelentése következett, melyből kitűnik, 
hogy a székesfőváros közegészség! állapota nz ápri­
lis hónapihoz viszonyítva lényeges változást nem 
mutat.

)( Községi választások. A budapesti függet­
lenségi é.s 48-as párt a szervezés kérdéseinek meg­
oldása végett a kerületek függetlenségi pártjának 
kiküldötteiből ős a székesfőváros függetlenségi 
képviselőiből külön bizottságot küldött ki. Ez a 
bizottság dr. Szebcny Antal orsz. képviselő jelölése
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£K'llut.t vasárnap fejezte be tanácskozását és a kö­
vetkező javaslatokban állapodott meg. A pártügyek 
könnyebb kezelése végett választassak egy intéző- 
bizottság, melybe kerületenként három tag és a ke-* 
riilcti függetlenségi párti orsz. képivsielőllc küldes­
senek ki. Választ as-ék ügyvezető-elnök, titkár, 
pénztáros és ellenőr. Ügyvezető-elnökül dr. Platthy 
György fővárosi bizottsági tag, titkárotok B. Vi- 
rágh Gézái szerkesztő, pénztár nőkul dr. Goihardt 
Károly és ellenőrré dr. Virősziek Győző választat­
tok meg. A párt az összes kerületekben előkészíti 
a községi választást és plakátokat bocsát ki, mely- j 
ben a főváros választó polgárait várakozásra, hívja, 
fel. Biztosi tani kívánja az országos párt támoga­
tását és folyó hó 19-én kerületközi pártvacsorát 
rendez a VT. kerületi függetlenségi körben. E1 ja­
vaslatokat dr. Szebcny Antal sürgősen benyújtja 
Holló Lajos pártelnökhöz, hogy a plénmnot. mi­
előbb hívja össze.

)( A munkaadók szövetsége. A munkaadók 
országos szövetségének az alapszabályait azzal a 
kikötéssel hagyta jóvá a belügyminiszter, hogy a 
szövetség sztrájk, bojkott vagy munkakizárás ese­
tén tagjainak segítséget nem adhat. A szövetség 
arra kérte a minisztert, hogy a sztrájk és bojkott­
kifejezéseket törölje, mert a munkaadó nem tehet 
arról, ha munkásai kimondják a bojkottot vagy 
sztrájkolnak. Gróf Andrássy Gyula ma értesítette 
a fővárost, hogy a kívánt törlésre nincsen szükség, 
mert a segítséget csak akkor nem" adhatják, ha a 
mesterek mondják ki a sztrájkot vagy bojkottot, 
de ha a munkások akarnak a munka megszünteté­
sével nagyobb bért vagy jobb munkaföltételeket ki­
csikarni, a segítséget akadálytalanul megadhatják.

)( Jelölés. A kerületközi bizottság tegnap 
megtartott ülésén az árva széki ülnöki állásra dr. l!e- 
reghy Kornélt, a kerületi orvosi állásra dr. T honik a 
Istvánt jelölte. A választás szerdán lesz.

EGYESÜLETEK.
(--■)' A Szabad Lyceum közgyűlése. A Magyar 

Tudományos Akadémia heti üléstermét vasárnap 
délelőtt zsúfolásig töltötte meg nagy és előkelő kö­
zönség abból az alkalomból, hogy a Szabad Lyceum, 
tudomány és ismeretterjesztő társaság, tartotta 
meg XV. évi rendes .közgyűlését. A megjelent kö­
zönség sorában ott láttuk: az elnöklő tiszteletbeli 
elnököt, dr. Wekerle Sándor miniszterelnököt, 
gróf Széchenyi (Béla koronaőrt, Borzeviczy Albertet, 
a Tud'. Akadémia elnökét, Wartha Yinczét, Hegedűs 
Istvánt, Beöthy Zsolt, Gál Jenő és Alexander Ber­
nit egyetemi tanárokat, Heinrich Gusztávot, az 
Akadémia főtitkárát, Erxly Béla udv. tanácsost, 
Hegedűs Lórántot, Pályi Sándort, Czettel Gyulát, 
dr. Fellner Frigyes titkárt, Zsilinszky Mihály v. b. 
t, 1.-t, Wartha Vinozénét, dr. Hugonuy Vilma gróf­
nőt, Vörösváry Sicgfridot, Sehnotzer Ferencz ezre­
dest, Hcitieh Károlynál-, stb. A közgyűlést Wekerle 
Sándor nyitotta meg. Első sorban megemlékezett 
azon nagy veszteségről, mely az egyesületet Joan- 
novics György elhunyta által érte; köszönetét 
mond az ügyvivő alclnökiiek és az előadónak s a 
közgyűlést megnyitja. A megjelentek mély megha­
tottsággal fogadták Wekerle szavait s beszéde vé­
geztével lelkesen megéljenezték. Az elnök beszéde 
mán dr. Fellner Frigyes titkár terjesztette elő je­
lentését, majd Alexander Bernit tartott magas ní­
vójú felolvasást az egyéniségekről. Ezután tisztújí­
tó sr a került a sor s Hegedűs’István ügyvivő a lelnék 

elnöki székre Borzeviczy Albert v. b. t. tanácsost 
ajánlotta megválasztásra. A közgyűlés lelkes tap­
sokkal járult az ügyvivő alelnök indítványához.

(—) Az Országos Nöképző Egyesület vasár- i 
nap tartotta özvegy gróf Teleki Sándorig; elnöklésévet 
negyvenedik rendes közgyűléséi. A gyűlés Ihn ich Gusz­
táv nénak Veres I’áInéról mondott nagyszabású, hatásos 
cmlékbcszédúvel kezdődött. A megmegujuló tetszéssel 
fogadott beszéd végén Miller Anna jegyző előterjesztette 
a választmány évi jelentését, Eszerint az elmúlt tan­
évben 740 növendéke volt az egyesületnek. Mikszáth 
Kálmán Írói jubileuma alkalmából az egyesület az ű 
nevére egy bennlakó növendék számára 30.000 koronás 
alapítványt telt. A Oönczv Béla titkár ős pénztáros 
előterjesztette évi jelentés szerint az egyesületnek 
7 33.883 korona lö fillér tiszta vagyona van. Ebből 
349.ütO korona az alapítványokra esik. A közgyűlés vé­
gén Itudnay Józseíné indítványára Bernáth Gézánét 
közfelkiáltással az egyesület alelnökivé választották.

(—) A Budapesti Philologiai Társaság c hó
13-én d. II. 6 órakor a M. Tud. Akadémia heti ülés­
termében felolvasó ülést tart, melynek tárgyai Rndó 
Antal, Elek Oszkár és Osztom Salamon felolvasásai 
lesznek. A felolvasó ülést zárt választmányi ülés kö­
veti.

(—) A Budapesti Iparosképző Protestáns 
Egyesület junius 29-én ünnepli meg fennálláséi­
nak ötvenedik évfordulóját. Kovács Zsigmond, az egylet 
buzgó elnöke ebből az alkalomból egy kétezer koronás 
alapítványt tett, melynek kamataiból oly szorgalmas 
egyleti ifjúsági tag segélyezte:,»ők, a-ki szakmájában 
való előha-ladása czéljából esetleg külföldre akar ki­
menni. Az egylet eddig már több, mint háromezer ipa­
ros ifjúnak nyújtott bő alkalmat, a1 társaskörben való 
önképzésre, akik közül már sokan mint önálló iparosok 
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken, sőt a, külföldön 
is tekintélyes állást foglalnak el a társadalomban. Az 
egylet felkéri .volt tagjait, hogy a jubiláns közgyűlésen 
részt vegyenek és e czélból lakóhelyüket, valamint fog­
lalkozásukat legkésőbb május végéig Ealvay Antal tigv- 
vc/.ető titkárral (Budapest, VIII., Alföldi-u. 13. „Egy­
let i Otthon“) közölni szíveskedjenek.

(—) A Szamaritánus Egyesület közgyűlése. 
Az 'Auguszta főherczegnő védnöksége alatt álló 
Szamaritánus Egyesület ma tartotta közgyűlését a 
Wcnckheim palota dísztermében, tagijainak élénk 
részvétele mellett. A közgyűlést Wenclcheim Fri- 
cyesnó grófnő, elnöklő nyitotta meg és utána dr. 
Bökő Gyula egyetemi tanár elnök tette meg évi je­
lentését az Egyesület múlt évi működéséről. Az évi 
jelentés, amelyet dr. Vali Ernő kórházi főorvos, 
titkár terjesztett elő, kiemeli, hogy az Egyesület a3 
idén is sokat tett a kórházban ápolt és. a kórházak­
ból távozó szegény betegek sorsának javítására. Az 
egyesület ezt a jótékonyságát, részint kegyes ado­
mányból, részint a kórházak vasárnapja és. a kór­
házak karácsonya czimén tartott templomi gyűjté­
sekből fedezte. Az Egyesület 1—100 koronáig ter­
jedő segítséget nyújtott valláskülönbség ‘ nélkül 
4522 betegnek, közte 480 gyermeknek. A betegek 
nem csupán pénzbeli segélyt, hanem gyógyászati 
segédeszközöket .is kaptak, úgy mint: mankót, pa­
paszemet, falábat, fej tartót stb. Ezután dr. Pro.sz- 
moV' József egyetemi tanár, pénztáros terjesztette 
elő jelentését, amelyből kitűnik, hogy az Egyesület 
18 évi fennállása óta 136,000 koronát fizetett sze­
gény betegek segítésére és jelenlegi vagyona 135.000 
koronára rúg. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette s úgy az elnökségnek, mint a tisztikarnak kö­
szönetét szavazott. Végül megválaszt attak; alel- 
nöldil dr. Ángyán Béla; számvizsgálókul: lovag 
Fáik Zsigmond és dr. Fauser Árpád; választmányi 
tagokul pedig: Eszterházy Miklósn,6 herczegnő, 
Czájlik Alajos né és TimOn Ákosné.

(—) A Magyarországi Állatvédő Egyesületek 
Szövetsége vasárnap Maday Izidor miniszteri ta­
nácsos elnökiéivel a Köztelek dísztermében közgyűlést 
tartott. A titkár évi jelentése kiemeli, hogy a szövetség 
a madárvédelem terjesztésére huszonkét vidéki egyesület 
tét alapított. A szövetség kiadványait sok ezer példánv- 
ban terjesztette az iskolákban. A szekerek túlterhelése 
ellen a hatóságokhoz fordult az egyesület. A jelentések 
tudomdsul vétele után dr. Kovács Lajos, Pozsony város 
tiszti orvosa „A gyermek és a természet« czimén tet­
széssel fogadott előadást tartott.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A zágrábi pör. A nagy szerb ’ felségárulók' 

büupörének mai tárgyalása ismét, viharos' lefolyású 
volt. Siptar Josip nyugalmazott főhadnagy, a 
vád glinai tanújaként szerepelt és rendkívül ter­
helő vallomást tett. Szerinte GImában a propa­
gandista jelenségek attól az időponttól datálódnak, 
amióta Pribicsevics Szvetozár lett a kerület, kep- 
viselője. A tanú sok példával bizonyította a magy- 
szerb eszme terjesztését. A nép között több ezer 
Péter király kéipet osztogattak. Péter'király már 
trónkövetelő korában is gyakran érintkezett a hoc- 
vatországi szerbekkel, a glina.iakkal is.

Pribicsevics Szvetozár a tanácskozásokon Nagy. 
Szerbiáról beszélt és azt. hangoztatta, hogy Horvát­
országnak el kell szakadnia a monarch iát ól. A ta­
núnak az az impressziója, hogy ez a mozgalom ha­
tározottan antidinasztikus és hazaáruíó jellegű 
volt. A tanti kihallgatása1 közben Budisra vljcvics 
védőt egy közbekiáltásáért a bíróság ötven korona 
pénzbírságra ítélte. Mikor az elnök ezt az ítéletet 
kihirdette, a karzaton egy fiatal leány igy kiáltott 
fel: „Helyes!“

A vádlottak padjain emiatt nagy lárma kere­
kedett, Az elnök szünetet rendelt cl és az itólő- 
tauáes határozathozatalra vonult vissza. A szünet­
ben som csillapult le a zsivaj. Végtére bejött a, bí­
róság és az elnök kihirdeti, hogy ura itélötanács, 
miután a vádlottak a. sok intelem ellenére som vi-

Reggelizd előtt fői pohár
SCHMIDTHAU ER-féle

használata valódi áldáw gyomorbajosok­
nak és ezékszornláeban szenvedőknek

Keserűm az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tel- 
jeson rendbe hozza.
Kis üveg 40 Allét, 
nagy üveg 60 fillér.

I
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solkednek csöndesen, a glina-in'k k[Tételével vala- 
jnamiyiiiket kirekeszti a tárgyalásból.

Az elnök nyomban felszólította az örököt, hogy 
veseaaék ki a vádlottakat 'a teremből. Ugyanaz a 

■ leány, aki az imént a karzatról közbeszólt, most ezt 
Máltozta: ,,Xem járja., hogy virágokat szórnak a 
vádlottak felé.“ A vádlottak visszakiáltoztak, 'amit 
a leány igy viszonozott;

— „Pjuf oláh banda 1“
Az elnök intézkedett, hogy a szolgák ürítsék ki 

a bal karzatot; A zajosan abozngoló vádlottakat 
csak nagynehezen tudták kivezetni a teremből. .Majd 
•a bal karzatot ürítették ki. Helyreállt a nyugalom 
ca a tárgyalást a következő terhelő tanú, Bízsar 
Pékár glinai kereskedő kihallgatásával folytatták.

Szünet után Despot Jankó tanút, hallgatták 
ki', aki azt vallja, hagy Osigrovicsmil titkos 
összejövetelek voltak. A tárgyalás folytatását hol­
napra halasztották.

§ Osztozkodás a más pénzén. A Hcrz és társa 
ímda-pcsti fakereskedő ezég pénztárosa 1907. julius 
29-én 500 koronát adott át. Eeisz Jakab irodai gya­
kornoknak azzal az utasítással, hogy adja fel postán 
Galambos Imre moraviczai kereskedő czimóre. 
Eeisz azonban a pénzt nem adta fel, hanem barát­
jával, Eosenthal Béla magámhivatalnokkal abban 
állapodott meg, hogy csak 50 koronát fognak fel­
adni, 450 koronán pedig megosztoznak és aztán 
megszöknek. Eeisz úgy leplezte a csalást, hogy a 
vevényen lévő 50 koronát 500 koronára javította ki 
s azután beszolgáltatta a pénztárosnak, A két érin­
tős ma került a budapesti törvényszék elé. A bíró­
ság a tárgyalás lefolytatása után Eeisz Jakabot köz- 
okirathamisitás és sikkasztás miatt három hónapi, 
Eosenthal Bélát pedig orgazdaság miatt egy hó­
napé fogházra itólfo s a vizsgálati fogsággal mind­
kettőnek büntetését kitöltöttnek mondta ki.

§ Czikkirő kocsis. A Magyarországi Föld­
munkások Szövtsége a múlt év elején népgyülést 
akart egybehívni a zomplénmegyei Taktaharbány 
községben. A gyűlést be is jelentették Gortvay 
Aladár szerencsi járási főszolgabírónak, aki azon­
ban a bejelentést nem vette tudomásul. Emiatt a 
„Népszava“ erős támadást intézett a főszolgabíró 
ellen. A főszolgabíró rágalmazás és becsületsértés 
miatt sajtópert indította a lap ellen, amely a czikk 
szerzőjéül Kiss János kocsiét nevezte meg. Mára 
volt kitűzve e sajtóper tárgyalása Zsitvay Leó el­
nöklétével. A vádlott beismerte, hogy ő irta a czik- 
ket s kijelentette, hogy a támadást sajnálja és bo­
csánatot kér a panaszostól. A főszolgabíró a vádlott 
kijelentését elégtételül elfogadta, mire a bíróság a 
további eljárást megszüntette.

§ Lelkész vád alatt. Badiugan Illés ba.ncsdi 
román lelkészt az ügyészség 61 rendbeli uzsora­
vétség miatt vád alá helyezte. A vádirat, szerint 
nevezett lelkész az egész környékbeli lakosságot 
kiuzsorázta. Az aradi törvényszék kiment a hely­
színére és ott fogja a körülbelül előreláthatólag tiz 
napra terjedő tárgyalást megtartani. A tárgyalást 
ma kezdték meg. Sok' száz tanút hallgatnak ki.

§ öt korona miatt. Caspar Juliánná mosónő 
Horváth Imre postaszolgánál lakott, albérletben. Ez 
év február havában váratlanul összeszedte holmiját 
Horváth Imre távol lét óben, elköltözött lakásából. 
Mikor Horváth ezt megtudta, felkereste uj lakásá­
ban volt lakóját s felszólította, hogy fizesse meg öt 
korona hátralékos házbértartozását. Miután Gáspár 
Julianna fizetni nőm- tudott, a postaszolga neki­
esett s alaposan elverte, azután pedig erőszakkal el­
vitte a. szegény mosónő összes holmiját tartalmazó 
ládáját. Zsarolás bűntettével vádolva került ma 
Horváth Imre postaszolga a vádlottak padjára, 
ítéletre ma még nem került a eor, mert. a bíróság 
újabb tanuk beid ózése ózdijából a mai fő tárgya lást 
elnapolta.

Nyilttér.
erovatban köziöttokSrt nem vattai tetolösséget a azci kcsztSeég.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
Jogi szemináriuma 

Budapest, IV., Magyar - uteza 3.

Kiváló sikerről s alaposan koszit e!6 az nlnpvlzs 
Ráktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára, 
= Nem tévesztendő össze hasonló intézetekkel. =sr I

SPORT.
Budapesti tavaszi versenyek.

— Harmadik nap. —
Gyönyörű tavaszi idő kedvezett a tegnapi ver­

senyeknek és a. közönség zsúfolásig megtöltötte a 
tribünöket, hogy gyönyörködhessen a nap kimagasló 
számában, a Kancza-dijban, Jelen volt az értékes 
rlij lefutásánál József föherezeg nejével, Auguszta 
főhercizegnővel, ott láttuk báró Aehrcnthal külügy­
minisztert, 1 Vekerle miniszterelnököt, A ndrássy, 
Darányi, Apponyi minisztereket, Návay Lajos, a 
Ház alelnökét. Nákó Sándor fiumei kormányzót is.

A nap főszámára, a, 30.000 koronával dotált 
Kancza-dijra nyolez telivért nyergeitek fel. A pró- 
bagaloppnál Dicső, Lappalie, Avelino tetszettek leg­
jobban. A favorit már napok óta Dicső volt és ez 
az utolsó nap sem változott meg, de azért elég hive 
akadt Lappalie.uak is. A verseny lefolyása a követ­
kező volt: Nagyon soká húzódó start után, mely 
Selma nyugtalankodása miatt sehogysem sikerült, 
Györgyike ugrik el a vezetéssel, nyomában Aveliuo 
és Fabelhaft, míg Lappalie a negyedik helyen ga­
loppozott, Dicső utolsóelőtti. Az egyenesbe má1' 
Aveline fordul he elsőnek, de nem sokáig tartja 
meg ezt a poziczióját, mert kívülről először Lap- 
palié, majd Dicső fogják be. A távoszlopnál a 
Blaskovich-lő ostor alatt erős támadást, intéz Lap- 
palié ellen, do a könnyem galoppozza Dreher-lovat 
nem .tudja beérni és utóbbi könnyen két és fél 
hoszszal győz,Aveline fejhoszszal marad le harmadik­
nak, Fabelhaft ugyancsak fejhoszszal negyedik. Az 
eredmény a publikumot nem lepte meg túlságosan, 
de a Pardon-kancza imponáló stilusu győzelme szó­
beszéd tárgya volt ós többen már előre megjósolták, 
hogy a vasárnap dűlőre kerülő Király-díj szinten 
a Dreher-istállő zsákmánya lesz.

A napot megnyitó Háromévesek versenyébea 
mégy telivéi startolt. A nagy favorit Hadnagy lőtt, 
de hívei alaposan csalódtak benne, mert csak máso­
dik helyen tudott végezni Kahlenberg mögött, mely 
egy hosszal igen könnyen nyerte meg a versenyt- 
Papucshős szintén egy hosszal nagyon jó harmadik 
lett. Véleményünk szerint Hadnagy még nem kész 
ló ós legközelebbi szereplése alkalmával sokkal szebb 
formát várunk tőle.

A Nyeretlen kétévesek versenyében nagy me­
zőny indult. A versemy favorit.ja Megállj lett, 
azonban mi szerepe sem volt a versenyben. A dijat 
a másodsorban fogadott Coupofile nyerte meg igen 
könnyen négy hosszal,

A Kétévesek versenyében nagyobb összegekkel 
fogadták a még sötét Xenost, mely meg is felelt a 
bizalomnak, de ezt csak Ja nőknek köszönhetik a 
fogadók, mert a Harkányi-ló nyergében valóban 
szédítsen vakmerő és gyönyörű lovaglást produkált, 
mikor a már egyszer feladott, versenyben izgató 
finish után fejhoszszal győzedelmeskedett Bernina 
ellen, mely nagyon jó telivernek Ígérkezik.

Még egy lovaglásáért érdemel dicséretet Janók. 
Ugyanis a negyedik futamban a már biztos nyerő­
nek látszó Royal Maryt a kitűnő professzionátus ál­
tal mesterien lovagolt Formosa uyakhoszszal előzte 
mog a őzéin ál.

Készletre eredmény a következő:
I. Háromévesek állnmdijo. Díj 4000 korona.

1 áv 1600 méter. 1. (7apt. George 36. pm. Kahlen­
berg őlVo k. (Aylin). 2. Gr. Festet ich T. 3é. pm. 
Hadnagy 57 k. (Hewitt). 3. Geist G. 36. pm. Pn- 
púeshős 54 k. (Vlriohshofíer). Futott még: Kamp 
(Krouz.il), Biztosan egy hoszsz.nl nyerve, egy hosz­
szal harmadik. Tot.: 10:32, 20:21, 20. Könyv foga­
dások : lr: 1 reá Hadnagy, Tyj Kahlenberg, S Kamp.
10 Papucshös.

II. Eladók hantiieapja. Díj 2000 korona. Táv 
1 ROO méter. 1. Gr. Pejaesevich A. 3é. pm. Royalty 
591 r 1;. (Prvtzner). 2. Rohouczy G. 36. stpm. 1U:>" 
getrg 53 k. (Mnrtinkov:ch). 3. Dávid K. 4é. síi. 
Ne féli 60 k. (Janók). Futottak még: Pipa-. 
(Miien), Lobor (Baumgartner). Háromnegyed 
hoszsz.nl nyerve, négy hoszszal harmadik. Tol.: 
10:37, 20:34, 20. Könyv fogadások: 11 v Rengeteg,
3 Ne félj és Royalty, 314 Pipacs. 0 Lobor.

III. Knneza-dij. Díj 30,000 korona. Táv 2000 
méter. 1. Dreher A 34. pk. Lflppnlie 50 k. (Aylin),
2. ßlaskovieh E. 36. sk Dicső 50 1:. (Varslnke). 3. 
Hr. Springer O. 36. sk. Aveline 50 k. (Hewitt). | 
Futottak még: Fabelhaft (Fries), Motolla (Btmm-

I gartner). Györgyike (Janók), Selma (Krouzil), 
Autumn Berry (Blades). Könnyen két és fél hoáz- 
szal nyerve, rövid fejhoszszal harmadik. Tot.: 
10:28, 20:25, 24, 32. Könyvfogadások: pari Dicső, 
2 Lappalie, 7 Aveline, 10 a többi.

IV. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona.
Táv 900 méter. 1. Br. Harkányi A. pk. Formosa 
54Vs k. (Janók). 2. Mauthner V. sk. Royal Mary 
51 Yu k. (Horan). 3. Gr. Pejaesevich A. pk. Ger­
trud 6114 k. (Pretzuer). Futottak még: Boróka 
(Baumgartner), False (Paul), Faux Pas (F»f 
ting), Polster Tanz (Izményi), Suffragette IT. 
(Cockeram), Viranka (Carslake), Novellet (Krou- 
zil). Erős küzdelem után nyaklioszszal nyerve, egy 
hoszszal harmadik. Tot.: 10:04, 20:42, 38, 50.
Könyvfogadások: 3 Yirúnka, 4 Novelle, 5 For­
mosa. 6 False Gertrud, Faux Pas és Suffragette
II., 12 a többi.

V. Nyeretlen kétévesek versenye. Dij 3000 
korona. Táv 1000 méter. 1. Szemere M. sk. Coupe, 
file 50 k. (Juhász). 2. Egyedi L. sk. Berettyó 50 k. 
(Shersin). 2. Novotny L. pk. Glaucopis 6314 "k. 
(Oockeram). Futottak még: Megállj (Aylin), íjnri- 
Fári (Tausz), Gambrinus (Ulriehshoffer), Mikado 
(Horan), Edison (Miles), Gourgandino (Wiwá 
zil), Polymnia (Carslako), Lcgantini (Krouzil), 
Pákozd (Izményi), Piroska (Fotting). Négy hosz­
szal nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 10:42, 
20:40, 119, 100. Könyvfogadások: 114 Megállj, 2 
Coupetile, 3 Polymnia, 8 Mikado, Edison és Glau­
copis, 12 a többi.

VI. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. 
Táv 1000 méter. 1. Br. Harkányi A. sm. Xenos 65 
k. (Janók). 2. Egyedi L. sk. Bernina 50 k. (Sher­
sin). 3. Br. Springer G. pk. Peronello 57 k. (Cars­
lake). Futottak még: Ammergan (Aylin), Reims 
(T lrichshoffer), Rush away (Krouzil), Julia (íz' 
menyi). Heves küzdelem után másfél hoszszal 
nyerve, másfél hoszszal harmadik. Tot.: 10:27, 
20:25, 31, 26. Könyvfogadások: lM Xenos, 2-!4 
Peronello. 3. Rush away, 5 Bernina, 14 a többi.

VII. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv 1000 
méter. 1. Rohouczy O. 46. pk. Belle Reine 55 k.
(Földi). 2. Dávid E. 60. pher. Palikám 01 k. 
(P.'otzuer). 3. Hg. Lubomirsky L. 5é. pm. Ovidius 
0-14 k. (Krouzil). Futottak még: Gyöngyösei (Ja­
nók). Old Coin (Paul), Toby (Baumgartner). Há­
rom hoszszal nyerve, öt hoszszal harmadik. Tot.: 
10:109, 20:71, 39. Könyvfogadások: 2Vs Palikám 
és Toby, 3 Gyöngyössé 4 Old Coin, 7 Ovidius, 8 
Bello Reine.

*

■— Negyedik nap, —,
Elég mozgalmas sportra van holnap kilátá­

sunk, ha nem is fog oly nagy keretekben'mozogni, 
mint az előző napi.

Főszámként a 10,000 koronával dotált Májusi 
handicap szerepel, melyben még 21 teli vér- bír in* 
dulási joggal és ezek közül a java rész startolni is 
fog. A skála ólén Rentier áll 62KJ kilóval, de pent 
hiszszük, hogy már rendben lenne, utána Tábornok 
következik 61 kilóval, de véleményünk szerint naJ 
gyón ki van súlyozva és igy nyerési chnnce*a nem 
igen van. A verseny sorsát- illetőleg azonban az n 
benyomásunk, hogy a fin isiiben az idősebb lovak 
fognak dominálni. Ezek között első sorban a 
NI i 1 no* ist álló lovai vehetők figyelembe, de mog kell 
még említenünk Vincenz Albertet, Kondort, Ma­
yen net és ha már kellőleg elő van készítve, Beáit 
mérife-t, míg a három évesek közül Francesco, Kö" 
nigsoo, Jurgis tetszenek nekünk legjobban. Az 
elmondottakat összegezve, mi a versenyben .1 
Milnc-istalló kiküldöttjének pártjára állunk azzal 
a megjegyzéssel, hogy Vincenz Albert és Bean 
merits előtt meglepetést. Francesco csinálhat.

A napot, a 2000 méteres Lánczhid'dij nyitja 
meg. mely korleher jelleggel bír- A versenyben 
nagyon jó háromévesek, úgymint Lord Darcy, Be­
rengar. Mortimer, Duhaj mérhetik össze erejüket 
szinten nem rossz képességű idősebb telivéreinktccl, 
melyek között ott látjuk Eouejuin, Boccaccio, Téns- 
asszony, Lanzendorf neveit. Mi a verseny sorsát 
illetőleg Ihiuguia pártjára állunk Boccaccio és 
Berengar előtt.

Az l, joncz-rer.scny ni értő Jeles távján oly háram- 
<-\esek m, rkuzhefnek. melyek mint ké-tévosek nem 
szerepelt-': a ny lvánoc-ág előtt. A papíron Fix- 
lemnek von első esélye, de nagyon jó hírek hallat­
szanak a méz sötét Szerényről. A mi véleményünk 
- da kcnklüdál, h gy a versenyt. Nightlight nyeri 
inog. ele nngyvTi jól kell futnia, ha. akár Fixsfertni, 
akár Ootdregenf a vzélnál meg akarja előzni.

Az Asszonyságuk dija, melyben tudvalevőleg 
urlova-sok szállnak nyeregbe, nagyon kis uiozflnyt
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fog startjához gyűjteni, de ezek mind a klasszáéhoz 
tartoznak. A papírforma oda mutat, hogy Palotás­
ban kell a verseny nyerőjét keresnünk Lángoló előtt.

Jelölt jeinlk:
I. Rouquin — Boccaccio.

II. Nightlight — Fixstern — Goldregen.
III. Palotás — Lángoló.
IV. Milne Fr.-ist. — Vincenz Albert.
V. István — Moonlight — Danciai,

VI. Romi Mar’/ — Bogár.
VII. Janek lov. — Rengeteg — Anto,

A vasárnapi fooVua,;: .mérkőzések.
Budapest, május 10.

Ezüstlabda. MÁK.—BAK. 3:1. Rendkívül ér­
dekes volt e mérkőzés, nem annyira a csapatok szép 
játéka, hanem főleg, mert eredménye valóban meg- 
lepotésszorü volt.. Múltkori találkozásukkor eldöntet­
lenül mérkőzvén, tegnap került a végleges döntőre 
a sor. Az első goalt a BAK. érte el, de csak a má­
sodik félidő 32-ik perezében, természetes, hogy erre. 
a MAC. magához tért és éppen az utolsó másodper- 
ezekben egyenlítette ki az eredményt. A szabályok 
értelmében erre a biró 30 perczczcl meghosszabbí­
totta a mérkőzést, mely idő alatt a MAC. a leg­
szebb játék után még két goalt lőtt. Győzelmével a 
MAC. bekerült az elődöntőbe, melyen ellenfele az 
MTK. lesz. E mérkőzés győztese azután a döntőbe 
az FTC.-vel kerül össze.

Főv. TC.—Nemzeti S. C. 4:3.
I. oszt. bajnokság. B. T. C. — Typographia

2:0.
Barátságos mérkőzések. Postás — Újpest 2:1. 

Törekvés—MAFC. 6:2. Aradi AC.—MAC. II. 1:0. 
Törekvés II.—FTC. II. 2:2.

Vidéki eredmények. Győri Egyetértés — Sop­
roni TC. 4:3. A győriek ezzel a győzelmükkel meg­
nyerték Nyugatmagyarország kerületi bajnokságát. 
Keresk. Akadémia—Vasutasok E. 2:2. (Kolozsvár.)

Külföldi eredmények. Slavia — Smichcv 4 :0. 
(Prága). Válogatott német csapat—svájezi Young 
Boys 6:4. Deutscher FC.—Young Boys 3:3 
(Prága). Wiener SC.—Viktoria 3:1. I. Vienna—• 
Floridsdorf 3:3. Germania—Rapid 2:0.

Nemzetközi mérkőzéseink. M. T. E. — Kri­
kettet 2:0 (Budapest). A Magyar Testgyakorlók 
Köre valóban jól kiérdemelt és szép győzelmet arat­
tak tegnap délután a Cricketterek felett, kik három 
év előtt jártak utoljára nálunk. Az MTK. csapatá­
nak csaknem minden tagja dicséretet érdemel, 
mert valóban jól és nagy ainbnczióval dolgoztak. 
A mérkőzést Schubert Fcrencz (MUE.) vezette. — 
WAC.—FTC. 3:2 (Becs). Am ily csekély érdeklődést 
keltett a múlt heti szövetségi mérkőzés, épp oly na­
gyon érdeklődtek a két főváros legjobb csapatainak 
találkozása iránt az osztrák fővárosban. Az első fél­
időben az FTC- 2:1 eredménynyel vezetett, melyet 
a második félidő tizedik perezében a bécsiek ki­
egyenlítenek és csakhamar egy újabb goallal a győ­
zelmet is biztosítják. A mérkőzést vezető biró nem 
tudta megakadályozni a WAC. játékosainak erősza­
koskodását és igy csapatunk néhány tagja harcz- 
kóptelen lett hosszabb időre.

() A Nemzeti Vívó Club országos vivő-
versenye. A Nemzeti Vivő Club országos vivó» 
versenye véget ért. Három napi folytonos késő éj­
jelig tartó vívás kétségtelen igénybe vette a ver­
senyzők, a jury és a rendezőség erejét, De annál 
nagyobb a klub érdeme, hogy' ily óriási versenyt, 
melyen több mint száz résztvevő volt, a legkisebb 
fennakadás nélkül bonyolított le. A verseny előké­
szítését dr. Stéger Hugó György klubtitkár vé­
gezte, míg a verseny lebonyolítása körül dr. Gál 
Andor versenytitkár és Werkner Lajos igazgató 
buzgólkodtak. Mindhármat feltétlen elismerés és 
dicséret illeti és a verseny sikerének nagy része az 
ő érdemük. Segítőtársaik voltak: Kalledey Jenő és 
Jicmcnitzky Lajos versenyjegyzők.

A tör'föverseny szombaton éjjel ért- véget. A 
versenyt megnyerte Rády József, a M. A. C. tagja,
5 győzelemmel; 2. holtversenyben Bauer Ervin, a 
F. V. C. tagja; 3. Fay István (MAC.); 4. dr. Föl­
des Dezső (F. V. C.); 5. Lichteneckert András 
(MAC.); 6. Halász Zsiga (BEAC.); 7. Herczegh 
Géza (Pozsonyi V. E.).

Vasárnap reggel 8 órakor kezdődött a kard- 
főverseny II. körének döntőkiizdclme. A II kör 
győztese Scbcsztha Imre, a Pécsi Tiszti V. E. 
tagja, 5Vs győz.; 2. holtversenyben Lili Erik (Ó. 
T. E.); 3. Szrubián Dezső (B. B. T. E.) 4 győz.; 
ezek után következnek: Gál I. József (Postás), 
Streck Ede (B. B. T. E.), Kiss János (N. V. C.) 
és Róna József (Lovas).

A kard-főverseny I. körének körvivásánál I. 
csop.: 1. Garai, 2. Stéger; II. csop.: 1. Lehner, 2. 
Apáthy; III. csop.: 1. Kugler, 2. Stiller; IV. csop.: 
1 .Duuay, 2. Nagy V.; V. csop.; 1. Rády, 2 Her­
czegh.

A törközépversenyt megnyerte Fodor Gábor, 
a N. V. E. növendéktagja, Fodor mester tanít­
ványa 2 győz.; 2. holtversenyben Lovas Pál, Lovas 
mester tanítványa, kit csak holtversenyben és csak 
egy tuss különbséggel tudott ellenfele a második 
helyre szorítani; 3. Brachfeld József, a N. V. C. 
növendégtagja, Fodor mester tanítványa,

A verseny délután 6 órakor folytatódott a 
székesfővárosi Vigadó nagytermében, ahol a sport 
és ü. sport, iránt érdeklődő társadalmi előkelősé­
geink nagy része megjelent. A délután a kard kö­
zép" és a kard-föverseny döntöküzdelmo volt. A 
kard-középversenyt megnyerte Fodor Gábor, a N.
\ . C. növendéktagja, Fodor mester tanítványa, há­
rom győzelemmel; 2. holtverseny után Damaskin 
István, Santelli tanítványa, 1 győz.; 3. Fürst Isi- 
vén, N. V. E. növ., Fodor, 1 győz.; 4. Fodor István, 
N. V. C. növ., Fodor, 1 győz.

Ezután megkezdődött a kard-főverseny döntő' 
küzdelme. A versenyt megnyerte holtverseny után 
Garay János, a N. V. E. tagja, 6 győzelemmel; 2. 
dr. Apáthy Jenő (B. B. T. E.); 3. dr. Stéger Hueó 
György (N. V. E.); 4. Kugler Sándor (Ó. T. E.‘); 
5. Léhner Arthur (Főv. V. C.); 6. dr. Nagy Valér 
(M. A. C.); 7. Dunay Bertalan (B B. T. E.); 8. 
Rády József (M. A. C.); 9. Herczegh Ernő (Po­
zsonyi V. E.); 10. Stiller Mihály (N. V. E.).

A tiszteletdijak közül Garay nyerte dr. Dó­
mon,v Móricz diját, Rády a honvédelmi miniszter, 
Apáti a Lipótvárosi Casinó, Stéger a székesfővá­
ros, Bauer a Heinrich Aladár, Kugler a vallás" és 
közoktatásügyi miniszter, Léhner az Erzsébetvá­
rosi Casinó, Nagy Valér a Vén Fiuk, Fáy a Heller 
Ágost, Dunay a hadügy miniszter, Sebcsztha a Jó* 
zsefvárosi Kör, Herczegh a Lovas mester, Földes 
a dr. báró Kornfeld, Stiller a HédervSri Lehel, 
Gonda a Fészek, Palotai Kovács a dr. Hajdú Mar- 
ozell. Tóth a dr. Ullmaiin Gyula, Fodor Gábor a 
Werkner Lajos, Lovas Pál a Fodor mester, Brach­
feld a Kramer Félix diját.

A döntő küzdelemnél a jury fárasztó munka* 
.iát dr. Hajdú Marczell, dr. Nagy Béla, Sőtér 
Gyula, Zulawszky Béla, Halász Gyula, dr. Föld- 
váry György, Werkner Lajos végezték.

() Lovagló-verseny. Az Urlovasok Szövetke­
zete ma délután előkelő közönség jelenlétében tartotta 
meg az idei díjlovaglást, díjugratást és jen de bar- 
ro-t. A versenyeket végignézte József királyi herczeg, 
Auguszta királyi hexczegnő, továbbá Nashimoto japán 
herczeg és Tököli ito japán herczegnő. A lovaglóverseny 
részletes eredményét itt adjuk: Díjlovaglás. A) I. dij. 
Tiszteletűi j. Adja ő Felsége és 2500 korona a földműve­
lésügyi miniszter dija. Nyerte: Hulimka János száz. 
(7. üld. ezr.) 5é sk. Sedéranda, lovagolta, Brabec Vik­
tor föh. (12. drag, ezr.) H. dij. Tisztelctdij. Adja a 
honvédelmi miniszter és 1000 korona- Nyerte Reök 
István főhadagy (5 houv. luisz. ezr.) tié pher. Alnok, 
lev. tulajdonos. III. dij Tisztelctdij. Adja a. Magyar 
Lovaregylet és 800 korona Nyerte: Muzyka Domonkos 
ßmagy. (1. vonatezr.) 6é stpk. Guerrier, lov. túl. 
IV. dij. Tisztelctdij. Adja a honvédelmi miniszter és 
600 korona Nyerte: Losonczy Béla (hadnagy (19 tűz. ; 
ezr.) 6é pher. Ultimo, lovagolta, gróf d'Orsay Ede had- 1 
nagy (2. honv. húsz. ezr.) V. dij. Tisztelctdij. Adja a 
hadügvfminiszter és 400 korona. Nyerte: Jankovieh Mik­
lós őrnagy (4 honv. húsz. ezr.) 5é pher. Laczi, lova­
golta: Tliomka Zoltán fdgy, (3. honv. húsz. ezr.) 
VI. dij. Tisztelctdij. Adja az Urlovasok Szövetkezete 
és 200 korona. Nyerte: Elefántliy-Tarnay Gyula fhdgy.
(8. liusz. ezr.) Gemma, lov. tulajdonos. VII. dij. Tisz- 
teletdij. Adja az Urlovasok Szövetkezető és 200 korona 
Nyerte: Zalay Arthur száz. (3. húsz. ezr.) 66 pher. 
Uunczut, lovagolta báró WimpfTen Fülöp fhdgy. (3. 
húsz. ezr.) Díjugratás. J. dij. Tisztelctdij. Adják ló 
zsef főherczeg és Auguszta föherczegasszony és 1500 
korona. Nyerte: gróf Esterházy Alajos hdgy. (7. húsz. 
ezr.) Gé sher. Daniié, lovagolta tulajdonos. II. dij. 
Tisztelctdij. Adja a honvédelmi miniszter és 800 korona. 
Njertc: Keresztes Ákos hdgy. (11. húsz. ezr.) (jé 
btplicr. Remény lov, tulajvl. III. dij. Tisztelctdij. Adja 
Lovaregylet és 000 korona. Nyerte: Folis Jenő flulgy. 
(10. húsz. ezr.) id. sk. Bucsi, lov. tulajdonos. IV. dij, 
Tisztelctdij. Adja a Magyar Lovaregyelet és 400 kor. 
Nyerte: őrgróf Pallavicini Arthur fhdgy. (1. húsz. 
ezr.) Oé sher. Miska, lov. tulajdonos. V. dij. Tisztelet- 
dij. Adja az osztrák honvédelmi miniszter és 300 kor. 
Nyerte: Vongrácz Arthur örn. (1. luisz. ezr.) 7é sher. 
Bunkó, lov. t.uljndonos. VI. dij Tisztelctdij Adja az 
Urlovasok Szövetkezete és 200 korona. Nyerte: gróf 
Orssieh Pál szűz. (10. honv. húsz. ezr.) tié sk. Timbal, 
lov. tulajdonos. VII. dij. Tisztelctdij. Adja az Urlova­
sok Szövetkezete és 200 korona. Nyerte: Steiger Gyula 
flidgy. (9. húsz. ezr.) id. sher. Red Roy, lov. tulajdonos. 
Díjlovaglás B) I dij Tisztelctdij. Adja Frigyes főher- 
ezog és 1000 korona. Nyerte: báró Skrbensky János 
száz. (1. drag, ezr.) Hé pher. Vérmes, lov. báró Spie­
gel teld Károly fdgy. (1. drag, ezr.) 11. dij. Tisztelet- 
dij. Adja br. Czibulka, Hubert gyalogsági tábornok és

I 500 kor. Nyerte: Rieder Rudolf fhdgy. (1. taraczkezr.)’ 
I 5é sher. Hotspur, lovagolta túl. Jeu de harre. A) I. dij, 

1 isztéléidij és 500 korona, Budapest székesfőváros ado­
mánya. Nyerte: hg. Windischgraetz Lajos fhdgy. (3. 
húsz. ezr.) 96 sk. Donau, lovagolta a tulajdonos. II. 
dij. Tisztelctdij. Adja az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület és 300 korona, Nyerte: Juhász Jenő flidgy. 
(13. húsz. ezr.) 96 pher. Jászkun, lov. tu). III. dij. 
Tisztelctdij. Adja az Urlovasok Szövetkezete és 200 
korona Nyerte: Prőnay Sándor száz. (8. honv. húsz. 
ezr.) 8 ele. Adomány, lov. tulajdonos. Jeu de barre. Bf 
I. dij. Tisztelctdij. Adja a Budapesti Poloelub. Nyerte: 
gróf Andrássy Géza id. pk. Blou-Star., lovagolta gróf 
Sigrav Antal. II. dij. Tisztelctdij. Adja a budapesti 
Tattersall Részvénytársaság. Nyerte: hg. Windisch- 
graetz Lajos 66 stpk. Holló, lov. Prónaj! Sándor szá­
zados.

() Krcncsey—Mészáros assautját elhaJasz-
fották. A M- A. Sz. vivószak osztálya helyt ad­
ván, Mészáros óvásának, ma estére tűzte ki Fran­
cs ay—Mészáros döntő mérkőzését. E mérkőzést 
azonban nem tarthatták meg, mert Krenosey való­
színűleg megfelebbezi a szakosztály határozatát ai 
szövetségi tanácshoz.

() Galamblövő-vcrseny a Margitszigeten. Á
Magyar Gídamblövő Egylet Margitszigeti pályáján! 
ma 'folytatták a galamfblövő versenyeket igen elő­
kelő és nagyszámú közönség jelenlétében. A nap, 
főversenyét, a Geller th egy i- dij at kísérte a legna­
gyobb érdeklődés, amelynek első és második helyén 
Libits Adolf és gróf Iíoyos Miksa osztozkodtak, 
harmadik pedig Czárán János volt. A mattihet gróf 
Hoyos Miksa nyerte meg. Az első tétverseny győz­
tese volt Gáspárdy Béla; a más-ocKké Libris Adolf 
és Gáspárdy Béla; a harmadiké gróf Hoyos Miksa 
és Czárán János; a! negyediké Gáspárdy Béla és 
gróf Hoyos Miksa; »z ötödikben pedig Gáspárdy 
Béla és Nagy Gyula voltak a győztesek. A páros­
versenyt Gáspárdy Béla nyerte meg, a párosverseny 
mérkőzésiben! Czárán János vitte el a- pálmát. A 
legközelebbi verseny szerdán, máju's 12-én lesz és 
ekkor lövik az Árnyék-dijat. A Magyar Galamblövő 
Egylet rendes évi közgyűlését május bő 17-én dél­
ben 12 órakor tartja meg a Margitszigeten.

* () A bécsi ügetőversenyek harmadik napjának
részletes eredménye a következő:

I. Enilymion-verseny. Dij 2100 korona. 1, 
Hauser L. Fata Morgana (Tappam). 2. Galambom, 
3. Balaton. Futott még öt ló. Tot.: 10:23, 29:33, 
28, 24.

II. Tilly-verseny. Dij 3400 korona, i. Rom G. 
Gondos (Rom). 2. Erna, 3. Baronesse. Futott még 
tizennégy ló. Tot.: 10:150, 20:62, 32, 38.

III. Steyri dij. Dij 2100 korona. 1. Kohner
W. Pandur (Switzer). 2. Gyömbér, 3. Szamócza. 
Futott még tizennégy ló. Tot.: 10:35, 20:35,
90, 80.

IV. Osztrák ügető-derby. Díj 60.000 korona. 
1. Pusztaberényi ménes 4é. Lengyeltóti (Dirién* 
bacher). 2. Pusztaberényi ménes 4é. In r tana. (Ca- 
povilla). 3. Rossi G. 46. Dallos S. (Rn==úy. Futottak 
még: Eleoli, Feri, Heckenrose, Eas Child. Tot.: 
10:12, 20:32, 25, 53.

V. Párisi dij. Dij 3400 korona. 1 Win ans L. 
Willy (Pennock). 2. Rabló P., 3. Be . Fatett 
hót ló. Tot.: 10:18, 20:24, 35, 32.

VI. Paneoast-vcrseny. Dij 2500 korona. 1«
Helmer W. Maxworthy (Wöss). 2. Grille, 3. Wa- 
selbua. Futott kijencz ló. Tot.: 10:51, 20:34,
69, 38.

VII. Belvedere-dij. Dij 2500 korona. 1. Mr. 
Dollar Trick (Wachtier). 2. Cypresse, 3. Ernstl. 
Futott tizenegy ló. Tot.: 10:74, 20:52, 133, 77.

() Hcnckel-verseny. A HenckeVemlékverscnyt, 
mint egy táviratunk jelenti, Fervor nyerte meg 
rövid fejhoszszal, Stossvogel ellen. A verseny rész­
letes eredménye ez;

Henckel-versetvj. Dij 10.000 márka. Táv 1600 
méter. 1. Weinberg A. stpm. Fervor 56 k. (Nof 
tér). 2. Graditzi ménes sm. Stossvogel 56 k. (Bul­
lock). 3. Sehmicder A. pm. Illő 56 k. (Reiff). Fu­
tottak még: Steinhammer, Donner és Spion. Rö­
vid fejhoszszal nyerve, két és fél hoszszal barma* 
dik. Tot.: 10:13. Helyre: 10:11, 12.

() A lioppegarteui verseny. A Chamant- 
versenyt, mint egy berlini táviratunk jelenti, 
Weinberg A. 4 c. Droll-ja nyerte meg. Nőtlened 
nyergében, Piccollo esi Waldkater ellen. Tot.: 
10:16, helyre 10;.ll és 20.
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Az ipartostülctek szövetségének közgyűlése.
Az Ipartestületek Országos Szövetsége vasárnap 
A c. tartotta az Ipar-egyesület dlaztcmnéboai III. 
évi rendes közgyűlését a távollévő Thck Endre 
helyett Gellert Mór társelnök vezetése 'alatt. Gél- 
téri Mór megnyitó-beszéde kapcsán felolvasta Tliéh 
Endrének Orosházán kelt levelét, amelyben sajnál­
kozását fejezi ki, hogy a gyűlésen nem vehet részt, 
aztán közli n gyűléssel Szítért-nyl József államtit­
kár felszólítását. ho£v_a gyűlés hozza tudomására 
kívánságait s ö mindent e] fog követni azok telje­
sítésére. A formalitások elintézése után Gellert 
Mór indilyányára a közgyűlés elhatározta, hegy a 
legutóbbi közgyűlésen megszövegezett memorandu­
mot a kvpvisclőlház összeül éhekor eléje terjeszti. Az 
iparosok parlamenti érdekképviseletének kérdését 
Kvjniss Gyula (Losonez) ismertette. Szerinte az 
voln'a kívánatos, hogy a szövetség az általános;, 
községen!;int való választói jog mellett foglaljon 
állást, de követelje meg, hogy a választói jogosult­
ságot, a magyar Írás és olvasáshoz kössék. Melkő 

’Bertalan azt óhajtja, hogy a legközelebbi napok­
ban tartandó váczi képviselőválasztásra a szövetség I 
is állítson jelöltet. Legszívesebben venné, ha, Cel­
l'd Mór vállalná el a jelöltséget. Gelléri Mór 
nyomban kijelentette, hogy nem1 reflektál a, jelölt­
ségre, Sümegi Vilmos orsz. képviselő a gyergyó- 
d'itról ipartestület) nevében az általános, titkos, ,r 
magyarul irni-olvasni tudáshoz kötött választói jog 
live. Dr. Soltész Adolf a pécsi kongresszus erre 
vonatkozó határozatának felújítását ajánlotta, m,ert 
ez a titkos választást is követeli, Cserna Lajos és 
Gelléri Mór szintén a pécsi kongresszusi határozat 
iöl/ujitásat kívánták, amelyhez aztán Kujniss 
Gyula előadó- is hozzájárult. A közgyűlés így lia- 
tározott.. Az iparosok nyugdíjügyének tárgyalására 
tértek át azután. A kérdést Szabó Gyula, a Szegedi 
Kereskedelmi és Iparkamara titkára ismertette. 
Azt ajánlotta a többi közt, hogy a szövetség járjon 
közbe a kercskcdelmtigyi kormánynál, a bírság­
pénzeknek aiz iparosok nyugdijai apjára1 való fordí­
tása érdekében. Indítványozza, hogy kezdjék met* az 
előmunkálatokat, Dóczy Ferenc® (Esztergom) a 
kötelező nyugdijhiztositás mellett foglalt állást 
Ezt 'követelték Kókay Lajos (Lugos), Óvári Fc- 
renca (Nagyvárad), Kemény János (Enying) és 
Seprős Valter (N agybec ok erek) is. Határozatra 
nem került sor, mert a kérdés nem volt kellően elő­
készítve. A gyűlés megbízta az összes- felszólalókat, 
hogy dolgozzák ki a kötelező nyugdíjbiztosítás ter­
vét, Vllmann Jákó indítványára utasították a. vá­
lasztmányt. hogy Gelléri Mór negyvenéves jubi­
leuma alkalmából rendezendő országos ünnepségekre 
tegyen előterjesztést. A közgyűlés végül elhatározta, 
hogy Thélt Endrének üdvözlötáviratot küld s ezzel 
befejezte a tanácskozást.

A mezőgazdasági tudósítások és az O. M. G. E.
Az ország gazda közönségére kiváló fontossággal bir 
az,'hogy az ország mezőgazdasági helyzetéről, neve­
zetesen a vetések állásáról, az állategészségügyi és 
munkásviszonyokról, birtokforgalomról, stb.-röt 
időnkint tájékoztató áttekintést nyerjen, ezért az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület elhatározta, 
hogy ezen szükséges tájékozódást a gazdaközönség 
részére lehetővé teszi. Minthogy azonban ezen ezvl 
megvalósításának elősegítésére megnyert és az or- 
ezág^ különböző részén lakó gazdák tájékoztató je­
lentései nem elégségesek ahhoz, hogy az ország me­
zőgazdasági helyzetéről lehetőleg tcijes képet Tehes­
sen nyújtani, átiratban fordult az O. M. G. E. 
egyes vármegyék allspáui hivatalaihoz, hegy a 'vár­
megye közgazdasági helyzetéről szóló és a lent em­
lítettekre kiterjeszkedő időszaki alispán! jelentések 
egv példányát az egyesületnek küldje bei hogy az 
ll.v módon ti czéljnt elérhesse.

A jegybank főtanácsának ülése. Az Osztrák* 
Magyar Bank főtanácsa holnap Budapesten ülést 
tart, amelyen Pranger vezért it kár n pénzpiacz 
helyzetéről fog jelentést tenni. A Lankráía leszál­
lításának kérdése ez idő szerint nem aktuális, sőt. 
egyelőre nincs is kilátás arra, hogy o kamatlábat 
mérsékeljék. Azonban o. pénzbőség állandósulása

Osztrak'Mngyar Bank kormányzója tegnap Bu­
dapestre érkezett, hogy a bank főtanácsának ked­
den Budapesten tartandó ülésén elnököljön.

A takarmány félék kedvezményes tarifái. A 
múlt évben, amikor mindenfelé nagy takarmány­
hiány volt, a kereskedelemügyi minisztérium meg­
engedte, hogy azoknak a vármegyéknek területén, 
ahol leginkább érezhető volt a taknnnányhiány, 
az állattenyésztés czéljaira szolgáié takarmányt 
kedvezményes díjtétel mellett szállíthatják. Tizen* 

j négy vármegye területére terjedt ki ez a kedvoz- 
I meny, amelynek érvényessége április hó 30-án le­

járt. Ámde a® ország több vidékéről is nagy pa­
naszok érkeznek, hogy kevés a takarmány és drága 
a szállítás. Az OMQB. erre való tekintettel és még 
idejekorán felterjesztéssel fordult a kereskedelem 
ügyi miniszterhez az április hó végével lejáró tn 
knrmányszállitási díjkedvezményeknek legalább 
május hó végéig való meghosszabbítása iránt. A 
ielterjesztésre válasz nem érkezett, ellenben apri- 
k's hó végén beszüntették a takarmányfélók ked­
vezményes tarifa szerint való szállítását, Erre az 
OMGE. n minden oldalról fölpanaszolt takarmány- 
hiány miatt újabb felterjesztéssel fordult a keres* 
kcdelmi miniszterhez a szállítási díjkedvezmények 
ideiglenes felújítása iránt.

A fiumei pályaudvar kiépítése. Ismeretes, hogy 
a nagy vasúti beruházási programúiban Fiume vas­
úti forgalmi eszközeinek kibővítése 2 millió koro­
nával szerepel. E munkálatokkal a raprezentanza 
tegnap esti ülésében foglalkozott. A városi kép­
viselőtestület a tanácsnak hosszú és terjedelmes 
jelentését tudomásul vette cs kijelentette, hogy 
hozzájárul a pályaudvar kibővítésének tervéhez, do 
ezzel kapcsolatban, minthogy a> városnak egyik fo­
ntjából, a Deák Ferencz'utból akarnak mintegy 
180 méternyi hosszúságot és 20 méter szélességet 
elvenni, többrendbeli helyreállítási munka végre- 
hajtását, kóri a vasúttól ttn, ^ k i - i 
az ut elvételével az uj útvonalat, annak minden­
nemű felszerelését, csatornázását, a villamos vasúti 
sínpár lefektetését a vasút vállalja magára. Azon- 
kivül a íütöház kikerekitcséro megkívánt terület* 
rész átengedése ellen a város kifogást emel, mert 
ez zavarná a szabályozási programmier vet. Azon­
kívül, minthogy az ehhez vezetendő' újabb sínpár 
a város ut-jait szelné át és igy gátolná a közleke­
dést, a vasút számára áthidalást követel. A pálya­
udvar kibővítésének kérdésével együtt tárgyalták 
a fiúmé—buccarii állomás között megőrjítendő 
második sínpár ügyét is. Ezt örömmel veszi a vá­
ros tudomásul, de azt a kikötést kívánja a vasút­
tól, hogy a Dcák-utcza átszelésénól a vasút áthida­
lással segítsen a forgalom zavartalan fenntartása 
érdekében, minek ellenében a város hajlandó az 
útvonalnak ezt a részét, két méterrel lesülycszteni.
TT ,,A, Hajózási Egyesület közgyűlése. A Magyar 
Hajózási Egyesület a Budapesti KereskedőimY és 
Iparkamara dísztermében vasárnap d. e. tartotta 
meg ez évi rendes közgyűlését Kovács S. Aladár 
műegyetemi tanár elnöklete alatt. A közgyűlést ér- 

-i £ ét túlságossá tette Macher Ernő főmér­
nök előadása, ki „Oroszország belvízi utjai“ czim- 
mel ismertette a nagy birodalom hatalmas vizi ut- 

melyeket személyesen tanulmányozott. A szén 
előadást a megjelent szakférfiak tetszéssel fogad­
tak. A közgyűlésen egyébként a kereskedelmi mi­
nisztériumot Hoszpoczky Alajos miniszteri taná­
csos, a füldmivelésiigyi minisztérumot pedig Kvas- 

;Tvnő és Tóth Elemér miniszteri tanácsosok 
képviselték. Az elnök megnyitó beszédében a ha­
józási .-zá Ilit ások kői tt'égc inek csökk'kentését siiv-

osntéro nines kizárva, hogy a jegybank egy fél «a-
/alól;kai 31/.. százalékra fogja leszállítani n rátát. 
Itt említjük meg, hogy dr, Popovics Sándor, az

o. 11 • A dr .lóról; Emil titkár előterjesztette éri 
jelentőshez Élúer Antal (Győr), Kyossay Jenő mi­
ni.sztori tanácsos és Lippich Gusztáv nyugalma zott 
főispán (Szolnok) szóltak hozzá. A közgyűlés vé­
gen megejtett választások eredményeképen elnök
£,5? nÖ',-S!Sk,te.V' h' '• *• lett. Alel,lökké 
napa ich Bu-hárd udvari tnnécsoet, a Magyar Fo­
lyam és Tengerhajózási Részvénytársaság "nyugal­
mazott igazgatóját, Ruprsics György udvari taná­
csos. mérnököt és Rihóry Lajos hajótulnidonost vá­
lasztották. Az igazgató-választmány tagjai ezek let- 
tek: dr. gróf Almássá Imre, Jásznagykunszolnok- 
megye főispánja, a szolnoki szervezet elnöke, Aver 
h; "1 ‘ozsdetanícsas, dr. Barna Károly, a D. G. T. 
fofclugyelóje, Rulyovszkii János miniszteri taná­
csos Egan Ede máv. felügyelő, Feierte Zsigmond
FríUVfl V0Trí B,'ln ^kapitány,
Ints Péter, n Budapesti Kereskedelmi és Iparkn-
mura titkára Hoszpoczky Alajos miniszteri timá- 

■‘jfsiló vsítfilyton&esos. Eo-
M/fs Kamill Baranya vármegye alispánja, K vitánál 
E. tan tmgorlmjóuísl főfelügyelő, Krisztinánk 
Ede miniszteri tanácsos, PodotUs Gvvrgy p.m- 
'■serva város főmérnöke, dr. Prrjmg LáTzló/a Sze­
gedi Kereskedelmi Cs Iparkamara titkára, Rücskön

Gyula vasúti és hajózási főfelügyelő, Sarkozy 
Aurel es, és kir. kamarás, a komáromi szervezet 
elnöke, Sanyi Péter, az M. F. T. R helyettes igaz­
gatója, Szegyári Eriin, w Magyar Épitö Ilészvőny- 
t ársas ág igazgatója. Tamos Eercinez, a D. G. T. fel­
ügyelője, Tóth Elemér miniszteri osztáI.v tanábsos-. 
Zsák Hugó miniszteri tanácsos, számvizsgálókká 
Bozó Aladár hajóskapitányt és Maadl Kezsöt, a 
M. F. T. It. felügyelőjét választották.

A záloglevél-piaczról. A uemzetleözi piaczokon 
észlelhető pénzbőség hatása reánk első sorban ah- 
ban nyilvánult meg, hogy az idén a külföld: nagy 
mennyiségben vásárolja, zálogleveleinket, ami pe­
dig mar évek óta nem történt. Kétszeres értélre 
van a külföld! vásárlási kedvének. Egyrészt a ma* 
gyár közgazdasági élet fejlődésébe vetett bizalom 
teszi értékessé, másrészt pedig azért értékes, mert 
ez a legfényesebben bizonyítja, hogy azok a törek­
vések, amelyek a gazdasági függetlenségünk kiví­
vására irányulnak s jelesül az önálló bank meg va­
lósi fása czc-ljából ébresztett nagyarányú s hazafias 
küzdelem a külföldön nem támaszt olyan nyugta­
lanságot, mint azt a közös bank hi vei orbi et urbá 
hirdetik. A záloglevelek eladását lényegesen meg* 
könnyíti az a körülmény, hogy az összes intézetek 
iVz százalékos czimlctckct bocsátanak forgalomba, 
miután a nemzetközi crtékpiaezokon az ilyen tí­
pusú papirosok bírnak a különböző nyugati álla­
mok alacsonyabb kamatozású értékeivel szemben 
feltétlen vcrfsenykéipeisséggel. Czcltudatos üzleti 
politikával sikerült az emissziós intézeteknek a 
visszaözönlött és éveken át a tárczájukban őrzött 
4 százalékos zálogleveleket újból elhelyezni, úgy, 
hogy ma a legtöbb jelzálogintézetnok tározójában 
egyáltalában nincsenek 4 százalékos czimletek. Az 
egyes emissziós intézetek helyzetét szemügyre 
véve, a Jelzáloghitelbank üzletmenete igen kielé­
gítő alakulást mutat. így nemcsak hogy ai 4 szá­
zalékos ezimlcteif. mind fix elhelyezte, hanem a 
folyó üzleteken alapuló 4,/2 százalékos záloglevelei 
is nagy kelendőségnek örvendenek. A Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank 4-*/a százalékos czimlet- 
készletét majdnem teljesen elhelyezte, ugyancsak a 
Központi Jelzálogbank, mely intézet már évek óta 
kizárólag 4.o százalékos jelzálog- és községi kötvé­
nyeket hoz forgalomba. A Belvárosi Tokarékpénz- 
tár üzlet menet o szintén kielégítő és különösen a 
külföldön sikerült nagyobb mennyiségű 4%*es 
czimletet elhelyeznünk, míg a Leszáznitolóbank 
könnyen és a keresletnek megfelelően adja el kibe- 
csátmányait. A Pesti Hazai, se Országos Központi, 
aő Egyesült Fővárosi Takarékpénztár, valamint a 
Magyar Általános Takarékpénztár ugyancsak ki­
használják a kedvező konjunktúrát és zálogleve­
leik kielégítő elhelyezései folytán nagyobb hitel­
műveleteket bonyolíthatnak le.

Az északkelet—délnyugati transverzúlis fő. 
vasút. Az ország északi és északnyugati része már 
évek óta sürgeti az ország északi részének a dél­
vidékkel, vagy a magyar tengerparttal való össze­
köttetését, Emlékezetes, hogy Dcbreczc.n városa mér 
két. Ízben tet-t hpóst arra nézve, hogy a kereskedelmi 
kormány Kassa—Dobrrézen cs Erdély, vagy az or­
szág déli részéhez létesítsen közvetlen összeköttetést. 
Most némi eltéréssel, újabb mozgalom indult, meg. 
Dr. Csánk,y Dezső, szeghalmi plébános terjedelmes 
memorandumot intézett az érdekelt vármegyék éa 
városok, torvényhatosagálhoz, hogy együttesen ké­
relmezzék a Lemberg—Dcbreczen—Békés-Csaba— 
Szabadka—fiumei fővonal létesítését. Azt hiszsziik, 
hogy o törekvés egyike a közgazdasági szempontból 
is 1 cgf> n t o s n bba'k n a k.

Részvénytársaság villamos és közlekedési vál­
lalatok számára. A tízmillió korona névértékű 
I (h'l százalékos, barmi néz <-v alatt visszaifizo- 
tondő köle-önkötvényét szándékozik legközelebb a 
bud a pesti <■:- becsi tőzsdén jegyeztetni, egyelőro 
azonban csak ennek az összegnek felét, vágyik öt­
millió korona névértékű kötvényt fog kiboejátaini, 
amelyeknek eladása tekintetében a Magyar Általá­
nos Hitelbankkal megállaj-dást létesített. Az 
utóbbi intézet ezenkívül a Részvénytársaság ViMta- 
mos és Közlekedési Vállalatok Számára ezég birto­
kában levő miskolezi villamossági részvényekből 
800.000 korona összeget, fix áron megvolt,

A török hadsereg jutalmazása magyar ipar- 
ezikkel. A török hnilvezetőség elhatározta, hogy a 
-zubasUaglialea emlékére az abban ívsztvett kato 
nfiltnnk cvy Enver és Ninzi bejek nrezképével ollá- 
i;»tt dohuivUnreztit ad emlékbe. -V dohánytárezákat 
n gt/vn le ml, színe ónig párban rendelték meg, almi 
már hétfőn hozzálátnak azok készítéséhez. Á török 
szahndságliarcz emléktárgya, tehát egyúttal a mig- 
gyar ipar dicsőségét is hirdeti
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életünkben nagy szépet játszik.

Egy
pillanatnyi

kegy
fgén ' g^afcfan veti meg szerencsénk 
alapját. Hiába vagyunk szorgalmasak, 
hiába vagyunk ügyesek ha nincsen 

szerencsénk, nem boldogulhatunk,
A Magyar Királyi Szabadal­
mazott Osztály sorsjáték —

a É«8 tegesélydiisabb sorsjáflij
— már ezreket juttatott vagyonhoz és 
jóléthez, dacára annak, hogy aránylag 
igen csekély összeget áldoz és azt is a 

nagy főhuzásig
hat havi péssBetekben

fizetheti. '

Jobb egy milliót
a vél ellenség következtében nyerni, mint 
elvi okoknál fogva mindennemű sze- 
rencsekisórletnek útját állani. Ha igaz 
az, hogy saját erőnkbe vetett bizalom 
a legbiztosabb út a létfentartáshoz, úgy 
az is helyes, hogy jövedelmünk egy nél­
külözhető részét félretéve, azt a vélet­
lenre bízzuk, arra a véletlenre, mely az 
emberi életben nagy szerepet játszik.

■«7Az I. osztály hozása már

május I
% % 'l sorsjegy ára

1.50 3.— 0.— 12.— korona.
Rendeljen levelezőlapon vagy utalvá­
nyon s önnek biztosan sikere lesz, mert 
nálunk nyerték eddig a legtöbb főnyere­

ményt és a most lefolyt húzásnál

ötödször nyerték a

«00
koronás főnyereményt.

bankház
RiifknoQfKn<!Oiith! aifi$-|i. 11

tőzsdék;
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, május 10.

A készárupíaczon ma kifejezetten lanyha volt 
az irányzat. Csekély kínálattal szemben a malmok 
tartózkodók voltak és rossz árakat Ígértek, amit 
azonban az eladók csak nehezen fogadtak el. Ezért 
nem is fejlődött ki élénkebb forgalom, mindössze 
mintegy 12.000 q búza kelt el, a szombatiaknál 10 
—20 fillérrel olcsóbb árakon. A legdrágább eladási 
ár 30.20 korona volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 28.50 korona 77.5 kilós bánáti 
üszkös búzáért. Egyéb gabonanemüek közül rozs 
elhanyagolt, árpa és zab változatlan, tengeri tar" 
tott. Forgalomba került: 300 q rozs 19.55 koronás 
áron és 300 q zab 17.60—18.00 koronás árakon. — 
A határidőpiaczon a mai üzletről tulajdonképpen 
nagyon kevés jelenteni valónk van, mert szokatla­
nul nyugodt lefolyású volt. Mindjárt megnyitás" 
kor csendes volt az irányzat, az árfolyamok körül­
belül a szombati zárlat jegyzéseivel indultak, a 
forgalom folyamán pedig teljes részvétlenség mel­
lett kissé lanyhult az irányzat és az árfolyamok is 
csökkentek kevéssé. Egyedül a tengeri volt kifeje­
zetten szilárd és mérsékelten emelkedő, noha a mi' 
jusi ügyletekre ma 18.000 q tengerit jelentettek bo 
folyó hónap 15-iki szállításra. Egyebekben fel­
mondtak ma még 2500 q rozsot és 8000 q zabot. A 
tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredménykép­
pen ma a májusi búza 30 fillérrel, az októberi búza 
-1 fillérrel, az októberi zab 2 fillérrel gyengült, eV 
lenben az októberi rozs 4 fillérrel, a májusi tengeri 
12 fillérrel, a júliusi tengeri 8 fillérrel javult,

A készárupíaczon elkelti
Búza: Tiszavidéki: 200 q 80 k 30.20 K, 100 

q 79 k 30.20 K, 600 q 78.5 k 29.80 ív felső, 150 
q 78 k 29.85 K, 380 q 78 k 28.60 IC üszögvégü, 
100 q 77 k 29 IC, 300 q 77 k 29 K üszögvégü.

Bácskai: 100 q 79 k 30.10 IC, 100 q 78 k 
29.90 IC, 1000 q 77 k 29.50 IC, 300 q 77 k 29.40 K,

Bánsági: 1040 q 77.5 k 28.50 K üszkös,
Bccskereki: 909 q 79 k 30 K.
Dunai: 3700 q 75.8 k 28.50 K.
Fejérmegyei: 300 q 76 k* 29-20 K.
Fefeömagyarországi: 670 q 28-90 IC,
Rozs: 100 q 19-55 IC, 200 q 19-55 K kpf. par.
Zab: 100 q 17.60 K kpf .par., 100 q 17.65 K 

kpf., 100 q IS IC kpf.
Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben 

értendők.
A készáru jegyzése a mai tőzsdén a kővel• 

htző volt:
Ara 100 kg.Da»

T iszavidéki

jfejermegyet

reslvidéki

Bácskai

kilós
75
76
77
78
75
76
77
78
74
75
76
77
74
75
76
77

28.20—28.00
29.80— 29.70 
29.10—30.50

28.25—28.80 
28.65—28.75
27.80— 29.25

28.50—28.80
28.90—29.25

28.65— 29.10
28.65— 29.20

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
78
79
80 
81
78
79
80 
81

Ara 100 kg
29.85— 29.65 
29.40—29.85 
29.65—29.25
2S.-80—29A0
28.85— 29.55

Rozs I-rendü uj — —.-------
. közópminőségü uj----------

Árpa takarmány 1. rendit------
, „ II. rendi!------

Köles------------------------------
Zab I.-rondü —------------- —

„ ll.-rondii — — —----------
Tengeri belföldi uj----------
Korpa:--------------------------

28.85— 29.25
28.85— 29.50 
29.20—29.55
29.50- 30Í50 
29.05—29.46
29.50— 29.85

20.05—20.20 
20.05—20.15 
18.-----18.80
17.40— 17.30
17>5—18>,0 
17.35—17.75 
15.30—15,55
12.40— 12,70

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előforduló kötések (100 kg.-kint) 1909-re:
Búza májusra 28 04-28.06-27.80-2/.02-27.80
Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Teneeri Inllnsrn

23.76—23.78—23.62—23.72—23.66
18.70—18.68—18.80----.-------
15.26-15.28—15.24-15.30-----
ír, 60—15 72-----.------- .-----------

í óra SO pereikor, zárulnak:
1909. májusi búza 
1909. októberi búza 
1909. októberi rozs 
1909. májusi tengeri 
1909. júliusi tengeri 
1909. októberi zab

27.80— 27.82 
23.68—23.70
18.80— 18.82 
15.28—16.30 
15.70-15.72 
14.96-14.98

'Budapesti gabonaforgalom»
1909. május 7-tól 1909, május 9-lg.

Érkezett ElazáUittatot* 
métermáza*

Boza 44598 5940
Itozs 5368 202
Árpa 3077 1677
Zab 7579 2600
Tengeri 45409 3918
Liszt 411 24380
Korpa — 4647

Értéktőzsde
Az értéktőzsde a legutolsó külföldi szilárd 

árfolyamjegyzések hatása alatt szilárd irányzattal 
nyilt meg. E szilárdabb irányzat kialakulásában 
azonban a kedvező pénzpiacinak továbbá a jobb idő­
járásnak is része volt -s a nemzetközi piatezori az 
értékek egy-két koronával emelkedtek. A járadék- 
piaezon is vásárlások voltak ma s a koronajákadlék 
árfolyama ismét javult. A helyi értékek piaczáinl 
továbbra is az építőipari értékek állottak az ér­
deklődés központjában s főleg a Drasehe-féie tégla­
gyári és az Újlaki-részvények voltaik keresettek, 
Kötés volt a nevezetteken kívül a Hazai bank, az 
Erzsébet-maldm, a Salgótarjáni1 és a Városi- vasút 
részvényekben. Forgalomba került egyébként a mai 
nap folyamán,; Osztrák faitel 640—641—640.75 kor., 
Magyar hitel 749—752.50—751.25 kor. Állam- 
vasút 710—711 kor., Leszámitolóbank 485.50— 
485.25 K, Jelzálog 440—440.50—439.50—440.50 K, 
Rimaimurúnyi 569.50—572—571.25 K, Közúti 562— 
564—563 kor., Magyar koronajáradék 93.27 és fél 
kor., Hazai bank 280.50—279.50 kor., Kereskedelmi 
r.-t. 589—589.50 kor., Újlaki 330—334—332 kor., 
Drasobe 500—510 kor., Smntlörinczi téglagyár 
400 koronán.

Az elő tőzsdén előfordult kotésdki s.
Osztrák hitel 640—641, Magyar hitel 7491*-

752.50, Osztrák-magyar állama,vasút 710—711, Leszá- 
mitolóbank 485.50, Jelzálogbank 440—440.50—440, 
Rinaamurányi 569.50—572—571.50, Közúti vas­
pálya 562 K.

A déli tőzsdén előfordult kötések j
Osztrák hitel 640.75—641—640.75, Magyar hi­

tel 751.50—751—751.25, Osztrák-magyar államvaauf, 
711, Leszámitolóbamk 485.25., Jelzálogbank 439.60—
440.50, Rimamurányi 571.25, Közúti vaspálya 564— 
563, Magyar koronájára«!#: 93.2714 K.

Dijbiztositások osztrák biteb észvényre: hol- 
napra 4—5 korona, nyolca napra 6-—8 korona, már 
jus hónap végére 20—22 koronái«

Utótőzsde délután 4 órakori
Osztrák hitel 640.50, Magyar hitel 75Í.50, Ál­

lamivá sut 710.25, Leszámítoló 485.50, Jelzálog 
440.50, Rimamurálny 571.50, Városi villamos 270, 
Közúti 564.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE:
Bévs, május 10. (Raját tudósítónktól.) A kül­

földi mértékadó tőzsdék a múlt hét végéről lanyha 
irányzatot jelentettek, aminek oka egyrészt az volt, 
hogy az exportáló államok nagyobb mennyiségű ga­
ben a nemnek et indítottak útnak Európa felé, más­
részt a kedvező időjárás is. Az itteni piaczon ®2< 
irányzat némileg gyengült, mivel a konzum szigo­
rúan tartózkodott a vásárlástól és az eladók ehhez 
képest szintén rezervált an viselkedtek s búzában 
csak 5 fillérnyi árengedésro voltak hajlandók, mis 
ellenben zab megmaradt a tegnapelőtt! árfolyamon* 
és tengeri 5 fillérrel drágult.

Jegyeztetett inén: tiszavidéki 15.45—16.75, bánáti 
15.15—15.55, ír,osont 14.60—14.95, tat,felvidéki 14.70— 
1505, deli vasúti 14.70—15.05, marchfcldi 14.45—14.80.

Rozs: tótfclvidekl 10.05—10.25, csepeli 10—10.20, 
pcslmogvei 10.15—10.35, delivasuti 10.05—10.25, kü-‘<
lönfele magyar 9.95—10.20, osztrűk 10—10.20.

Árpa: morvaorszfigi 8.40—8.80.
Magyar tengeri 8.05—8.25. Cinanantin 9.8^—10.15. 1
Magyar zab 9.05—0.55, válogatott 9,05—9.95.
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finom ruhát akar,
rendeljen egy

angol sacco-öllönyl 33 friert
5 jO,Awelsőrangú úri szabótermeiben 

» wl esf Mtóíli IV., Szervita-tér 5. sz. I. om. 
E®E” Eiiiinő szabás, jó munka, finom kivitel. -@0

részvény (147.—, L’O frankos 19.04, Londoni vzVtóár 
039.—, Upóíkolió 460.—, Türüksorsjogy 187.40.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE. !
)

Becs, május 10, A tőzsde tartózkodása miatt a j 
szilárd irányzat vsak egyes értékeknél jutott hatá- | 
rozottan kifejezésre és pedig a kulisszában főkép­
pen Alpesi bánya- és Allíynvnsuti részvényeknél, 
melyek iránt újból helyi érdeklődés mutatkozott.
-V koriátörtékek közül' petróleum- és gőzhajózási 
részvények újból emelkedtek. A többi értékek ma­
gatartása nyugodt volt, mert a budapesti piaca is 
tartózkodó maradt, de a hitclrészvényck is javul­
tak, úgy hogy az általános szilárd irányzat a for­
galom végéig érvényben maradt. A déli tőzsde nyu­
godtan indult.

11 órakor zárultak:
Osztrák hitel 641, T-aenderbank 452.50. Bankverein 

529.50, Union 540, Alpesi 648, Galicziai Kárpát-petró­
leum 597, Skodnicza 46-1.50, 8 százalékos délivasuti cl- 
nóbbség 277.75, Török sorsjegy 1S7.50 K,

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 641.25, Magyar hitel 7.52, Anglo 

304.25, Bankegyesület 520.50, La end er bank 452.50, 
Union 550, Magyar jelzálog 430, A1 Iamva.su 711.50,
Iáéiivasút) 111.50, Dunagözhajúzás 034, Alpesi C4S.75, 
Biman.urányi ,571, Orosz járadék 99.60, Török sorsjegy 
187.50 korona.

Báes, május 10. {Magyar értékeli zárlata.) 4 száza­
lékos arnny-jaradék 113.60. Tiszai és szeg. köles, 
sorsjegy 144.—, Magyar hitelbank részvény 751.50. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 483.50, Rima- 
murányi 570.—, Magyar ezukoripar 19.50, Adria hajó­
zási részvénytársaság 392.—, Magyar koronajáradék 
93.23, 4 százalékos magyar főldtelierm. ki)tv. 93.50, 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 207,—, Kassa-Odorbergi
Vasutrészvény —, Magyar Jelzálogbank 440__
Magyar keresk. bank-----.

BÓCS, május 10. {Osztrák értekek zárlata). 4-2 száza­
lékos papir-járadék 96.40, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.30, lSG0-as sorsjegy 158.25, Osztrák hitél- 
sorsjegy 479.—, Angol-osztrák bankrészvény 304.25. 
Bécsi Bankverein 529.—, Osztrák-magyar bank 1767. 
Déli vasút 110.50, Dunagözhajózási társ. 933.—, Dohány 
részv. —, Cs. k. arany (vort) 11,33, Német bankv. 
117.16, Osztr. Lloyd 434.50. 4.2 száz. ezüst jár. 96.30— 
99.60, Osztr. koronajáradék 96.35, 1864-es sorsj. 281.—, 
Osztrák hitelintézeti részvény 640.75, Union-Bank 
530.—, Osztrák Lünderbank 452.25, Osztrák-magyar 
állumvasut 709.50, Elbevölgyi vasút 462._, Alpesi

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
,k Berlin, május .10. Az uj hét elején a tőzsde 

gyenge irányzatú volt, miután a beérkezett jelenté­
sek alapján az ipari helyzetet ismét pesszlniiszt iku- 
siihbnn ítélik meg. Különösen hozzájárult ehhez, 
hogy II nemzetközi vnsoszlopszü vétség ismét 4 shil­
linggel leszállította qz.<js/.Iopok árait. Ennek követ­
keztében bányaértékek gyengülésre hajlottak és 
egyesek 1 és fél százalékig terjedő veszteségeket 
szonvodtek. Ez, a körülmény a többi értéknemeket, 
különösén villamos-ági értékeket kedvezőtlenül be­
folyásolta. A forgalom és az árfolyamok ingado­
zása azonban szűk határok közt maradt. Osztrák 
értékek Becsesei egybehangzóan tartottak voltak, 
Iliig n varsó-béesii és a Prinz Heinrich vasút rész­
vényei iránt némi kereslet mutatkozott, amerikaiak 
pedig Newyork hatása alatt engedtek. Já­
radékok közül ’ a 3 százalékos birodalmi kölcsön 
0.10 százalékkal alacsonyabb volt. A többi államjá- 

I radek, valamint vasutak és bankok el voltak hanya­
golva. A további folyamatban az összstatus igen 
csendes forgalom mellett majdnem változatlan 
maradt. Kohórészvények' azonban részben javultak. 
A berlini nagy közúti vasút részvényei visszavásár­
lásokra 1 százalékkal emelkedtek. Az. utótőzsdén a 
berlini Handelsgesellschaft, részvényei élénk forga­
lom tárgyai voltak. A készpénzpincz ipari értékei, 
túlnyomórészt .gyengébbek voltak. Napi pénz 2 szá­
zalék. magánloszámitolá-i kamatláb 2:;s százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papírjára- 
dók —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradók —.—. 
osztrák hitelrészvény 201.50, Déli vasút 18.25, orosz 
bankjegyek 215.55,4 százalékos uj orosz kölcsön 84.90 
Disconto Commandit 189.40, Dinamittruszt 165.40, Har- 
peni 190.—, Unitikált török járadék —,—, 4'2 százalé­
kos ezüst-járadék 96.50, 4 százalékos magyar arany- , 
járadék 95.60, Magyar korona járadék 93.00, Osztrák- i 
magyar államvasut 152.50, Bécsi váltóár 85.30, Olasz 
járadék 104.40, Alt. villamossági Edison 234.10, Gelsen­
kirchen! 187.70, Laurakohó 192.25. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) május 10. 4-2 százalékos papir- 
járadék —, 4 százalékos osztrák aranyjárad. 100.05, 
Osztrák hitelintézeti, részvény 201.90, Os'ztrák-masryar- 
államvasut 152.50, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —. Londor.l váltóár 204.27, Bécsi Bank­
verein 134.75, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. aranykölcsön —4'2 százalékos ezüstjáradék 
99.90, Osztrák koronajáradék 96.75, Magyar korona­
járadék 93.65, Osztrák-magyar bank 127.50, Déli vasút 
részvény 18.25, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
852.50, Párisi váltóár 81.30, Union bankrészvény 136 — 
Alpesi bányarészvény —. Állandó. ’

Hamburg, (Zárlat) május 10. 4'2 százalékos ezüst- 
járadék 99.30, 1860, sorsjegy 15S.—, Déli vasút 18.-

4 százalékos aranyjáradók 150.15, Osztrák hitelrészvény 
201.60, Osztrák-magyar államvasut 152.20, Olasz jára­
dék — , 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95,60,
Nyugodt.

London, május 10. Angol consol 85.V".
Parin, (Zárint)' május 10. 3 száz. Kranczia já­

radék 07.55, Osztr. aranyjáradók 99.80,Magyar arany- 
járadék 97.90, 8 százalékos Olasz járadék —.—, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 291.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 525.—, 4 százalékos spanyol járadék 98 82 
4 százalékos nnillkált török jár. 93.02, Török sorsjegy 
174.75. Török duhányrészvény 360.—-,-Osztrák földhitel- 
intézet 11.67, Osztr. Liindorbank —.—, Magyar jel­
zálogbank —, tinnquo do Paris 1619, Banquo Otto- 
mnno 718, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút, 
—Martinaim gépgyár 536.—, Urikányi kőszén 164 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.43. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.87, Váltó Becsre (rövid) 104.93, Váltó Bel. 
giumra (rövid) m, Olasz aranyváltó (rövid) Vio, Váltó 
Svájczra (rövid) Vas, C’sek Londonra 26,55, Magán- 
kamatláb l.ys. Nyugodt.
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VILLANYGYÓGYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE
Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körút 24,1. em. Litt
Telefon ÍOS—39.

Gyógytényezők:
Flnsen-féle ivlámpa fürdők 

szívbaj és veredtnyel- 
meszedés ellen.

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal való 

kezelés,
Magas feszültségű áram­

mal való kezeles (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos höfiirdök (Elek- 

trotherm).
Villamos fényfiirdök.
Villamos massage (Vib- 

ratio).
Galván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés,
Villamos vízfürdők,
Szénsavas fürdők.

Főbb javallatok)
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria). 
Ide.ggyengesegi állapotok, 

Álmatlanság. Fejfájás. 
Hiidések (Paralysis). 
Idegfájdalmak, idegzsábák 

(Nouralgiák, ischiás). 
Gerlnczveldsorvadás (Ta­

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeszesedés. 
Köszvöny és otuz. reuma.

Izületi és osentbajok. 
Székrekedés. Daganatok. 
Ányagcserebajok (Elhízó 
rzukorbaj, vérszegénység) 
Bdrbajok. Borvlszkefeg, 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság. 
Szertelennél (nőknél a*

arezon).
Aranyeres csomók.

— Rendelés d. e. 8-ll-ig, d. u. 2—6-ig. — 
Kezelés egész napon át. Kívánatra prospektsi.

Felelős szerkesztő:
PUR JESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

-6»; 11.1
-i.i 98
— I 100
— I 79
— I 207 
-j| l(Ki 
% 85 
501 94
— I 149 
50] i 1O0 
501 100

117 
97

Pénzlj Áru
Államadósság

Magyar aranyjáradék —----- 4°’o
„ korona járadék______ 40,o

Magy. kit. állampénzt. jegy i'/styo 
Állámküics. Vaskapu céljára _ S°,o 
3 870. évi nyeruményköicsun — —■
H.-Szlavón reg. kárt. kötv. — 41/30,o 
Magyar földteliermcni. kötv. — 4°,o 
Uorv.-Szlavón n v — 40,0
Tiszai és szegedi nyer.-köles.4°/o 
Egyesített járad. papírban — 42/io°/o 

„ * ezüstben — 4*/io°,o
, Osztrák aranyjáradék------------ 4°/o

e korona járadék________ 4°/o
e állaiuij. ltiuo. évb. _. 4°,o
e „ löG4. L00 K. n. é.
* * 1804. 100 K. n. é.

Bpest sz. főv. köles.,adómén— 4°/o 
Temes-bégav. szab köles.------ 4°/o

Záloglevelek, elsőbbségek.
E|?yes. budapesti íőv. takp. _ 4V26/o

* « * „----------40/0
Hazai bank r.-t. kamat kötv. Ax/2°io 
"íisbirt. orsz. földhitelint.____ö°/o

r * * 60Vt ó. 6°/0
M. »gr. és járadb. szölőkötv.... 4° 0 
n -.ÓT. jflrj. Yfiz. 41/2°,0 
n n n » Záloglevél A'j&.'o

M- ált. takpt. r.-t____________40/0
V » 1» m — — — 4V3°/0

Magyar földhitelintézet.________ 4°/o
* n  SV'J'VO
„ „ sz. tál aj j. 4°, o

Magy. helyi érd. vas. kötv. 60V2 évro 
"Alttgyar jelzálogbitelbunk — 4';20(o

„ n  40,0
M. jdzáloghitb. kuzs. kötv. 4l/2°/o
* * * . — 40 0 n n nyer. koty- — 4°/o
tt « n n — - 4°/o
• „ konv. nvk. 100 K
p „ uyor. kötv. 100 K

Magyar orsz. központi takp. 4v?0/u 
«r ” r n n 4’VO || (II
Magyar takp. közp. jelzb.__ 43,2f o 1 <t8 

« » «1 „ — - 4°/o j. 91
_ « , » közti. ktv. 4,/2°/o í! «,7 -r, os'-.o
Osztrák-magyar bank ... _ „ 40-,, n «is -rv! 0« 
Pesti hazai takp. kvzs. kötv. 4lWu ‘ 9$ kv' l"T

» « « n n 4°/o i 90-.r,!! 9.T-V
" " «• áloglev. ... 4°/ü 9«j -,()' i n 50
• - » 1( IÁ n. é. nyer. Ic. I04 lei

1 Mai záróárf.

971V 
97

J! 09 
• Vi 93 

75; 08 
75 101 
75; 101 
ŰOH 94 

, 98
,]! 98 
. 93100 - 

07 -101

Záloglevelek^ elsőbbségeit
Pesti keresk. bank 4Vi°/e 11
«• . t « ----------- 4°/oPesti a keresk. b. közs. ktv. 4V*°/o.
. f . » • « n m — 4°/0
Adna tengerhajózási r.-t. _ 41/s0ojl 
Budapesti közúti vasp.-társ. _ 4 0 • 
Budapest vili. vár. vasat r.-t. _ 4°'o
Badapcst'pécsi vasút__________4-0 ;
Kassa-oderbergi vasat 1889. _ 4°,'o !

• • „ 1889. *r. 4*0
• e „ 1891. p. 4°-o

M 1891. ar- 4% I
M. folyam- és tengerb- r.-t. 4Va°/o

Bankok.
Angol-osztrák bank______ w _
Budapesti bankegyesület r.-t. — _
Első magyar iparbank
Fiumei hitelbank ..._______   _
Hazai bank részvénytársaság____
Hermes ni. ált. váltóüzlet r.-t____ 1
Horvát-szlavón orsz. jelzálogb. _ 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. _
Magyar ált. hitelbank_______   _
Magyar ielzáloghitelbank______
Magyar kereskedelmi r.-t.______
Magy. kir. szab. osztálvsorej r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénz.v. bank 
Magyar taknrékp. közp. jelz. bank 
Osztják hitelintézet _
Osztrák-magyar bank............. ..........
Pesti magyar kereskedelmi bank — 345«
Union bank - ........__ _ _ 5-

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár _________
Budapest-erzsébetvároui tkp.____
Budapest-Lipótvárosi takarekp. r.-t. 
Budapest flip. és orsz. zálogk. r.-t 
EpvcsüH budapesti főv. takarékp. _ 
Magyar általános takarékpénztár ... 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Pesti fcmzai elad tkp.-egyesület____

Biztosító társaságok.
Bécsi biztositó társaság ........ ... _
Bécsi élet- és jár.-biztosító int__
Khtö magyar ált. biztosító társaság 
„Gönciére" ^síi biztosító intézet 
Magyar jég- és viszonthiztositó r.-t. 
-Nfinzeti* baleset biztositó r.-t.

Pénz |i Áru

03
100 00

Mai záró 
árfolyam
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CMstnalmok.
Borsód-mtskolci gőzmalom —___
Ooncordia-gőzmaJom r.-t.______
Első budapesti gőzmalom r.-t. _
Krzsébet-güzmalom-társaflág _
Lniz a-gőzmalom r.-társaság______
Pesti hengermaloin-Uirsaság _
Pesti molnárok és sütök gozm. r.-t 
Pesti Viktória gőzmalom ______

Iparvállalatok.
Beocsini cementgyári Unió r.-t. . 
Budapest-szentlőrinci téglagyár 
Észak magyarországi köszénbánya.j 
F.-magyar, bánya- és kohórau _ j r,ß,v
István gőzt ég lag vár . . ...___ «I o-,,/
Kőbányai gőz téglagyár r.-t.„. _ _ 1200
Köszénbánya és téglagyár r.-t____1; f,| 1
Magyar aszfalt részvénytársaság Jl ]41 
Magyar általános köszénbanya r.-tj 02'.
Magyar kerámiai gyár r.-t. ______ ; 21S
Halgőtarjáni köszénbánva r.-t.____1 l/ffi
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. . \VM
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _ 37 - 
Danubius ... _ .................. ... ^>7

Nlcbolsonu-gépgyárr.-t.. . _. _. Z.
Kimamurányi s.-t. vasmű r.-t......... :
Scblick-féle VHSŐntddo és gépgyár 
Teudloíí és Dittrich gépgyár r.-i! 
Weitzer J. gép- ég vaggon r.-t. _' 
Athonneum iro<lalmi és nyomdai r.-t.
Krixnklin-ti'irsnlat ...   _
-Könyves Kálmán1* m. m. r.-t____ J
Pesti könyvnyomda r.-t. _. ~2
Lévai tcstv. irod. int. részv.-tára.
Bihar .Szilágyi olajipar r.-t...............
Budapesti ált. villanionssági r.-t? 
U’.s'i magyar betűöntődé r.-t. ... _! 
El«1™' magyar gvapjumoségyár ... 
Első magyar részvénvserfö.le 
Els«'> magyar sertéshizlalo r. .
Első magyar szálloda r.-t. ...
Elfi pesti spódiumgyár r.-t. ...
Fiumei rizsimntolé.. ..................
Use.bwitidt-féle szeszgyár   ...
„Hungária*4 műtrágyagyár .......
Kőbányai nőig. serfőző r.-t.... 

imkoripn

Pénz Arii

... —’14800

V(
105 

299.1
1310

. , , . ..... .........I 8V
Magyar cukoripar r.-t. . „ ........ r,7
Magy. fém- és lárapaárugyár r.-t, <u
Magyar 1 uggyantaárugyár 1.-1------- ,,7,

' I

l c
—

23r
148'

1- ! 33'

i 39.'
, 35-

H
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570
— 200
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511

— 145
035 —

-
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535
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IparváUftlatok.
Magyar vázra ti forgalmi rés»«:-tára.
Magyar viBarawsíkjn ______
Nagysr.AbHQi rillamosmti r.-t _ ZZ í'lf»O0
Neuschloss nasici tauningyár   _ 450
'izegedi kenderfonogyár r.-t.___ Ij 950

Közlekodósl vállalatok.
A«1 rí a m. kir. tengerhajózási r.-t. 394 
Budapesti közúti vaspálya-társasági! 583 
Budapesti villamos vár. vasul r.-t. ::G'J 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t,i, u1/- 
Bpest-újpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
1 >e 1 i vasút . ........ ..........
Első cs. kir. szab. dunagőzb. társ 
Kassa-oderbergi vasat— ._. .
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nvugoti vasút __________
Osztrák-magyar államvasat _ _ _

Mai z;lró 
’ árfolyam
Pénz 1 Árn

Pécsi-barcsi vasat
Borsjegyek.

Bazilika_________ __________
. osztrák felülb. — ____

Bécsv&rosi nyer. kölcsön_________
Dudavárosi sorsjegy ... _______ __
Erzsébet-szanatórium sorsjegy___
A Jó szív“ ...____________________

* - osztrák felülb. —______
Magyar vöröskereszt — ....
^ ». * osztrák felülb.
Olasz vöröskereszt............ .............._

w - osztrák felülb.-
Osztrák vöröskereszt — — _ _
Osztrák hitelintézeti ______
Pál ff y - ........ ................. ..........
Szerbia nyer -kóleson — — —

Póuznomok és váltók.
M. v oszt. arany, vert _ _ __
20 frankos arany —____ Z. II
20 márkás arnny .     _
Német bírod. Imnkjegv _ _ — —
Francia bankjegy ______
Papiirubel darabonként —____L
Román bankjegy _________
Szerb bankjegy...... ... ... _ _
An ■: lant _____
U/>n<i<m 10 fon*, sterling______
Német tuuikpiaeok . .... _ _ _ _
Olasz, bankpiacok .
* Xris ’.00 frankért. . . — — —. 
étervár — . _ _ ______

r"7 117
lidi 95m '2

94 b'U 9Í,

199 7U| 190119
230190 
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jfvorkí, május 11'. EGYETÉRTÉS
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Budapesti juh vásár.
Május 10. T'elhajtatott 203 drb juh. Arjegyzdéek: 

H3«6nnidü üril 68—63 fillérig, kieötele-pn 61 fillér ki- 
lóűkint, vagy 63—66 korona piironkint. Anyajuhok 
(félanya) 66 fillSrig, vagy .14—">,j koronáig páronkint. 
Sótok 40.10 koronáig páronkint. Az irányzat csöndes 
volt, «2 árak változatlanok maradtak-,

Kőbányai sertéspiaca.
Május 10. Hízott, sertésárak. 1. Magyar elsőrendű: 

fiatal nehéz (páronkint 320 klgron fölül) 144—146
fillér, fiatal közép (páronkint 211—320 klgr.) 144—146 
flllSr, könnyít (pörmiknt 250 klgrig) 144—141; fine,-. 
Magyar szedett: Közép (páronkint 240—280 klgr.) 
141—148 fillér, köinyii (páronkint) Ifik—148 liiiér. 
1900. fiv május liönap 7. napján volt készlet 24040, 
g—9-én felhajtatott 768 drb sertés, 8—9-ún clszállittn- 
ttftt 122 drb serlés. 10. napjára maradt készlet 25291 
drb sertés. A hízott sertés üzletirányzata, őlénkebb.

Sertéskonzumvásári jelentés.
1 r(A székesfővárosi fillntvfleár és kiizVágéhid igazga­

tósága.) Május 10-6n. Előző napi eladatlan maradvánv 
1209 drb sertés, 18 drb sUldl. Mai felhajtás 490 darab 
sertés, összesen 1699 drb sertés, 18 drb süldő. Kiadatott 
1335 drb sértés, 18 drb süldő. Mai maradváy 364 dili 
sertés. Következő árak jegyeztettek: Zsiraortds: Öreg 
I. rendű 350 kilogrammon felüli életsulyban 110—112 
fillér, Il-odrendil 280—310 kilogrammig 104—108 fillér, 
fiatal nehéz 300 kilogrammon felül élősúlyban US fil­
lérig, életsulylevonással 136—148 fillérig, fiatal közép 
220—300 klg.-ig ólctsuly levon ássál 134—152 fillérig, 
fiatal könnyű 120 kilogrammig levonással 110—152 fil­
lérig. Hússertés, belföldi süldő 96 fillérig. Arak minden 
levonás nélkül kilogrammonkint, élősúlyban értendők. \ 
vásár irányzata élénk. Az árak változatlanul szilárdak.

Bécsi vágómarhavásár.
Május 10. A sf.-marxi központi vásárcsarnokban 

ffla megtartott marhavásáron felhajtatott 3068 drb ma­
gyar, 338 drb galieziai, 1040 drh németországi. Jegy­
zések kilograiumonkinl élősúlyban: Magyar hizúükör 
I-ső minőségű 70—76 fillér, II. min. 61—60 fillér, 111. 
min. 50—63 fillér, galieziai liizéökör I ,<5 minőségit 
76—82 fillér, ÍJ. min. 70—71 fillér, német hizóökör 1. 
min. 82—88 fillér, II. min. 72—80 fillér, III. min. 66— 
74 fillér, lehelő ökör 62—62 fillér, bika 60—74 korona, 
tehén 52—74 korona, bivaly 38—10 korona, 100 kilo­
grammonként, a fogyasztási adóval együtt.

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató; PAJOR MÁTYÁS*

SÖTÉT NAPLÓ.
— Orosz forradalmi kép. —

írta; Ropsln V. Ford.; Szabó Endre.
--------  32

S az emberek dicsérni fognak, hangosan 
njjongauak a győzelemnek. Bánom is én az 
ő haragjokat vagy szánalmas örxcndezé- 
eoket!

A városra megint tejszinü köd feküdt. 
Fimlmasan meredozuek a kémények, zug a
gyár. Esik.

Szeptember .23.
A Krisztus azt mondta: .,nc ölj“ s a ta­

nítványa, Péter mégis ölesre húzta ki a kard­
ját. A Krisztus azt mondta: „szeressétek egy­
mást“ és .Tudás elárulta őt. Krisztus azt 
mondta: „Én nem ítélni jöttem, hanem meg­
váltani“ és elitélték.

Ezelőtt két ezer esztendővel fi véres ve­
rejtékeié» közt imádkozott és a verejtéke, om­
lott, azalatt a tanítványai aludtak. Kétezer 
év előtt a nép dühbe jött és azt kiabálta: „Fe­
jtsd meg öt!“ És Pilátus azt mondta: ,:i ti 
királyotoké t feszittcs.-em meg i‘ Do a főpapok 
azt. felelték: „Nincs nekünk más királyunk, 
mint a császár.*'

Es Péter most is kivonja a kardját és 
Anna itél Knjafással, Simon Jmla pedig 
árulkodik. Most is megfeszítik ,1 Krisztust.

Teliát. ő nem a szőlőtőke és mi nem vn- 
gvunk a venyigék. Tehát az () igéje cserép­
edény. Tehát Válnának nincs igaza. Szegény 
szerelő Ványai é) az élet igazolását kereste. 
Minek az igazolás?

A liunr.ok végig száguldtck n mezőkön, 
elgázolták a zöld vetésekei. Az emberek hal- 
•otlAlc se igét s ime: az ige m.'.ggyaláztatik.

Ványa hiti, mikor az irta: „nőni fegyver 
menti rupir a világot, hunéin szeretet.“" És

*011 Seb'árAing 
Duna Passau 

Linz
Béos
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
l jvidék

K Pnncsova 
Orsóvá 
Morvafalu 
Zsolna 
Trenoeén 
Szered
Szt.-Gotthárd
Sárvár 
Győr 
Varasd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdah. 
Zágráb 
.Sziszek 
Mitrovicza 

Szamos Deés
Szatmár

Kraszna N.-Májtény 
LatorozaMunkács 
Laboroz Homouna 
Vng Perecseny

Morva
Vég

Rába

Oréva

Mura
Száva

VIZA
Sj- 8. míj.
méter
1.28 1.42
2.49 2.3S
0.05 0.06
0.44 1.11
2.65 3.08
3.71 3.42
3-52 2.90
3.29 2.62
4.35 4.13
4.85 4.05
4.— 4.10
3.76 4.10
B.74 3,97
2.24
0.— 2.10
0.03 1.18
0.95 1.02
0.20 0.26
0.06 0.18
3.— 2.06
1.85 1.90
0.50 0.45
: .35 1.21
2.97 '2.82
1.50 1.30
0.68 1.02
3.05 0.48
4.44 5.48
0.80 1.72
1.88 2.20
0.66 0.74
0.80 O.Of,
0.38 !.6G
0.— 0.—

*9

IV.

Tisza M.-Sziget 
Tekeháza 
V.-Namény 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Osongrád 
Szeged 
T.-Becse 
Titel 

Ondóvá Hoór 
Tapoiy Bánfa 
Bodrog Ladmrtoza 
Sa|6 Zsolcza 
Mernéd H.-Németi 
Berettyó Margittá 

B.-Újfalu 
Csúcsa 
N.-Várad 
Belényes 
Tenke 
Gurabone 
BoroajenŐ 
Békés 
Gyom a 
Gy.-Fehérvái 
Branyicska 
Soborsin 
Arad 
Makó
K.-Kostély 
Kiszetó 
Temesvár 
Becskerek

Kőrös

Maros

Temes
Bóga

máj. 8. máj 10. 
méter 

1.06 1.80 
1.13 1.80 
3.64 2.75 
4.20 3.50 
4.24 3.76 
4.08 4.10 
3.77 4.07 
4.03 4.12
8.46 3.92 
4.22 4 40 
0.95 0.90 
0.62 1 66 
2.01 2.24 
1.49 1.68 
0.30 0.88 
0.08 0.— 
C.- 0.44 
0.60 0.02 
0.25 0.72 
0.64 0.74 
0.16 0,66 
0.48 0.— 
0.25 0.46 
1.42 2.08
2.46 2.76 
1.C4 1.86 
0.24 2.30 
0.— 0— 
0.26 0.73 
1.52 1.73 
1.04 1.10 
0.94 1.12 
0.04 0.— 
0.88 0.93

Kivonat a hivatalos lapból.
— Május 9. —

Kinevezések. A földművelésügyi miniszter az 
országos gazdasági munkás- 6» cselédsegélypénztár tiszti 
személyzetének létszámúban Czagány Nándor ideiglenes 
minőségű pénztári segédtisztet a X. fizetési osztályba. 
pénztári tisztté; a belügyminiszter Krassó-Szörényvár. 
megye karánsebesi anyakönyvi kerületébe Inándy György 
karánsebesi lako.-t anyakönyvvezétő-heilyett-easó nevezte 
ki és őt a> házassági anxiakönyv vezetésével s a házas- 
búgkötésnél való közreműködéssel is megbízta; az igaz- 
ságiigyminiszter Ilamerlik Foren« lipótvárosi kir. óvsz. 
fegyintézeti dijnokot a szegedi kir. kér. börtönhöz. 
Szabó, Bélát a váczi kir. orsz. fegyintézethez egyelőre 
ideiglenes minőségben tiszti írnokokká; a budapesti 
ítélőtábla elnöke dr. Csizsinszky Fajos budapesti lakos, 
ügyvédjelöltet a budapesti ítélőtábla területére dijas 
jogayakomokká; a. kassai javítóintézet igazgatója a ve­
zetése alatt álló intézethez Führinger Ferencz kárpitos 
iparost, törökbálinti lakost ideiglenes minőségű családi 
felügyelővé; a lugosi törvényszék elnöke Mikuleazku 
Száva, lugosi törvényszéki fogházőrt a némotbogsőni já­
rásin ró-sl ghoz III. oszt. hivatalszolgává nevezte ki.

{ Áthelyezés. Az igazságiigyminiszter Kovácsy 
I Gábor szobrSnczi járásbirósúgi Írnokét a homonnai já- 
1 rásbirósághoz helyezte át.

Pályázatok. Bosznia és Herczegovina orszá- 
I gos kormányához több járásorvosi állásra; a lugosi 

pénzügy igazgatósághoz a karánsebesi, vagy más adóhi-

Vány a mégis ölt, nagy bűnt követett el is­
ten es az emberek ellen. Ha én úgy gondol­
koznám, mint ő, én. nem tudnék ölni. És mi­
után öltem, nem tudnék úgy gondolkozni, 
mint ő. __

Vagy Henrik! ő rá nézve nincs pro­
bléma, Az élet oly egyszerű, mint az ábécé.

1 Egyik oldalon rabok, másikon zsarnokok. A 
rabok fellázadnak a zsarnokok ellen. Ha a 
rab öl, az rendén vau. Ka rabot ölnek, az 
nem helyes. Lesz idő, mikor a rabok győzni 
fognak. Akkor boldogság és paradicsom lesz 
a földön: mindenki egyenlő, mindenki jólla­
kott és mindenki szabad. Jól vám.

De én a földi paradicsomban neon hiszek, 
»őt a mennyeiben sem. Én nem akarok rab 
lenni, még szabad rab sem. Az én egész éle­
tem küzdelem. Én nem tudok nem küzdeni. 
De minek a nevében küzdőm? —• azt nem 
tudom. C'»ak úgy akarom.

Szeptember 2J/.,
Megint szobát béreltem. A vendégfoga­

dóban Malinovszkij mérnök név alatt lakom. 
Azt teszem, amit akarok. Most nekem mind­
egy: hadd keressenek! Hadd fogjanak el.

Este vau, hideg este, A csupasz gyári 
kémény felett a csalóka hold. A házfedeleken 
a hold fénye terjeng, az árnyékok álmosan 
fekszenek. Alszik ;i város. Én nem alszom.

Helénáról gondolkozom. Különös most 
nekem, hogy ón őt megszerethettem, hogy 1 
szerétéi nevében ölni tudtam. Fel akarom 
idézni emlékemben az ő esókjnit. Az emléke­
zésem esni: nem örülök, nem vagyok elragad­
tatva. Kelletlenül hangzanak a szók, lanyhán 
dédelgetnek a kezek ölelései. Elmúlt a, szere­
lem. mint. az esthnjnal. Megint szürkeség, 
unalmas élet.

És azt kérdezem magamtól: miért öl* 
tini? Mit értem el az üléssel? Azt hittem, 
hogy helyesen teszek, lm ölök. Most pedig 
szomorkodom: én nem csak azt az embert di­

vatainál betöltendő pénztárnolet, esetleg ellenőri állásra 2 hét alatt; a rimaszombati pénzügy igaígatftsflghoztöbb 
pénzügyőri vigjttzói állásra sorrend szerint; a miskolezi 
pénzügyigazgatózájrhoz a mezőkövesdi adóhivatalnál 
megüresedett adóhivatali segédi állásra két hét alatt; 
a zorahori pénzügyigazgatósághoz a. bajai adóhivatalnál 
beöltendő adóhivatali gyakornoki állásra két hét alatt; 
a fehértemplom! törvényszék elnökéhez a temeskubiní 
járásbíróságnál betöltendő végrehajtói állásra két hét 
alatt nyújtandók be a szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek.________ _______ " ______ _

IDŐJÁRÁS.
A Magyar Kir. Országos Meteorológiai iaa Föld' 

mágnessógi intézet jelentése.
Az elmúlt nap időjárásának átnézetei 

Hazánkban tegnap az északi és északkelet! ré­
szeken fordult el ti helyeik i n t, kevés csapadék. Az 
idő különben változóan felhős volt és a hőmér­
séklet országszerto kissé emelkedett, gyenge éjjeli 
fagyot az erdélyi állomásokról jelentettek, egye­
bütt. azonban ‘alig fordult elő; a maximum Ma., 
laczkán, meg Csáktornyán 18 Ó. főik és minimum 
Kolozsvárott, meg Botfalun —3 C. fok volt,

Prognózis a kővetkező 24 órára:
Hőemelkedós és nyugaton helyenkint 

várli ató.
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A.-SzUttna_ 66.1 8.3 NE 2 * 9 3
Ungvír____ —.0 0.0 E 0 0
Késmárk.- _ 61.3 6.1 E 9 3
Losonc« —. w Cl.5 8.4 N 0 12 6
ógyalla ___ 58.9 9.7 0 17 7
Budapest _ 60.7 7.8 N 6 0 15 4
Herény ___ 58.5 8.4 c 17 1
Keszthely — 59.S 9.0 N 8 4 15 3
Pécs____ __ 59.8 9.2 N 4 4 17
Zágráb — _ 60.3 08 0 17 6
Flame ___ 60.5 9.9 NE 0 3 15 9
SsököS — — vi.7 10.0 xí 15
Temesvár — 63.8 8.1 13 4
N agy vérad _ —.0 0.0 N 0 0
Kolozsvtr _ 66.1 6.2 4 15
Nagyszeben— 64.6 3.6 NW 0 4 10 0
Szatmár____ —.0 0.8 N 0 0 17 11
Eger______ —.0 9.8 NW 0 4 17 8
ArraTirslji— —.0 2.2 NW 0 0 11 1
Selmóczbánys —.0 2.6 NW 0 4 10 1
Komirom _. —.0 6.8 NW 0 4 14 5
Magysr-Orir —.0 5.4 NW 0 0 12 6
Sopron — — —.0 3.1 NW 0 0 6
Esték—____ —.0 7.9 0 15 6
Clrkrenlaa _ —.0 9.2 E 0 4 16 9
Debrecsen _ —.0 10.1 E 0 4 18 9
Kecskémét — —.0 0.— E 0
Orosbázs — —.0 10.4 E 0 4 14 9
Arad ...------ —.0 12.0 NE 1 4 14 10
Zsombolya _ —.0 11.9 N 0 4 16 10
Versecz------ —X) 12.6 E 0 0 6 11
Orsón — — —.0 0.- E 0 **

tem meg-, hanem .a szerelmemet is. így szó- 
morkodik, a bánatos ősz: hullnak a holt le­
velek. Az én elveszett napjaimnak holt le­
velei.

Szeptember 25.
Ma véletlenül egy hírlap akadt el ke­

zembe. Apró Műkkel a következőket olvas­
tam benne: „Tegnap este a Grand Hotelben 
megjelent a rendőrség azzal az utasítással, 
hogy az ott lakó nemes kisasszonyt, Petrcvát, 
letartóztassa. A rendőrség felszólítására, 
hogy nyissa ki az ajtót, egy lövés: volt a fele­
let, A rendőrök betörték az ajtót s a szobai 
földjén elterülve találták a keresett nő ön­
gyilkossággal megölt, testét, amely még nem 
is volt egészen kihűlve. A nyomozás folyik.“

A Petrova név alatt Erna rejtőzött
Szeptember 2&,

Tudom: hogy’ történt a dolog. Hajnal 
felé bekopogtattak Ernához. Halkan kopog­
tattak. A szobában csend és sötétség voilt- 
0 éberen aludt és azonnal felébredt. Megint 
kopogtattak s ezúttal már hangosabban, kö- 
yetolőbhen. Ő gyorsan rendbe hozta a haját 
és fölkelt. A nélkül, hogy világot gyújtott 
volna, mezítláb az asztalhoz ment, amely ai 
zongorájától jobbra állt. Tapogatódzva, zajta­
lanul kivette az asztalfiókból a revolverét. 
Ismerem azt a revolvert, É11 ajándékoztam 
neki. Aztán öltözni kezdett, még mindig sö­
tétben, tapogatódzva, Harmadszor és utol­
jára kopogtattak. Erna félig felöltözötten az 
ablak melletti szögletbe ment, Félre húzta ay 
ablak függönyét. Lenézett, a. szűk, nyirkos, 
szürke udvarra. Csillogok helyett lent egy| 
homályosan pislogó lámpa. Már kezdték az 
ajtót, betömi. Valaki méretesen döngette egy 
fejszével az ajtót.. Ö az ajtó felé fordult si 
bútor, határozott mozdulattal a mellének tar­
totta a revolver csövét. A meztelen testének. 
A szivének, valamivel a mellbimbója alatt".

.(Folyt, köz *'
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frEMZETt SZIWHAZ. M, KIR. OPERÁKAT.

lary-Ann.
Vígjáték 4 íelv. irta. Zangvit. 

Fordította: Mihály Józsof.
Személyek:

Lancelot 
Péter 
Herr Brahnjsoii 
Samoel Smegde 
Jfro BJaydes 
LíOrd Tottenham 
Howard , .
Mrs. Leadhat tar 
Rosie, leányaB• CheJmer 

Foxwjall grófnő 
Mary-Ann

Dezső 
Rózsahegyi 
Bartos 
Gabányl A, 
Gabanyi I. 
Náday B. 
Magyart 
Jászai M. 
Nagy ibolya 
Váradi E. 
Helvoy Le 

Szacevayné 
D. Ligeti J.

A zsidónő.
Dalmű á [elv. Zenéjét szerzetté: 
Haióvy. Slüvegét irta: Seribe. 

Fordította Jakab I, 
Személyek 2

Brogni Erdős
Lipot Pichler
Buggiero Várady
Alberti Mihályi
Eleázár Déri i.
Eadoxia Sebőt S.
Recha Vaeqnezné
Herold Ney B.

Kezdete 7 órakor.

Kezdető Vs 8 órakor*

KASTAB BTTirffAHT

s Banka.
ígjátók három felvonásban. Irta: 
ipolska Gabriella. Fordította;

Dulsfcí 
Dodskioé 
Zóifkó 
Hessza 
Méla
Juljasevicsné 
Egy lakó 
Hanka 
Tadrakovné

Mikes Lajos.
Személyek 2

Réthey
Forrni R. 
Törzs
Forgács R. 
Tf th I. 
Báthor G, 
Zaia K- 
Mészáros G, 
Bera P.

(VÍGSZÍNHÁZ.

A király.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Caillavet és Arán
Személyek:

írták:

Kezdete 8 őrskor.

BlBAlil SZÉKHÁZ. <

Jánoska.
Fantasztikus <js dalos vígjáték 3 
felvonásban.ÍTla: Martos Ferenci 
Zenéjét szertette: Jakobi Viktor. 

Bíeaélycfc i
A nagymama Őrley FI.
Mar?'1 ) jinvai Harmath I.
Boake ) a yal Kosáry E.
László, Margit férje Sxirm ty

Á király
Cbamarande
Bonrdier
Marths
Blond
Semin Chamarande
Thérése
Leiorrain
Corneau
Cruchet
Gpbner
Hívóiét
A püspök
A szenátus elnöke
Riporter
Snzetie
Francine
Georgette
Inas

Hegedűs 
Fenyvesi 
1 oth 
Varsányi 
Szerémy 
Bárdi 
Góthné 
Tihanyi 
Vendrei 
Balassa 
Győ ö 
Sarkadi 
Kazaijczky 
Harsány! 
Révész 
Komlóssy I, 
Varga A. 
Balázs 
Kassay

Kezdete V* 8 órakor*

Jánoska 
Kázmér 
Bozsika 
Magda
Rozsdás házó 
A tanár ur 
Kovács Döme

Fényes A, 
Boros s 
Lakos V. 
Ötvös G. 
Papír S. 
Fenyvessy 
Ceiszér

Kezdete 8 órakor.

várszínház.

Sincs előadás.
PR A NT A S7T1TWAZ.

A jövő háborúja.
Kezdete V* 8 órakor.

fővárosi nyári színház.
(BUDAI SZIPKÁK)

A vaiéni nász.
Szinmü négy felvonásban. Irta: 
Ganghofer Lajos és Brociner M. 

Fordította.: Kürthy Emil.
Kezdete V* 8 órakor*

ÄP0LL0-PR0JEKT06RAF
WépexiuhAx-utoa 1-3. esAm

Ä azép- nizzai né.
Spiritiszta betörés. — Soványitó 
tors. — Medvevadáezet Oros> 

országban.
Katona szív.

Virgtm* (Történet • rómaiak 
idejébói.) — Cleopatra szereim*. 
— Mézeskalács-gyár. — Az üdv 

hadserege.
Apa és fin.
(Török életkép.)

Az előadások délután s ónkor, 
vasár- és ünnepnap <L u. * éra­

kor kezdődnek.

CZIMBALIHOT
ne vegyen, mig

REMÉNYI MIHÁLY
legnjaäib czimbalom árjegyzékét át nem olvasta, 
melyet Reményi czimbalom osztálya ktild 

ingyen -és bérmentve,
Budapestről 

KIRÁLY-UTCZA 58.
Telelőn 87—*4.

Hang mint a zongoráé. Kivitel 
a legújabb stílusokban.

10 évi kezességi
olcsó Arak.

FHínsi ÖrföEÍÍ margits,
V*., Nagymező-utoza 17. WALD8IANN IMRE* Igazgató.

Mői szépségek versen tre.
LIANE DB LILLY

pályodijjal koszornzott s^Apsóg.
FÉDA DE FÉRARD

pályadijjal koFZoruzott szépség.

MILY WALTER SCHREIBER
(Lilipnt Uífüsszouv.) — 'A berlini Métropole-szinházból.

JLíEfc PAQUITÄ
tüköNánezopnö.

CONCHAS, sí Hír. StoIIson.
stb. stb. stb.

Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel 10-1 é« 3-8. Telefon #3-36.

PÄRISIANÄ-ORFEÜM
Szerecsen-ntcza, a m. kir. operával szemben.
Aeazaaéó t *HÍEDIIANA A. Telefon 101—48.

Az előadás 8 óvókor kezdődik.

• COL. BOR de UEF2V •
zongorán lövésekkel egy operettet játszik. z9

Newyorki Metropolitan ^ 
Opera-Houso tagja, g 

Paul Cárrá ventriloquist
Telsedo Slater

kaliforniai tánezmüvészek
Ch. IMoutrell

jongleur-oxcontriqne

MABEL BERA
Gray et Me Carty
amerikai excentrikusok.

„Obersteirer'8
nagy tiroli tánc és ének­

csoport.

LONNA NŐVÉREK
Még 20 elsőrendű szám

Jegyek előre válthatók a PAItISIANA ORFEUM 
pénztáránál egész napon át.

—-- A télikertben lépnek fel a =====

a mesztelt n#én művészei 
Vénus kosztümben. :«

rabarin Moulin Rouge
összes tánezmüveszei.

A nm. v. éa köz. miniszter elismerő leiratával kitüntetve

Dr. Batizfalvy I. Z. «»ám iegoi«a
FOGORVOSI INTEZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sz. alá.
Fájós fogak meggyógyitáss I Szájpadlás nélküli müfogah 

Tartós fogtömések, I T .»/»“Vhtdak, koronák, 
r,.h..i.nb 1.x I Jól basználbátó fogsorok el-Foghúzások (altatásban is.) | készítése és behelyezése.
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapják müfogalkat.

Alkalmi vétel folytán kiárusítunk
Nagy selyem damast abnoszt---------- darabját 1 frt 50 krért.
Nagy selyem damast azalvettáfc____
Vászon női Ingáét---------- — —__  , i
Csipke függönyöket _ _ __ «. __ párját 3
Futó szőnyegeket........ _ _ .... méterjét —•
Tavaszi divat kelméket 120 cm széles n —
Divat selymeket _____________  e —
Mosó delfineket --------- -------.------ ------ —
2 ágy ós 1 asztal térítőt —________  „ 6
»»/a» Jaquard szőnyeg újdonságot _ , 6

30
06
30
3ó
63
86
25
60
80

Rosenbepg és Quitt
VI., Király-utcza 32. sz., sarok üzlet.

Alapíthatott 1895. évben. ?66»e

Kalapkirály
Eleöranflu nrl divat és halopflzlet.

Panama halasit Z Koronáért
Különös gondot fordítunk 
műhelyünkben Hársfá n 33. 
női szalmekalapok átala­
kítására. (J

Szabott árak!

Szives pártfogásért esedezünk

Osztermann és Stern
kalapos-mester

Eekü-ut 6. (Klotild-palota )

a gyomor, belek, húgyhólyag, s különösen a 
légzőszervek hurntos bántalmainál Igen jó ha­
tása megákkor isha vérzések esete forog fenn

Megrendelhető: Cdenhuty L.-nél Budapesten és a 
forrás kozelöségénél Munkácsom

ERZSEBÉT-KÖrWÍSI. TELEFON 110-22

Ma és minden este 8 és fél órakor
n bécsi

KV gO V Y szenzáczióa sikere folytán meg­
int reJ? IÍá Ad fiai hosszabbított, vendégjátéka.

Még 6 este Uj műsor! Meg 6 este
A „HÖLLE“ fenomenális nőmet miisorinak főbb számai:

Pan und DaphnisÁmor im Panoptikum oa
Zjaszliy A. Béla zenés játékai Mvla Mars-sál a női fö- 
sze.repckbeu. Dlo nII-scii Griyetten Operett. FaJrcngctő 
bohózatok; Das Ahnttifiquartir. — Das «türke 

Stück,— Casanova.

MELA MAUS uj dalaival.
Azonkívül uj magánszámokat adnak élői

Rudolf Öslerreloker, Olseila Marion, Viktor Norbert stb.
A HÖLLE műsorát megelőzőleg magyar részi Ágiról-ágyra 
és Julesa úgy van bohózatok. Solti Hermin és Borosa 
Géza uj kupiéi Varjas Antal mint nemzetközi ezigáuyprimle.

Legmegbízhatóbb ROüláll OSZkÉT

Zr.ZT.l FOGMÜTERME
Budapest, VII., Rákóczl-ut 14. sz. I. ént.
Munkálatai jóságát részletfizetési kedvezménynyel Is biztosítja.

Ezen szabadalmazott ágy tö- 
mdrrcszekkel.rézdiszszol, erős 
aczélsodronybelétíel 32 kor. 
Réz függönyrudak, 
tejjes készlet4 50 K.
Rézágy sodronybo- 
téttel 8C K Rézágy- 
csiszolfts ős javítás 
17 K. Vaskeretes 
ágybetét, erős mi­
nőségű 11.60 K. Fa­
kerettel 7.50K. Kár­
pitozott matraczok 
minden kivitelben.
Vas- éa réíbutorokat 
legolcsóbban sxallit:

PROHASZKA JANOS gyáros
VL* GróV Zichy Jcuő-u.

(Volt Uj-utcza.)
46.

CIMBALMOK,
legújabb szab ad almozott acél 
bejső ezcrkezettel, melynek 
bankja, hangtartása rendkívül 
lónak bizonyult, réeztethzetésr# 
Is legmesszebbmenő JdtáMssel 
kaphatók. Fonográfok, gramofonok, 
heged..k, fwvolák, olt-rák, okarinák 
stb. olcsón legjobbak. Kitüntetve 

elismert jó munkáért. 
Árjegyzéket Ingyen küld

MogyorÉssy Gyula
m. kir. szabeéalm. hangszergyára
Epést, Vili., Bákócsi-ut 71.

Telelőn 68-20.

"" ^ ^

0*00. május lió 1. kir. Operahaz Nemzeti Szinbaz Vigsziakdz Kiraly-SzlaidJ magyar Sziaa iz Uránia
Fővárosi nyár. 

Színház

12 Szerda __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Fra Diarolo A vadkacsa lupin Arzén Jánoska Hivatalnok urak A jövő háborúja Szulamith

13 Csütörtök_ _ _ _ _ _ _ _ _ A bolygó hollandi Passo-Partout Lupin Arzén Jánoska A nagy czél
Rfgi jó idők A jövő háborúja Az áiarezos bU

14 Péntek _ ...... _ _ Romeo éa Julia A bunda Vigyázz a nőro! Jánoska A szerencse fia A jövő háborúja A c.ókkirály

15 Szombat........ .. ......... Carmen A bunda
A corncvillei 

harangok
Talnrjaiaa

Jánoska Hivatalnak urak
Ar. Urezagoe -zm 

inttvéRzetl AKftdómin 
uom tart előadást.

A szultán

16 Vasárnap ---- - - - -{*£
A tévedt nő

Passe- artout

A bunda

A tai-itonö

Inti'! Arzén

Tánczos huszárok

Jánoska

A császár katonái
A nagy czél
Régi Jó idők "

Hob hcrczeg

^1 altán
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Anna 6643', 
Aranka 50051.
Adél 1190C 
Bella 59058 
Cecília 5147!
Dóra 55471 
Ella 36082 
Emma 37277 
Erzsi 4227 
Lenke 64884 
Flóra 38509 
Frida 50031 
Gitta 79016 
Hóién 53926 
Ilermín 55679
Ida 74543 ....
Ilonka 63476 Ä** 
Jolán 63499r'V7»L< 
Juliska 67050 
Klotild 39288 
Klára 41511 
Laura 63856 
Lujza 41571 
Magda 53914 
Margit 50864 
Nolll 2019 
Olga 68401 
Paula 16657 
Riza 63318 
Rózsi 58912 
Sári 63115 
Teréz 36095 
Valéria 23879 
Vilma 78836 
Zsófi 78218 
Zsuzsi 44526
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FÉRFINEVEK:

András 41503 
68255 
33264 
45083 
33267 
34407 
50QS,

240?
9296 iM?

Barnát 
Dávid 
Dezső 
Ede 
Ernő 
Kereno 
Frigyes 
Gábor
György ___
Herman 1285. 
Ignác 32Í5. 
István 3545» 
Jakab 6841. 
János 36636 
Kálmán 39031 
Károly 51784

ti;®»'.

243
2277?

342í

I Aazló 
L^jns 

57,.,, Miksa 
Vtór

- '-'-"-1 Ödön 
Pál 
Péter 
Rezső

V <•.->,
2#
SiS
ejti, _____

Samu
í Sándor

68388
27062
19919
68863
17382
63499|j
75956
13737
63481
34447

Tivadar 93574 
Tamás 5603 
Tibor 11864 
Vilmos 60083 
Zoltán 6227 
Zsiga 11871
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EGYETÉRTÉS at

8 nap
elegendő ahhoz, hogy kezei hófehérek, 
tiszták, simák, puhák s bársonyszeriiek 
legyenek. A ki a DIANA szappant és 
DIANA krém hatását ismeri, a,z tudja 
jól, hogy ezek a legjobb *

kézfinomitók.
Előkelőbb urak és hölgyek nem is tud­
nak mosakodni csak DIANA szappannal.

Eredetű levelek»
VTisztelt Gyógyszerésg un 

-./Sokat hallottam már ax ön Diana-szappanáról 
és eddig mindenütt csak dicséretet hallottam, meg­
próbálkozom ón is vele tehát. Tessék küldeni egy 
darab Diana-szappant, de olyat, hogy minden szén- 
löm és pattanásom elmúljon tőle. Ha jónak bizo­
nyul a Diaiia-szappan, úgy sokkal többet hozatok 
és ajánlani is fogom mindenkinek, úgy mint ahogy 
nekem is ajánlották. Kérem azonnal küldje a Diana, 
üzjtjygnt. Kiváló tisztelettel, ,-•••

•T - ^y-j. Nagy Istvánná.
Igen tisztelt Uránul

Eddig még mindég alaposan becsapódtam' a 
eokat hirdetett holmikkal, de az ön Dianá-szappa- 
nával végtelenül meg vagyok elégedve. Alig egy 
hete, hogy használom s minden csúnya patinásom 
eltűnt, sőt az orrom sem vörös azóta. Már számta­
lan szert kipróbáltam, de eredménytelenül. Méltán 
nevezhetik a Diana-szappant a szappanok királyá­
nak, mert tényleg csoda hatása van. Nem mu- 
latszthatUm el, hogy ezeket önnel ne tudassam. , 

x Neusohatte! Clarissa.
-/*• —

Kedves Gyógyázerész úri •
Miután egyszerre elláttam magam Diana-crém- 

mel, Dlana-szapnannal és Diana-puderrel huzamo- 
sabb időre, ezúttal nem kérek ugyan semmit, de 
szívesen irok önnek néhány sort azon végtelen 
kellemes változásról mit az ön bőrápoló szerelnek 
köszönhetek. Tudja kedves Erényi ur, engem Iga­
zán egész boldoggá tett, mert valósággal szégyel­
lem pár héttel ezelőtt társaságba menni, olyan vö­
rös volt az arcom és kezein s tele volt a bőröm 
pattanással, ma pedig minden elbizakodottság nél­
kül merem mondani, hogy kifogástalan szép a 
hörögi. Hazafias üdvözletét küldi

Mrs. Mary Smith»

Tisztelt Gyógyszerész urt 
Nagyon sziveden venném, ha néhány sorral 

mégnyugtatna, hogy ezállit-e ön ide Abbáziába 
Diana-specialitásokat, mert félek nagyon az után­
zatoktól s azt hiszem, önnek Is előnye, ha a vevők 
megmaradnak azon jó véleménynél, mit az Önnél 
beszerzett Diaca-szorek elhasználása után bátran 
terjeszthetnek. Mindeddig remeknek bizonyult ná­
lam és egész családomnál a Diana-crórn és szap­
pan, mióta ezeket a kellemes illatú szereket hasz­
náljuk, nincs szeplOa arc közöttünk. Várom sorait 
e vagyok tisztelője * ‘v ^ Dft 8. J.-nó.

pedig arról nevezetes, nogy az 
arcon egyenletesen tapad, szabad 
szemmel teljesen láthatat­
lan; amennyiben pedig teljesen 
ártalmatlan szerekből van össze­
állítva, ki van zárva a láthatósága a 
kékesszinil arcbőrnek, amely szin 
olyan nők arcán látható, kik ártal­
mas összetételű pudert használnak.
Egy üvegtégely Diana-crém (nappali és 

éjjeli használatra) I kor. 50 fill. 
Egy üvegtégely Diana-crém (csak éjjeli 

használatra) ... I kor. 50 fill. 
Egy nagy darab Diana-szappan

I kor. 50 fill.
Egy nagy doboz Diana-puder szarvas- 

bőrrel együtt (fehér, rózsa vagy sárga 
színben)...............  I kor. 50 fill.

Kapható egész Európában a gyógytárak- 
ban, drogériákban és parfümériákban. 
Aki’nem tudja saját helységében be­
szerezni, az rendelje meg a központból:

\l

Budapest, Károly-körut 5.
(A legkisebb megrendelés is,, for^uló- 

postával utánvétellel eszküzölfeukí)

Húzás
jövőfiéten
líjis hó 13. ói Jl-it?

Megrendeléseket 
fistafonlflltíMl

Vi sorsjegy 12.— kor.
*/» sorsjegy 6,— Kor,
V* sorsjegy 3,~ kor,
V» sorsjegy 1,50 kor.

TBrBk íí.ÉsTsa bankház r.t.

Központ»

ff, Santo- lír 5|c.
Fiókok *

Váczi-köru? 4. sz. 
Teréz-körn! 46. sz.

Budapest. — Legnagyobb 
sorsjáték-üzlet.

Grammofonok 
Cimbalmok 
Citerák 
Fuvolák is
egyéb hangszerek 
tüzUtfiuüstt

kaphatók

Aufrecht é. Goldschmied
fiangezeráruháxában

Budöpföt, VII., Rákóczi-ut 26. szám»
Ár jegynél* ingyenty

USl«f{^f^C£>Lr felvétetnek a kiadóban, 
III l UOlC^iV V,M Eötvöe-uteza 32. ez.

az Osztrák-magyar Papírvárosok egyostóá
1909. juiiius 4-ikén, péaaíeken a Semmeringen,
„ErzEierzog Johamiís szállodában tartandó

XXXVI-ik rendes közgyűlésére.
Napirend:

1. Az évi üzletjelentés és zárszámadás előterjesztése 
a választmány részéröl.

2. A közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére két jegyző­
könyv hitelesítő, két számvizsgáló és egy póttag választása.

3. A technológiai iparmuzeum igazgatóságának jelen­
tése a 19-ik papíripari különleges tanfolyamról.

4. 1910-re az évi tagdíj megállapítása.
5. Dr. Stephan Licht birodalomgy. képviselő előadása: 

„Az aktuális gazdasági kérdésekről.“
bbiA legközelem közgyűlés helyének megválasztása.
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EGYETÉRTÉS
Manwar ember csak maflyar átványnitet jgyek

Kedd, m'áj.us 11.

forgalmi és kiviteli részvénytársaság
magyar ásványgyógyvizet hozunk forgalomba.

Budapest, V., Báfbory-nfcza 5.

idült gyomorbaj
___ ;i4 mi.

28
28
28

Baross, vesebaj ellen ...
Borhegyi, lmgy'hnjtó ... ............—
Boholti, iiditü viz ........— — ..: —
Élőpatak! sárgaság ellen..................
Felsőrákosa fiaria, iégcsöhurut elleti 
Hargitaligeti, üdítő ital.......................  -8

természetes áswánywiz

28-fill 
28 „ 
28 . 
34 „ 
28 ,

Borszéki Boldizsár
ellen... .............

Borszéki Főkul, az ásványvizek királya
köszvény ellen........ .....................

Borszéki Kossuth vérszegénység ellen 
Bodokt Katiid, alkális savanyuviz— ...

pgg— Kérdezze meg az orvo­
sát és megtudja, hogy a __________________________________

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Egy liter viz ára paiaczkcsere mellett;
Horgász, étvágygerjesztő ---------- . ,28 fill.
Kászcni főkul (Salutaris) jód és lithium 

tartalmú 28 m
Répáti, ógvónyes ásványvíz ...---------31 , •
Szokely-Sellers, idillt gyomorbajok ollen 38 ie
Sztojkai, ezukorbetegsóg ellen...............  34

gyógyhatású és kellemes ize össze nem* 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Tíz palaczteot mar házhoz sz.tl ltunkI

Heveny vagy idült
Bsujakói* -fbántaEnnak

úgy g-örvélylcór, borba jók, rheuma, (Izzagt fekélyek sth) s 
a romlott vértől származó egyéb bajoknál, mint mirigy da­
ganat, rheumatizmua, a száj, gege g-enyedései, daga­
natok, onostosis, tehetetlenség és mindenféle szerzett vagy 
örökölt bujakóros bántalraak esetében, a legmegrögzöttebb s 
minden gyógykezeléssel daczoló betegségből biztos és gyö- 

liexes gyógyulást nyújtanak.

Er. Oliver vértiszti tó piskótái
melyek a francia kormány és a párisi orvosi akadémia 
által engedélyezve és a párisi kórházakban egyedül 

vannak engedélyezve.
Igen kellemes gyógyszer, melyet go év óaa a legkiválóbb orvo­
sok hasznúinak, mint egyetlen és legjobb vértisztitő szert és 

már számos kitüntetésben részesült.
Ara egy kis doboznak 25 darab tartalommal 5.50 kor., egy 
nagy doboznak 62 darab tartalommal 11.— kor. Minta és pro­

spektus rendelkezésre áll.
Raktár: Tőrök József gyógyszertára Budapest, Király- 

utoza 12. és Andrássy-ut 22. szám.

specialista legjobban ajánlható szerfelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórhál 
húgyszervi es bajakóros osztályán való működése 

alatt számos éven at szerzett.

m FABmn
speezlalista nemi bajokban 
emeritált kórházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hugyesöfolyást, sebeket, syphiiist és önfertő- 

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepd az eredmény férfiul gyen­
geségnél (Impotentia) még öregebb 

egyéneknél Is.
Blztosvslker folytün a honorárium utólag Is fizethető. 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendelés délelőtt 9—3-ig, este 6—8-lg.

Budapesten, Rákóczl-ut 8|A. szám.
(Átjáróház, a Pannónia szállodával siembeaj 
^Lépcsőházi bejárat, — Külön várószobák.

^i,^ot3=rtíéÓ«eRdeÍirXri dgjggÜS Tl)li
kerékpárokat dupla harang-csapágy- 
gynl és szabadonfutóval. 3 övi Jót­
állással, minden árfelemölés nélkül 
szigorúan nz eredeti gyári árakon 
havi 12 és 15 koronás részletre 

adjuk és

Mpár-alliatrészeliEt
egész világon létező összes kerékpárokhoz külső és belső 
gummikat, csengőket, lámpákat, pedálokat , lánczokat, konu- 
sznkat és csészékét óriási forgatni un k következtében niólyen
»“WtfKÍ 30°/o árlESZállitással im» 
LÁNG JAKAB és FIA

kerékpár és alkatrész nagykereskedők
Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Fióküzletek: Baross-tér 4, és Budán, II., Marglt-körut 6. sz. 

Nagy árjegyzékünk íooo képpel kerékpár 
és alkatrészekről ingyen éa bérmenive.

AlKalmi Vitelt
ajánl szép és Unom

bútorok.
perzsa-

szőnyegek,
csillárokban
a legnagyobb alkalmi lakásberendezés! 

áruház
VI., Lázár-utcza 3.

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)
Jegyeseknek fontos! Vételkényszer nél­
kül mindenkinek megtekinteni ajánlatos.

li

\

Pontos És Ibdíi
S ÉVI JÓTÁLLÁS 

MELLETT BH BB f
BB DB

részletfizetésre is.
Javitásokna és

utói megrendelésekre különös gondot fordítok.
Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN
müórás

Budapest, Erzsébet-körút 29.

Óriási feltűnést
kelt újonnan átalakított üzlethelyiségével

DOCH
Magyarország legnagyobb czlpőraktéra

Budapest, VII., Hálrói-ut 10. sz.
Ajánlja legújabb divatu és kitűnő minőségű, saját 

készítésű magyar, franczla és amerikai formájú

férfi-, női- és gyermek-czipőil
Női czipők: Kor,

Zergebörböl fűzős, gombos v, pánfos félozlpö 5.60
Ugyanaz barna zergebörböl .......... . ........ 6,60
Sevróbör íelczipa, fekete 7.60, barna ____ 8.40
Zerge- v. borjubör, füzes, ozugos v. gombos 7—8
Ugyanaz barna zergebörböl....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8-9
Boxbör, fűzős v. ezuges 8,50, gombos____  9.—
Franczla sevro, fűzős v. ozugos 9.50, gombos 10.—

Féx»fi czipők:
Legfinomabb amerikai czipők box v. sevro-

bőrből, párja ... ... __ . ..... . . . . . . . . . .....  ... ffi,—
Zergebör fűzős félczlpö 7.80, barna............. 8.80
Sevróbör v. lakk-féiczipö 9.60, barna ... _ 10.60
Barna bagaria v. zerge fűzős v. gombos _ 9—10
Borjubör fűzős vagy ezugos ........... ..  ... _ 8.—
Amerikai boxbör, ezugos 9 50, fűzős____ f 0,—
Franczia sevro, ezugos v. fűzős 10,—, gombos II,—

A soulerrain-helyiségben engross-eladás,
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelésekre 
uagy gond fordlttatik. :: :i

Külön postaosztály.
Raktár: 50.000 pár.
Nem megfelelő árai 

készséggel 
becserélek, ----

NAPOLEON 1
Irta FODOR SÁNDOR prol.-kanonok. Elő­
szói irt hozzá MARCZALI HENRIK. Ára: 
negyedrétü albumalaku díszeskladáeőan 
fűzve 8 K. Ugyanaz, dlozesen bekötve 10 K.

M igyar nyelven most jelenik meg először önnek 
a csodálatom embernek a története. Mindvégig 
rendkívül érdekes és tAnulaAgut olvasmánv a 
felnőttel;nek éppen úgy, mint áz érettebb ifjú 
Rágnak, mert Napoleon óletpAlyója a legszebb, 
a legérdekesebb és a legtanulságosabb történe­
tek egyike. A könyvet 16 mellékleten Meissonlér, 
Delaroche, Vvresosagln, Oerord stb. képei díszítik.

1 SINGER ÉS WOLFNER KIADÁSA
BUDAPESTEK, VI., ANDRÁSSY-UT 10. SZ.
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ÍOQOJÍttRooo.oo
tenni csakig^iaov' J6'6^D^CSS^ Abs ta'tar*'103s^8 hossan idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlant!] nagy vagyonra szert
ÍSS «», gy^anTeggaidÄ ^ Ezért ,m * le»tiSllb “"S*?* mert ezáltal állanddín reS

tehát biztosan5 mindén' ®aab:.osf»'TMtsiegyek kedveltek mindenütt, mert a kiboesájtott 110.000 sorsjegy közül 65000 nyermely k™ "?ő " ™ * so,,SJe»»- A ", eremén, esélyek páratlanok, nincs a világon sorsjítókwK

teljes biz?lommaf»n^azmosztály,o^ek Snf' C7ak°r°'ia * ,elä”el=let ti «"edzést, ez az oka, hog, a közönség

és vannak tíllánTmfí™ kjSlá'nÍ,41;a4a,,f"! «életlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak 
k-prlvA«! ríAw^rnniirtif ’ • ' szerencséjét., bolgogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neves vagy más önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereménynyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon. 87 0nütk

Jegyzék
a XXIV. magy. kir. szabad 
osztálysorsjáték 55.000 nye­
reményeiről, mely a 110.000 
sorsjegy közül ki lesz sor­

solva 6 hónap alatt.

CEo millió torma),
1
1
1
2
1
2
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67

3
437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

jutalomdij 
nyeremény 

áII
ti
II
W
99

II
99

19

II
99

99

99

19

99

II

II

II

99

II

99

II

91

91

9»

99

99

99

99

19
19

99

19

If

19

99

99

99

99

n

II

91

99

II

91

91

19

II

II

Korona
600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20C03
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert
szerencséje JPlL %

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA
bank részvénytársaság, a magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték főelárositóhelye.

1 11 11 Hogy hívják ? |uLJ
Adél 73215 Cristian 66393 Ferdinand 54742 Izor 100963 Manó 2310Adolf 8522 Coroólia 106930 I Fereno 22163 Izsó 40591 Marcell 2403Adorján 97473 Constant. 29643 1 Flóra 102148 Jakab 90688 Margit 102701Adrienne 57507 Clement 4406 1 Flórián 21375 Janka 108386 Mária 50603Ágnes 40640 Clarissa 108018 1 Flóris 73313 János 27394 Mariska 102157Ágost 102215 Cézár 80133 1 Fodor 108104 •Jenő 8300 Márk 20068Ágoston 8355 Cecilia 13281 Franciska 60551 Jolán 31295 Magdolna 29845Ákos 23141 Carolina 107657 ! Frida 90806 Jónás 107460 Márton 56956Aladár 87350 Camilia 8389 1 Frigyes 82604 Józsa 96055 Máté 101132Alajos 96069 Dániel 17026 1 Fülöp 103186 József 65972 Malvin 27181Albert 38649 Dávid 60099 Gábor 22965 Judith 34618 Matild 93673Alfonz 95016 Demeter 61484 Gábriel 75018 Julia 107239 Mátyás 48170Alfréd 102105 Demjón 90755 Gáspár 23148 Juliska 67629 Melinda 106172Alice 684 Dénes 57543 Gedeon 75001 Kálmán 102770 Menyhért 27106Amália 82105 Dezső 33803 Gergely 48149 Kamill 9810 Mici 72796Ambrus 63453 Domokos 91301 Gertrud 38892 Karelin 78187 Mihály 107474Andor 94220 Dóra 58562 Géza 63458 Károly 108111 Miklós 89620András 96578 Dorottya 102136 Gida 108103 Kázmér 16604 Miksa 73375Anna 91345 Döme 90726 Gizella 14742 Katalin 90801 Milán 60076Antal 58138 Dömötör 107461 Gottfried 90712 Kelemen 13672 Mór 106170Antónia 90710 Eberhard 21058 Gusztáv 13275 Klára 90847 Náci 19759Aranka 37469 Edith 108381 Gyárfás 39468 Klotild 107163 Nándor 79339Ármin 78233 Ede 73330 Gnidó 91032 Konrád 54793 Natália 102711Arnold 95022 Eduard 80854 György 20196 Kornélia 90689 Náthán 33816Áron 20551 Elek 78235 Győző 107027 Kornél 108384 Nelli 64248Árpád 78229 Elemér 67211 Gyula 39772 Kristóf 21647 Neszt! 50456Arthur 6454 Eleonóra 83813 Gyuri 102230 Krisztina 102271 Netti 616Attiila 65958 Éliás 439 Hedvig 94222 Lajos 91000 Nina 108073Auguszta 8216 Ella 79'131 Heléna 95017 László 81046 Olga 67635
Aurél 94224 Elvira 107155 Henrik 107245 Lázár 107683 Olivér 83807
Balázs 13623 Elza 12717 Hermann 8102 Lénán! 21507 Orbán 102101
Bálint 78224 Emanuel 37781 Hermina 22957 Lenke 24195 Oszkár 103024
Bandi 39757 Emil 4220 Hubert 102133 Leó 107*76 Ottila 23121
Barnabás 102104 Emília 65052 Hugó 106154 Laura 32051 Ödön 94283
Beatrix 38900 Emma 107244 Ibolyka 98963 Leontin 56338 Ottó 79323
Béla 8274 Endre 74130 : Ida 29749 Leonora 39743 Pál 10 936
Benedek 4205 Erna 95346 Ignácz 66918 Lídia 75C09 Paula 73386
Benjámin 108108 Ernostin 13163 Ilka 2340 Lina 102114 Péter 74134
Bornál 22211 Ernő 79841 Illés 21354 Lívia 8224 Piroska 9812
Berta 60111 Ervin 71111 Ilma 13643 Lorándt 45192 Pista 20056
Bertalan 14769 Erzsébet 68002 Ilona 102235 Lipót 56073 Pongrác 67698
Bertold 34233 Etol 107250 Imre 100953 Lórino 94904 Rafael 107497
Blanka 479 Eugénia 107479 Irén 17012 Lucia 10174 Ráchel G4402
Bódog 88059 Éva 9807 Irma 8391 Ludmilla 99067 Regina 73317
Boldizsár 102195 Fábián 37783 István 487 Lukács 60121 René 51335
Borbála 8357 Fanni 39442 Iván 90673 Ludvig 102745 Rezső 24782
Boriska 95346 Felicia 29482 Ivor 32068 Lujza 17041 Richárd 50474
Böske 93671 Félix 37790 Izabella 39493 Magda 90538 Róbert 21051

Róland 100058 
Rozália 30669 
Rozina 50455 
Rudolf 106038 
Salamon 44717 
Sámson 22250 
Sámuel 21526 
Sándor 102278 
Sarolta lílllt 
Sebestyén 81210 
Simon 106059 
Stefánia 27117 
Szaniszlő 90814 
Szeréna 102160 
Szidónia 8241 
Szilárd 32465
Tamás 
Taszító 
Teofll 
Teodor 
Teréz 
Torka 
Tihamér 
Tibor 
Titusz 
Tivadar 
Tóbiás 
Tódor 
Ulrik 
Orbán

58104
10105
70476

102487
196038
29431
88377

102109
60983
50574

107282
27370
60134

106787
Valentin 90684 
Valéria 34083
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Viktória 
Vilma 
Vilmos 
Vince 
Walter 
Wladimir 
Zoltán 
Zseni 
Zsigmond 102223 
Zsófia 170484 
Zsuzsán» 107484

107549
106107
86841
90545
41625
87536

197175
67684
24799
3138

79344
67625

55000 ,Ä: H IW59.0Ö0I
wmmm

Az I. osztályú sorsjegyek

árai 5
Nyolczad ,
Negyed . ,
Fél ... .
Egész . . .

húzása :
május 19-án és 21 én,

1.50 korona 
3 —
6.—

12 —

»
I*

BHBWIBBIMa Tessék kivágni és oelmttukra beküldeni : ____

I piT* MEGRENDELÉS.
RISS KAROLY és Tára bánit részu.-fárs

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 13.
Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték L osztályára a_______
sorsjegyet, hivatalos tervet és búzás után hivatalos nyeremény.

jegyzéket küldeni. ä
•— A sorsjegy árát t — 1 meHi* ltolva bélyegekben kOldOm.

kor All l peitnatnlvinyon Midim.
—------------ ,Pr* .1 t*"» «tAovéüUeinl.

(A meg nem feleli médoi eslreeb-xljék AUinsnl.)
Pontos) NÓV!-------

cím
Lakhely, uteza, házszám:...... .......... .......
OtolBÓ posta, (megye) ..... ................. |
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EGYETÉRTÉS Kedd, május 11.
E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit bétákból 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
pétit tiotiikböl 4 fillérrel, kompakt 
hetükből szedve 6 tll.-rel üzotendö.

Pénzszeftrények
Esamáltaik 6s újak, rend­
kívüli ölese áron kapható 
B budapesti pénzszekróny- 
waktfirban, Budapest, V.,
BélvSny-utcza 0—ti. 88

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára., ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkekre, melyeket, utó­
lagos díjfizetéssel legjutá- 
nyosabban bizományba be- 
raktározunk. Tauber ;Ái" 
min ós Társa, VII,, Ba- 
ross-tér 18. Telefon 07— 
66. Üzletünk máshol nines

20,000 rózsáin
magastörzsü kapható

Kovák János silótelepén 
Síékelyhid Árjegyzék bér­

mentve.

Kalarábét
kárfiolt, ezukorborsőt, kel 
káposztát, ugorkát, fejes- 
'fialótát, ‘hónapos íreteket, 
zöldhagymát postakosa- 
rankint .80 fillérért. Is- 
mételadóknak eiönyíirjegy- 
géket küld Gyümölcskiri' 
jel Csangrádról,__________

Korai főzeléket,
ezukorborsőt, (kalarábét. 
ugorkát, kárfiolt, uj bur­
gonyát, fejessalátát, zöld­
hagymát, kelkáposztát, 

hónapos retket postakosa- 
rankint 320 fillérért. Is- 
mételadóknak árenged­

mény. Szabó, CsongrádróJ.

Fajborokat
felelősséggel kölcsönhordó- 
ban hektoliterenkint 32 
koronájával szállítja Gyü- 
mölcskivitel, Csangrádról.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Bavatalgyár Bészvényt&rs. 
Nagvmezö-utcza E. 46. ez.

Eladó
Adonyban 5 szobás ház. 
Bővebbet: Csizmadia Jó­
zsefnél, Lovas-Berény.

575S

Olcsó
wllatelkek a Mártonliegri 
utón, 4454 négyszögöl, á 
20 korona, Orbán hogyen 
B199 négyszögöl á 18 ko- 
íönfl, Sasodon (Sashegv 
alja) 2522 négyszögöl á 
<1—12 korona, Szépvölgy­
ben 7178 négyszögöl á 3 
koronájával. Bővebbet: 

'Huszár lakás, üzlet, in­
gatlan forgalmi irodája, 
Zrinyi-uteza 1. Telefon.
.   5760

Jó és olcsó
nyaraló és üdülőhely:
Lőcse szab. kir. városa. 
Szepesvarmegye székhelye;
573 méter magasan a ten­
ger színe fölött, a város­
ban és a város körül szép 
(Sétányok, 1—2 kilóméter­
nyire fenyőeidökkol kör­
nyezve. teljesen portalan, 
óaonos levegővel; kitűnő 
fj forrásvíz - vezetékkel, 
villamos világítással, ki­
kövezett és csatornás 
utczákkal és kertekkel;
|d és olcsó élelmezés­
sel, könnyű közlekedéssel, 
kellemes szórakoztató és 
kirándulószomszédhelyok- 
kel. Az odautazás és ott 
elszállásolás körülményei­
ről tüzetes felvilágosítá­
sokkal szívesen szolgál a
varos rendőrkapitánya.

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkolmány-utcza 19. sz.

Elegáns
egyemeletes villa a farkas 
réti villamos közelében, 
hat és -háremszobás lakás­
sal, minden elgondolható 
kényelemmel Ixmemiezve, 
4865 négyszögöl .terület, 
nagy park, 64.000 írtért 
azonnal eladó. Huszár la­
kás, üzlet, ingatlan for­
galmi irodája, Zrinvi-u. 
i. Telefon. • 5671

Pénz-szekrények
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis Spitzer B- és 
Testvérénél, Budapest, 
VIL, Dob-utcza 16. sz. 
(Király-u. 13 ) Gozsdu- 

udvar kaphatók.

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alav- és állainvizsg. kra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, ugyszintéu ál 
lamszamviteliani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít : Dr. Kállay Zol­
tán jogi sseminárinma, 
Bpest, IV., Hagyar-ntca 
3., III., em. 6. (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44.) Ne 
téveszszo össze más 

hirdetéssel. «m

Baját gyártmánya fflthetfi
fbrdökíd kSroeleentó-kálvhával 
kádak 14 korenától fel ébb. 
Elvállalok; mindenféle kutsai- 
Tattynlí és béri vízvezeték be- 
rendezésekéi legolo.óbb áron. 
Lefkovies Adolf, Brest, VII., 
Wesselényi-n. si/K. Telefon 
2i*—4». Arjeayze.lt ingyen ta 

bármentve.

Hol a henyók
a gyümölcsben nagy káré.
kát okoznak, Kecskeméti 
Farkas-féle hernyóirtó 

ezerrel kell permetezni, 
tnelytől biztosan elpusz- 
fulnak. Ára 80 liter víz­
hez 60 fillér. Kapható j 
Kecskeméten. Farkas lg- 
náci gyógyszertárában.

27239 i

Temetkezési
rállalkozók, intézetek, egy­
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 

Budapesti Ravatalgyár 
Részv.-társ. Nagymező-U.
E. 46.____________________

Stenográfia
Bákóozl-ut 60, sz. Magyar, 
német gyorsírás - oktatás. 
Ingyenes gépírás-tanítás 
az összes rendszerű írógé­
peken. Ä „Slenográfla“ Or­
szágos Babelsberger gyors­
író- és gépIró-lskolaban 
havonta uj magyar, német 
gyorsírást, gepírási, keres­
kedelmi es sokszorosítási 
ianfoiyamok nyílnak, Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Okleveles gyorsíró­
ét kereskedelmi Iskolai 
rendes tanárok. Az intézet 
sokszorosító és másoló Iro­
dája elvállal mindennemű 
írás és díszmunkák elké­
szítését ós sokszorosítását,
A „Kalligrafie" szépírás! 
osztályában fényesen be­
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
esetben sikeres szépírás- 
iktatás. Mérsékelt tandíj. 
Beiratások naponta kizáró­
lag Rákóozf-ut 60. I. em. 
Nem tévesztendő össze ha- I 
eonló hangzású iskolákkal.
Kérjen tájekestatót. see

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. w

SCHILLER IZIDOR
éh•serVereakedS

Budapest, 
Sip-utoza 8. szám.

Parlamenti
gyorsírók Által vezetett 
magyar, német gyorsíró- 
iíkola. Díjtalan gépirfta- 
ektatás, magyar, német 
fogalmazás. lC.errr*edolmi 
akadémiai tanárok által 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos Magyar 
Oyorslrő-Bgyesület hiva­
talos tanfolyama. Alapí­
totta Barkovitg Ivaa 
1868-bafl Biztos állásköz­
vetítés. Nyitva szeptember 
l-tó julius 1-ig. Tájékoz­
tatót küld a Bibelsberger 
szakiskola, (Csak Liszt 
Ferenc-tér 10. sz. elöl* 
Gyár-utca 4.) Czimre vi­
gyázzunk! Az egyeeület 
ezen kizArólagos szakis­
kolája írógépeitektől s 
má* hirdetésünkéit utánzó 
njabb tanfolyamoktól füg. 
getlcn. Telefon 64—68. Be­
írások egész napon át.

aaoAA

Az egyedüli eredmény­
től kísért háaiszev a 
dr William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 2i) 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden úrázás­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VIL, István-ut 11, H/l.

BÚTOR
30°/o megtakarítás!
Régi Butors/alon
Budapest, Fcrencziok tere 3 
félemelet. Vitel és eladás 
használt és uj 
polgári urasági lakbérén- ) 
dezeseknek mahagóni es l 
palisander bútorok, u:i 
szobák, angol bergaruitnrak 
és szaionbntorok, keleti 
— szónyejek. csillárok. — 

Telefon 82—13.

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-fCde cukorka, 
60 fillérért mindenütt kap­
ható. 26796

Brilliant©!,
aranyat, ezllitöt, ékszert 
és régiséget veszek óe 
eladok. Kertész ék; érász 
Budapest, VII., Király- 

utcza 85. szám. 
—Telefonszám 95—48.—

A legelőnyösebb részletfizetésre
zongorát,
pianiEétg

cimbalmot,
hegedűt

készpénz beni árakon a lej 
újabb xendszerü

bankhitel
utján kizárólag csakis

REMÉNYI
nagy magyar Imngszertelepén 

Prospekt«« és Árjegyzék 
Ingyen. sn

Budapest, Király-u. 53,

Ingóságokat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Rákóczi­
ul 19- bejárat a Szent- 
királyi utczából. Kész- 
pénzéiőleggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá- 
raibacsekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

ElaörendOvadonatnJ

Singer női 
varrógépet
27 forintért

karika- 
hajóst 40 forint­
ért. centralbo- 

hint 46 forintért, iparosgépeket 
igen olcsón 5 évi jótállással 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Kraus* Henrik var­
rógépgyári raktára Budapest, 
XV., veraas Fé.lné-u. 40. fidsz 
6. Viszonteladóknak áren^cdm

Vasűutor.
Rézágy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretü 
5.50, fakcrctü 3.50, rúz- 
gurnis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczólsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít flicker Gy. 
gyára Hollú-utcza 3/H. 
Telefon 22—66. 26975

A czimre 
tessek 
ügyelni!

VALÓ-
di frnnezia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergueran Fils
logliiroscbb párisi 
gyárostól legolényö- 
t ebbon beszi-rezh- túl;

Polgár Sándornál
Bndap: t, VI. kér, 
Erzseuet-kbiut 50.
Rénzlete» képes ér 
jogyzeA ingyen es 

bérmentve

Ajtók és
ablakok

régi és uj vasredöuyök 
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok, kertkeritosek, 
korsmitlapok, Kehlhclmi 
lapok olcsón kapliatók

leiemen Mór
éprlet-bontos vállalkozónál 
Bu 'apes', flador-n. 72—74.
Fiók-üzlet Visegrádi-u. 27.

Pénzkölcsönt
41/2, 43A, 5 és 6% alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be Lázakra I-, II-, III, he­
lyen 15—60 évig törlsszt- 
heto. S eméiyhitelt tisztvi­
selőknek gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest, Tcréz-körut l/a.

BENZINMOTOROK
1—25 lóerőig műhelyünkben 
gyárilag kijavítva, valamint uj 
motorok is, jótállással és ked­
vező fizetési M tételek mellett 

kspnatók

Kállai motortelepén
Budapest, VI., Nagymező-utcza 43.
Vgyanitt használt gözesép.ö- 
kósáletek és őrlőmalmok is kap­

hatók.

Modern
urasági bútorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, url 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, to­
ritők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.

GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz tói 
8. szám, ezelőtt flpár nteza.

Telefon 14—08.

Eomt-Láhy
legjobb és legolcsóbb

Vczórképvisclőség :

PRÁGA,
Soukenicka 30.

Telt kebel.
Telt kebel két hó ap alatt.
Pilules Orientales

(keleti pilulák) 
óllal, az e yedii- 
liok által, me­
lyek a mellet 
fejlesztik, szi­
lárdítják, hely­
reállítják K a mii 
mellne It gráezió- 
zusteltséget Uöl- 

esör.óz, anél­
kül, hogy uz 
egészs- gn k 
ártanának. 
Gnrantálvik 
arzenikuiü- 

mentcs.

v > óm k v lONHgut lól
u|>iulva. Ab.-zolui dlszKr^czió. 
Egy dolioz hiszntXl.iti utasítás- 
eal franko 4 45 kómna előz tea 
beküldése vagy u 7o korona 

utánvét -1 mu.lett.
I. HAT! lí gyógyszerész 
IMII irt. Raktárak: iit'e.s, 
H. Pserhofvr gyógyszerész Sin 
gcrsiniase 16. iiuaapest, Torok 
József gyógyszerész Király 

utcza 12.

RÉTI JAKAB IBS SÍÉ
mfiafztalosnál

kaphatók a legjobb

BÚTOROK
léc jutányosabb un.

Finom sima angol bútorok 
szép választókban. Minta­
raktár s megrendelési hely 
Kazinczy-uicza 2., I. om 
Mindig nyitva esti 8 óráig

Legjobb ükőrök
és rum készíthető kivo­
nataimmal. Egy üveg ára 
00 fillér. 10 üveget 6 
koronáért bérmentvo kül­
dök. Árjegyzéket kívánat­
ra. Rcthy Béla gyógysze­
rész Bekés-Gsaba. 27180

igazgató: A. Holzt, tanár. 
Magasabb technikai tanintézet 
elektro- es gőpuszmernökok, y 
t-ciinikusok és művezetők ki M 
képzésére. Gazdagon fel sze­
relt elektronéiul. ó>> gépépi 
tő láb oratórium ok. Gy.Xti ta 
nuló műhelyük. 3GI0‘ hall 

tó a 36. iskolai evben 
Programm stb. dijta 

latiul a titkár- mm 
Ság által. I «XL

lieu Samu és Fia
szállítóeszköz és gépgyár, 
kir. országos fegyintézet
= VÁCZ. ==
Gyárt: mindennemű fa- es 
vastalicskdt, kő- és kézko­
csit, szerszámokat, emelő­
gépeket, kettős áttéte lel, 
tiizifaftirészasztalokat kerti 
ós locomobilíecskendóket 

stb. stb.
Budapesti raktár ós iroda:

VI., Gyár-utcza 23.
Telefon: «61—27.

•I Kérjen Árajánlatot 1 p

csíz
a koutinenson a legoröaobb 
Jódbromgyógyfürdő. A uieg- 
lepö gyógyrreduiéuyekhen n — 
vezetés szerep jut az ásványvíz 

nagy radloaktivitaeanak, 
melyet i engyel Béla egv-1- 
tenn tanár legújabb vizsgálatai 
felf idézték. Megnyitás május 
1 -én. Számos elsőrendű bérház, 
szanatórium, gyógy tár, zongora, 
kiivóház, lnwn-t unisz, tonv o- 
Iák, kirándulások- Vasút állo­
más, posta, távírda h elvben. 
Hivatalos orvos Hallos Jenő 
dr. Katonatisztek, állam 
hivatalnokoknak ©ló- és utó 
idényben 50 szazatok ked­
vezmény. Prospektussal szol­

ul a fűi dóiga igatóság1. Az 
ásványvíz rende lhető haszn -Vüi 
U'asitússal n fürdoigazg 'tÓ6;''g- 
nál A? EDESKUTY L tócláru- 

sitőnál Budupetteu.

ttt'M

fAlkt

\S2St*

tum

iRó'9.
IfifcfVI»',6VÖA

» eev,vtT»!

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvéuylársasás: körforeó gépein, Budapest, V., Honvéd-utcza 18.


